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Ετήσια Οικονομική Έκθεση 

(1η Ιανουαρίου  έως 31η Δεκεμβρίου 2012) 

 

Σύμφωνα με το άρθρο 4 του ν.3556/2007 και τις επ’ αυτού εκτελεστικές Αποφάσεις του Δ.Σ 

της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς 

 

 

Βεβαιώνεται ότι η παρούσα Ετήσια Οικονομική Εκθεση της χρήσης 2012 (01.01.2012 -31.12.2012), 

είναι εκείνη που εγκρίθηκε από το Δοιηκητικό Συμβούλιο της «ΝΤΙΟΝΙΚ Α.Ε.Β.Ε ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΓΕΝΙΚΟΥ ΧΟΝΔΡΕΜΠΟΡΙΟΥ ΚΑΙ 

ΔΙΑΝΟΜΩΝ» κατά την συνεδρίαση αυτού της 29.3.2013 και είναι αναρτημένη στο διαδίκτυο στην 

ηλεκτρονική διεύθυνση www.dionicgroup.com όπου και θα παραμείνει στην διάθεση του 

επενδυτικού κοινού για χρονικό διάστημα τουλάχιστον πέντε (5) ετών από την ημερομηνία της 

συντάξεως και δημοσιοποιήσεως της. 

http://www.dionicgroup.com/
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KΕΦΑΛΑΙΟ 1ο  
 
Δηλώσεις Εκπροσώπων του Διοικητικού Συμβουλίου  

Στις κατωτέρω δηλώσεις, οι οποίες λαμβάνουν χώρα σύμφωνα με το άρθρο 4 παρ. 2 ν. 3556/2007, 
όπως ισχύει σήμερα , προβαίνουν οι ακόλουθοι Εκπρόσωποι του Διοικητικού Συμβουλίου της 
Εταιρείας και δη οι ακόλουθοι :  

1. Θωμάς Ρούμπας Πρόεδρος  εκτελεστικό μέλος 

2 Δημοσθενης Βατικιωτης Διευθύνων Σύμβουλος εκτελεστικό μέλος 

3. Βενέτης Ιωάννης  Ανεξάρτητο μη εκτελεστικό Μέλος 

 
Οι κάτωθι υπογράφοντες, υπό την ως άνω ιδιότητά μας, ειδικώς προς τούτο ορισθέντες από το 
Διοικητικό Συμβούλιο της Ανώνυμης Εταιρείας με την επωνυμία «ΝΤΙΟΝΙΚ Α.Ε.Β.Ε ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΓΕΝΙΚΟΥ ΧΟΝΔΡΕΜΠΟΡΙΟΥ ΚΑΙ 
ΔΙΑΝΟΜΩΝ», (εφεξής καλουμένης για λόγους συντομίας ως «Εταιρεία» ή «ΝΤΙΟΝΙΚ») δηλώνουμε 
και βεβαιώνουμε με την παρούσα ότι εξ όσων γνωρίζουμε:  
(α) οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας της περιόδου 1.1.2012-31.12.2012 (εταιρικές 
και ενοποιημένες) , οι οποίες καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα ισχύοντα λογιστικά πρότυπα, 
απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση 
και τα αποτελέσματα χρήσεως της Εταιρείας καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται 
στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο,  και 
(β) η έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας απεικονίζει κατά τρόπο αληθή την εξέλιξη , 
τις επιδόσεις και την θέση της Εταιρείας , καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην 
ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο , συμπεριλαμβανομένης της περιγραφής των κυριότερων 
κινδύνων και αβεβαιοτήτων που αντιμετωπίζουν. 
 

Αχαρναί 29  Μαρτίου 2013 

Οι δηλούντες 

 

 

     O Πρόεδρος του Δ.Σ  Ο Δ/νων Σύμβουλος   Το  Μέλος του Δ.Σ 

   

   

Θωμάς Ρούμπας Δημοσθενης Βατικιωτης Βενέτης Ιωάννης   
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2ο     

 

Έκθεση Ελέγχου Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 

 

Προς τους Μετόχους της Εταιρείας ΝΤΙΟΝΚ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΓΕΝΙΚΟΥ 
ΧΟΝΔΡΕΜΠΟΡΙΟΥ ΚΑΙ ΔΙΑΝΟΜΩΝ 
 
Έκθεση επί των Εταιρικών και Ενοποιημένων Οικονομικών Καταστάσεων 
 
Ελέγξαμε τις συνημμένες εταιρικές και τις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας 
ΝΤΙΟΝΚ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΓΕΝΙΚΟΥ ΧΟΝΔΡΕΜΠΟΡΙΟΥ ΚΑΙ ΔΙΑΝΟΜΩΝ, οι οποίες 
αποτελούνται από την εταιρική και ενοποιημένη κατάσταση οικονομικής θέσης της 31ης Δεκεμβρίου 
2012, τις εταιρικές και ενοποιημένες καταστάσεις συνολικού εισοδήματος, μεταβολών ιδίων 
κεφαλαίων και ταμειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και περίληψη 
σημαντικών λογιστικών αρχών και μεθόδων και λοιπές επεξηγηματικές πληροφορίες. 
 
Ευθύνη της Διοίκησης για τις Εταιρικές και Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις 
 
Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση αυτών των εταιρικών και 
ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 
Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως και για εκείνες τις 
εσωτερικές δικλίδες, που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να καθίσταται δυνατή η 
κατάρτιση εταιρικών και ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδη 
ανακρίβεια, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 
 
Ευθύνη του Ελεγκτή 
 
Η δική μας ευθύνη είναι να εκφράσουμε γνώμη επί αυτών των εταιρικών και ενοποιημένων 
οικονομικών καταστάσεων με βάση τον έλεγχό μας.  Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα 
Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου. Τα πρότυπα αυτά απαιτούν να συμμορφωνόμαστε με κανόνες 
δεοντολογίας, καθώς και να σχεδιάζουμε και διενεργούμε τον έλεγχο με σκοπό την απόκτηση 
εύλογης διασφάλισης για το εάν οι εταιρικές και ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις είναι 
απαλλαγμένες από ουσιώδη ανακρίβεια. 
 
Ο έλεγχος περιλαμβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την απόκτηση ελεγκτικών τεκμηρίων, σχετικά 
με τα ποσά και τις γνωστοποιήσεις στις εταιρικές και τις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις.  Οι 
επιλεγόμενες διαδικασίες βασίζονται στην κρίση του ελεγκτή περιλαμβανομένης της εκτίμησης των 
κινδύνων ουσιώδους ανακρίβειας των εταιρικών και ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων, που 
οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος.  Κατά τη διενέργεια αυτών των εκτιμήσεων κινδύνου, ο 
ελεγκτής εξετάζει τις εσωτερικές δικλίδες που σχετίζονται με την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση 
των εταιρικών και ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων της εταιρείας, με σκοπό το σχεδιασμό 
ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό την έκφραση γνώμης 
επί της αποτελεσματικότητας των εσωτερικών δικλίδων της εταιρείας.  Ο έλεγχος περιλαμβάνει 
επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών αρχών και μεθόδων που 
χρησιμοποιήθηκαν και του εύλογου των εκτιμήσεων που έγιναν από τη διοίκηση, καθώς και 
αξιολόγηση της συνολικής παρουσίασης των εταιρικών και ενοποιημένων οικονομικών 
καταστάσεων. 
 
Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε συγκεντρώσει είναι επαρκή και κατάλληλα για τη 
θεμελίωση της ελεγκτικής μας γνώμης. 
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Γνώμη 
 
Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες εταιρικές και ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις 
παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε ουσιώδη άποψη, την οικονομική θέση της Εταιρείας ΝΤΙΟΝΚ 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΓΕΝΙΚΟΥ ΧΟΝΔΡΕΜΠΟΡΙΟΥ ΚΑΙ ΔΙΑΝΟΜΩΝ και των 
θυγατρικών αυτής κατά την 31η Δεκεμβρίου 2012 και τη χρηματοοικονομική τους επίδοση και τις 
ταμειακές τους ροές για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 
Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
Έμφαση Θεμάτων 

Εφιστούμε την προσοχή σας στα εξής: 

1. Οι ληξιπρόθεσμες υποχρεώσεις του Ομίλου και της Εταιρείας κατά την 31/12/2012  
ανέρχονται σε 4,9 εκ € και σε 3,9 εκ € αντίστοιχα. Σημείωση 9.35 των οικονομικών 
καταστάσεων. Επιπλέον το σύνολο του δανεισμού της εταιρείας 43 εκ. €  έχει καταστεί 
βραχυπρόθεσμο. Σημείωση 9.17 των οικονομικών καταστάσεων της εταιρείας. 
 

2. Εφιστούμε την προσοχή σας στη σημείωση 9.16 των οικονομικών καταστάσεων, όπου 
περιγράφεται το  θέμα ότι  το σύνολο των ιδίων κεφαλαίων της Εταιρείας ΝΤΙΟΝΙΚ ΑΕΒΕ  
είναι κατώτερο από το  (1/2) του μετοχικού κεφαλαίου και συνεπώς συντρέχουν οι 
προϋποθέσεις εφαρμογής των διατάξεων του άρθρου 47 του κωδ. Ν. 2190/1920. Για το 
λόγο αυτό οι μέτοχοι θα πρέπει να αποφασίσουν στην προσεχή Γενική Συνέλευση τη λήψη 
μέτρων για την ανατροπή των λόγων εφαρμογής του άρθρου 47 στην Εταιρεία, 
προϋπόθεση η οποία έχει ληφθεί υπόψη κατά τη σύνταξη των συνημμένων  Οικονομικών 
Καταστάσεων, που συντάχθηκαν με δεδομένη την αρχή της συνέχισης της επιχειρηματικής 
δραστηριότητας της Εταιρείας.  

 

3. Οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας και του Ομίλου έχουν συνταχθεί με 
βάση την αρχή της συνέχισης των δραστηριοτήτων τους. Επισημαίνουμε την ύπαρξη 
ορισμένων οικονομικών ενδείξεων που μπορεί να θέτουν σε αμφισβήτηση αυτήν την αρχή. 
Οι ενδείξεις αφορούν την ύπαρξη σημαντικών αρνητικών αποτελεσμάτων, ροών και δεικτών, 
σημαντικού ύψους υποχρεώσεων, αρνητικού κεφαλαίου κίνησης και αδυναμίας στην 
εξόφληση υποχρεώσεων. Η περιγραφείσα κατάσταση υποδηλώνει την ύπαρξη 
αβεβαιοτήτων, οι οποίες θα μπορούσαν να προκαλέσουν αμφιβολίες για την απρόσκοπτη 
συνέχιση της δραστηριότητας της Εταιρείας και του Ομίλου. Η διοίκηση, σύμφωνα με τους 
σχεδιασμούς της που αξιολογήθηκαν από την πλευρά μας, εκτιμά ότι τα προβλήματα αυτά 
σχετίζονται με τη οικονομική συγκυρία, μπορούν να αντιμετωπιστούν και ότι δεν τίθεται 
ζήτημα για τη συνέχιση της δραστηριότητας της Εταιρείας και του Ομίλου, προϋπόθεση η 
οποία έχει ληφθεί υπόψη κατά τη σύνταξη των συνημμένων οικονομικών καταστάσεων, που 
συντάχθηκαν με δεδομένη την αρχή της συνέχισης της επιχειρηματικής  δραστηριότητας της 
Εταιρείας και των θυγατρικών της. Σημείωση 6 όπου περιγράφεται το σχέδιο της Διοίκησης.  
 

Στη γνώμη μας δεν διατυπώνεται επιφύλαξη σε σχέση με τα θέματα αυτά 
 
Άλλο Θέμα 

Oι οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας ΝΤΙΟΝΚ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΓΕΝΙΚΟΥ 
ΧΟΝΔΡΕΜΠΟΡΙΟΥ ΚΑΙ ΔΙΑΝΟΜΩΝ για τη χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2011 είχαν 
ελεγχθεί από άλλον Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή, ο οποίος εξέφρασε γνώμη χωρίς διαφοροποίηση με 
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θέμα Έμφαση την 30η  Μαρτίου 2012 επί των οικονομικών καταστάσεων της προηγούμενης 
χρήσεως 
 
Αναφορά επί Άλλων Νομικών και Κανονιστικών Θεμάτων 
 
α) Στην Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου περιλαμβάνεται δήλωση εταιρικής 

διακυβέρνησης, η οποία παρέχει τα πληροφοριακά στοιχεία που ορίζονται στην παράγραφο 3δ 

του άρθρου 43α του Κ.Ν 2190/1920. 

 
β)  Επαληθεύσαμε τη συμφωνία και την αντιστοίχηση του περιεχομένου της Έκθεσης Διαχείρισης 

του Διοικητικού Συμβουλίου με τις συνημμένες εταιρικές και ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις, 

στα πλαίσια των οριζόμενων από τα άρθρα 43α, 108 και 37 του Κ.Ν. 2190/1920. 

 

Αθήνα, 29 Μαρτίου 2013 

Ο  Ορκωτός  Ελεγκτής  Λογιστής 

Ντζανάτος Δημήτρης 

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 11521 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3ο  
 
Ετήσια Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου για τη χρήση 1.1.2012 - 31.12.2012  

ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΑ  
Η παρούσα Ετήσια Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου, η οποία ακολουθεί (εφεξής καλουμένη για 
λόγους συντομίας ως «Έκθεση»), αφορά στην εταιρική χρήση 2012 (1.1.2012 - 31.12.2012). H 
Έκθεση συντάχθηκε και είναι εναρμονισμένη με τις σχετικές διατάξεις τόσο του κ.ν. 2190/1920 
(άρθρο 107 παρ.3),  δεδομένου ότι η Εταιρεία καταρτίζει ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις) 
όσο και του νόμου 3556/2007 (ΦΕΚ 91Α΄/30.4.2007) και τις επ’ αυτού εκδοθείσες εκτελεστικές 
αποφάσεις της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και ιδίως την Απόφαση με αριθμό 7/448/11.10.2007 του 
Δ.Σ. της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς.  

Η παρούσα Έκθεση εμπεριέχει κατά τρόπο ευσύνοπτο, πλην όμως ουσιαστικό όλες τις σημαντικές 
επιμέρους θεματικές ενότητες, οι οποίες είναι απαραίτητες, με βάση το ως άνω νομοθετικό πλαίσιο 
και απεικονίζει κατά τρόπο αληθή όλες τις σχετικές αναγκαίες κατά νόμο πληροφορίες, προκειμένου 
να εξαχθεί μια ουσιαστική και εμπεριστατωμένη ενημέρωση για την δραστηριότητα κατά την εν 
λόγω χρονική περίοδο της Εταιρείας «ΝΤΙΟΝΙΚ Α.Ε.Β.Ε ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΓΕΝΙΚΟΥ ΧΟΝΔΡΕΜΠΟΡΙΟΥ ΚΑΙ ΔΙΑΝΟΜΩΝ.» (εφεξής 
καλουμένη για λόγους συντομίας ως «Εταιρεία» ή «ΝΤΙΟΝΙΚ») καθώς και του Ομίλου ΝΤΙΟΝΙΚ 
(στον οποίο Όμιλο, περιλαμβάνονται πλην της ΝΤΙΟΝΙΚ και οι ακόλουθες συνδεδεμένες εταιρείες:  

ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΗ 
ΕΔΡΑ 

ΠΟΣΟΣΤΟ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

ΜΕΘΟΔΟΣ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣ 

DIONIC PARTICIPATION LTD KΥΠΡΟΣ 100% ΟΛΙΚΗ 

DIONIC TRADING LTD ΚΥΠΡΟΣ 100% ΟΛΙΚΗ 

DIONIC BULGARIA LLC ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ 95% ΟΛΙΚΗ 

SHENZHEN TOP LEAD LIMITED ΚΙΝΑ 70% ΟΛΙΚΗ 

DIONIC ENERGY A.Ε. ΕΛΛΑΔΑ 97% ΟΛΙΚΗ 

ATCOM AE.  ΕΛΛΑΔΑ 76%  ΟΛΙΚΗ 

ATCOM INTERNET & MULTIMEDIA LIMITED Μ. ΒΡΕΤΑΝΙΑ 76% ΟΛΙΚΗ 

ΥΒΡΙΔΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑ (ΠΡΩΗΝΝΤΙΑΝΑ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ Α.Κ.Κ.Ε) 

ΕΛΛΑΔΑ 35% ΟΛΙΚΗ 

ΝΤΙΟΝΙΚ ΑΙΟΛΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε ΕΛΛΑΔΑ 51% ΟΛΙΚΗ 

ΣΚΡΟΥΤΖ Α.Ε ΕΛΛΑΔΑ 50% ΟΛΙΚΗ 

MARM LIGHTING LTD ΚΥΠΡΟΣ 80% ΟΛΙΚΗ 

ΝΤΙΟΝΙΚ ΑΥΛΩΝΑΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΕΕ ΕΛΛΑΔΑ 100% ΟΛΙΚΗ 

ΠΡΟΤΥΠΟ ΚΕΝΤΡΟ ΔΙΑΝΟΜΩΝ Α.Ε ΕΛΛΑΔΑ 33% ΟΛΙΚΗ 

ΕΝΑΛΕΝ Α.Ε ΕΛΛΑΔΑ 38% ΟΛΙΚΗ 

IRA MEDIA AE ΕΛΛΑΔΑ 30% ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ 
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ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Α.Ε ΕΛΛΑΔΑ 22% ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ 

ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ REAL CONSULTING  ΕΛΛΑΔΑ 34% ANAΛΟΓΙΚΗ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ 

 

Η παρούσα Έκθεση συντάχθηκε σύμφωνα με τους όρους και προϋποθέσεις του 
προπεριγραφομένου νομικού πλαισίου και δη του άρθρου 107 παρ.3 του κ.ν. 2190/1920 και του 
άρθρου 5 του ν. 3556/2007 καθώς και του άρθρου 4 της Απόφασης 7/448/11.10.2007 του Δ.Σ. της 
Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και συνοδεύει τις οικονομικές καταστάσεις της χρήσεως 2012 (1.1.2012 
- 31.12.2012). Ενόψει δε του ότι από την Εταιρεία συντάσσονται και ενοποιημένες οικονομικές 
καταστάσεις, η παρούσα Έκθεση είναι ενιαία, με κύριο σημείο αναφοράς τα ενοποιημένα 
οικονομικά δεδομένα της Εταιρείας και των συνδεδεμένων προς αυτήν επιχειρήσεων, και με 
αναφορά στα επιμέρους (μη ενοποιημένα) οικονομικά δεδομένα της Εταιρείας, μόνο στα σημεία 
όπου έχει κριθεί σκόπιμο ή αναγκαίο για την καλύτερη κατανόηση του περιεχομένου της. Η Έκθεση 
περιλαμβάνεται αυτούσια μαζί με τις οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας και τα λοιπά 
απαιτούμενα από τον νόμο στοιχεία και δηλώσεις στην Ετήσια Οικονομική Έκθεση που αφορά στην 
κλειόμενη χρήση 2012.  
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Οι θεματικές ενότητες της Εκθέσεως και το περιεχόμενο αυτών έχουν ως ακολούθως:  

 

ΕΝΟΤΗΤΑ Α  

ΕΞΕΛΙΞΗ ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ ΚΑΙ ΘΕΣΗ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ – ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΙ ΚΑΙ ΜΗ ΒΑΣΙΚΟΙ 

ΔΕΙΚΤΕΣ ΕΠΙΔΟΣΕΩΝ 

 

Εξέλιξη και επιδόσεις του Ομίλου 

 

Η εξέλιξη των μεγεθών του Ομίλου, τις τελευταίες τρεις χρήσεις απεικονίζεται στους παρακάτω 

πίνακες: 

 

ΟΜΙΛΟΣ 

 01.01.2010- 31.12.2010 01/01.2011-31.12.2011 01/01.2012-31.12.2012 

Κύκλος εργασιών 72.066.404 62.868.021 37.524.253 

Μικτά Κέρδη 15.822.311 12.564.509 11.583.598 

Κέρδη (ζημιές) προ Φόρων 679.433 -19.600.751 -4.506.291 

Κέρδη( ζημιές) μετά από φόρους 30.460 -19.798.907 -3.580.327 

 

 

Σε επίπεδο ποσοστιαίας μεταβολής οι επιδόσεις του ομίλου για τις ίδιες χρήσεις 

απεικονίζονται στον παρακάτω πίνακα: 

 

ΟΜΙΛΟΣ 

 2010 vs 2009 2010 vs  2011 2011 vs  2012 

Κύκλος εργασιών (1,45)% (12,76)% (40,31)% 

Μικτά Κέρδη (12,14)% (20,59)% (7,81)% 

Κέρδη/(Ζημιές)  προ Φόρων (59,58)% (2.984,86)% (77,01)% 

Κέρδη/(Ζημιές) μετά από φόρους (97,08)% (65.099,79)% (81,92)% 

 

Η παρατεταμένη οικονομική ύφεση και οι συνθήκες που έχουν διαμορφωθεί στην Ελληνική αλλά και 

παγκόσμια αγορά έχουν επηρεάσει ιδιαίτερα αρνητικά τον κλάδο του εμπορίου και την ζήτηση με 

άμεσο αντίκτυπο στην ρευστότητα της αγοράς και το ύψος των επισφαλειών.   
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ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΙ ΚΑΙ ΜΗ ΒΑΣΙΚΟΙ ΔΕΙΚΤΕΣ ΕΠΙΔΟΣΕΩΝ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ 

 ΟΜΙΛΟΣ  

 31.12.2012 31.12.2011 31.12.2010 Σχόλια 

Κυκλοφορούν Ενεργητικό 

/ Σύνολο Ενεργητικού 

59,98% 

 

59,88% 

 

 

68,27% 

Ο δείκτης δείχνει την αναλογία 

κεφαλαίων που έχουν διατεθεί σε κυκλοφορούν 

και πάγιο Ενεργητικό 

Πάγιο Ενεργητικό / 

Σύνολο Ενεργητικού 
40,02% 

 

40,11% 

 

31,73% 

Ο  δείκτης δείχνει την αναλογία 

κεφαλαίων που έχουν διατεθεί σε κυκλοφορούν 

και πάγιο Ενεργητικό 

Ίδια Κεφάλαια / Σύνολο 

Υποχρεώσεων 19,52% 

 

31,47% 

 

52,53% 

Ο  δείκτης δείχνει την οικονομική 

αυτάρκεια της Εταιρείας 

Σύνολο Υποχρεώσεων   / 

Σύνολο Παθητικού 83,67% 

 

76,06% 

 

65,56% 

Ο  δείκτης δείχνει την δανειακή 

εξάρτηση της Εταιρείας 

Ίδια Κεφάλαια / Σύνολο 

Παθητικού 16,33% 

 

23,93% 

 

34,44% 

Ο  δείκτης δείχνει την δανειακή 

εξάρτηση της Εταιρείας 

Καθαρά Αποτελέσματα 

Προ Φόρων / Κύκλο Εργασιών  
-12,01% 

-31,17% 0,94% Ο δείκτης αυτός απεικονίζει την 

συνολική απόδοση της εταιρείας σε σύγκριση 

με τα συνολικά έσοδα. 

Καθαρά Αποτελέσματα 

Προ Φόρων / Ίδια Κεφάλαια 
-26,12% 

 

-87,60% 

 

2,23% 

Ο δείκτης αυτός απεικονίζει την 

αποδοτικότητα των ιδίων κεφαλαίων της 

Εταιρείας. 

Μικτά Αποτελέσματα / 

Κύκλο Εργασιών 
30,87% 

 

19,98% 

 

21,96% 

Ο Αριθμοδείκτης αυτός απεικονίζει το 

ποσοστιαίο μέγεθος του μικτού κέρδους επί 

των πωλήσεων της Εταιρείας. 

Κυκλοφορούν ενεργητικό /  βραχυπρ. 

υποχρεώσεις 
74,39% 

 

85,37% 

 

114,44% 

Ο δείκτης αυτός δείχνει την δυνατότητα της 

εταιρείας να καλύψει τις βραχ.υποχρεώσεις της 

με στοιχεία του κυκλοφορούντος ενεργητικού. 

 

 

Έσοδα 

Τα έσοδα του ομίλου 2012 ανήλθαν σε 37.524.253 € έναντι 62.868.021 € το 2011 παρουσιάζοντας  

μείωση 40,31%. 

 

Στα πλαίσια του δυσχερούς οικονομικού κλίματος του 2012 οι πωλήσεις του ομίλου κινήθηκαν 

πτωτικά σε σχέση με το αντίστοιχο περσινό διάστημα. Το 2012 αποτέλεσε έτος βαθιάς ύφεσης για 

την εγχώρια αγορά, με κύρια χαρακτηριστικά τη συνεχιζόμενη μείωση του διαθέσιμου εισοδήματος 

των καταναλωτών, την αύξηση της ανεργίας σε δυσθεώρητα επίπεδα και την περαιτέρω 

επιδείνωση της καταναλωτικής ψυχολογίας. 

 

Έξοδα 

Τα έξοδα του ομίλου το 2012 ανήλθαν σε 13.378.000 € έναντι 28.949.809 € το 2011 

παρουσιάζοντας μείωση 53,78 % και αναλύεται ως εξής: 

 

Έξοδα διοίκησης   (4.812.307) 

Έξοδα  διάθεσης   (7.370.095) 

Έξοδα ερευνών και ανάπτυξης   (645.548) 

Άλλα έξοδα εκμεταλλεύσεως   (550.050) 
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Η μείωση των εξόδων οφείλεται κατά κύριο λόγο στις μη επαναλαμβανόμενες προβλέψεις που 

σχηματίστηκαν στην προηγούμενη χρήση και ήταν ποσού € 14.106.360 καθώς και στις συνεχείς 

προσπάθειες για περιστολή του λειτουργικού κόστους. 

  

 

Χρηματοοικονομικά έσοδα-έξοδα  

Η έλλειψη ρευστότητας στον εγχώριο χρηματοπιστωτικό κλάδο είχε ως άμεση συνέπεια τη 

σημαντική αύξηση του κόστους χρήματος, αποτελώντας έναν ακόμα ανασταλτικό παράγοντα στην 

επιχειρηματική δραστηριότητα. Τα χρηματοοικονομικά έσοδα του έτους ανήλθαν σε 13.635€ και τα 

χρηματοοικονομικά έξοδα ανήλθαν σε 3.822.069 € παρουσιάζοντας οριακή αύξηση 4,50 %. 

 

Κέρδη - Ζημιές 

Οι ζημίες προ φόρων του Ομίλου ανέρχονται σε € 4.506.291  έναντι  ζημιών € 19.600.751  το  

2011. Η συνέχιση των ζημιογόνων αποτελεσμάτων αποδίδεται κυρίως στο δυσμενές οικονομικό 

κλίμα της Ελληνικής αγοράς. 

Στην προηγούμενη χρήση του 2011 υπήρξαν έκτακτες ζημίες που προέρχονταν κυρίως από τις  

προβλέψεις που σχηματίσθηκαν για τις επισφάλειες των πελατών, το ύψος των οποίων ανήλθε σε 

€ 12.850.360 για τον Όμιλο, καθώς και από τις απομειώσεις υπεραξιών, αξίας συγγενών εταιρειών 

και διαθεσίμων προς πώληση χρηματοοικονομικών στοιχείων καθώς και των χρηματοοικονομικών 

στοιχείων που τηρούνταν σε εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων συνολικού ποσού € 1.976.173.  
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ΕΝΟΤΗΤΑ Β 

 

1. Σημαντικά γεγονότα που έλαβαν χώρα στην διάρκεια της κλειόμενης χρήσεως 2012 

Τα σημαντικά γεγονότα τα οποία έλαβαν χώρα κατά την διάρκεια της περιόδου 01.01.2012 – 

31.2.2012 με ημερολογιακή σειρά, σ’ επίπεδο Ομίλου και Εταιρείας είναι τα ακόλουθα:  

Στις 9.1.2012 ασκήθηκε δικαίωμα μετατροπής 98 ομολογιών με μετατροπή κάθε μίας ομολογίας 

ονομαστικής αξίας 10.000 ευρώ σε 25.000 κοινές ονομαστικές μετοχές της εταιρείας, ονομαστικής 

αξίας 0,30 ευρώ η κάθε μία, δηλαδή σε 2.450.000 νέες μετοχές της εταιρείας ονομαστικής αξίας 

0,30 ευρώ η κάθε μία.  

Το Διοικητικό Συμβούλιο της εταιρείας την 10.01.2012 διαπίστωσε και πιστοποίησε την επελθούσα 

αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας κατά το ποσό των ευρώ 735.000. Η διαφορά ύψους 

245.000 ευρώ μεταφέρθηκε σε αποθεματικό από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο. 

Πριν την αποφασισθείσα ανωτέρω αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας το μετοχικό της 

κεφάλαιο ανερχόταν σε 8.711.995,80. Ευρώ διαιρούμενο σε 29.039.986 μετοχές ονομαστικής αξίας 

0,30 ευρώ η κάθε μία διαπραγματεύσιμες στο ΧΑ. 

Οι 2.450.000 νέες μετοχές της εταιρείας ονομαστικής αξίας 0,30 ευρώ η κάθε μία που προέκυψαν 

από την επελθούσα αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας μετά την άσκηση δικαιώματος 

μετατροπής 98 μετατρέψιμων ομολογιών αντιστοιχούν κατόπιν στρογγυλοποίησης σε 8,4366% 

ποσοστό επί των ήδη εισηγμένων μετοχών 29.039.986 της εταιρείας. 

Το υπόλοιπο των 52 ομολογιών του ανωτέρω μετατρέψιμου ομολογιακού δανείου της εταιρείας 

δύναται να μετατραπεί, με την άσκηση του δικαιώματος μετατροπής των ομολογιούχων, σε 

1.300.000 μετοχές της εταιρείας ονομαστικής αξίας 0,30 ευρώ η κάθε μια, με ημερομηνία 

μετατροπής την 9.4.2012. 

Στις 15/2/2012 ξεκίνησε η διαπραγμάτευση 2.450.000 νέων μετοχών της εταιρείας που προέκυψαν 

από αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της, το μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας ανέρχεται σε 

9.446.995,80 Ευρώ διαιρεμένο σε 31.489.986 κοινές ονομαστικές μετοχές με δικαίωμα ψήφου, 

διαπραγματεύσιμες στο Χ.Α., ονομαστικής αξίας 0,30 ευρώ η κάθε μία. Ο συνολικός αριθμός 

δικαιωμάτων ψήφου είναι 31.489.986. 

Στις 23η Φεβρουαρίου 2012 συνήλθε το Διοικητικό Συμβούλιο της εταιρίας, που εκλέχτηκε κατά την 

συνεδρίαση της Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων στις 12.12.2011, και έκανε αποδεκτή την 
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παραίτηση του μέλους του κ. Βασιλείου Παππά, για προσωπικούς του λόγους που σχετίζονται με 

τα μελλοντικά του επαγγελματικά σχέδια. Το Διοικητικό Συμβούλιο θα συνεχίσει την άσκηση των 

καθηκόντων του χωρίς την αναπλήρωση του παραιτηθέντος μέλους, δεδομένης της δυνατότητας 

αυτής από το νόμο και το καταστατικό. Ακόμη το Διοικητικό συμβούλιο πρότεινε και ο Αντιπρόεδρος 

του Δ.Σ. κ. Χρήστος Μπιζούμης απεδέχθη, την ανάληψη της θέσης του Γενικού Διευθυντή Ομίλου 

λόγω της αυξημένης ενασχόλησής του με τη Διεθνή ανάπτυξη και τις Νέες Δραστηριότητες του 

ομίλου. Ως εκ τούτου και λόγω των ήδη διευρυμένων αρμοδιοτήτων του και με σκοπό την πλήρη 

προσήλωσή του στην προαγωγή των συμφερόντων του συνόλου των εταιριών του Ομίλου, ο κ. 

Μπιζούμης αιτήθηκε την αντικατάστασή του από τη θέση του Γενικού Διευθυντή της Εταιρίας. Το 

Δ.Σ έκανε δεκτό το αίτημα του και ενέκρινε την αντικατάσταση του από το στέλεχος της εταιρίας κο. 

Αλέξανδρο Σοφό. Κατόπιν τούτου, τα μέλη του Δ.Σ. προέβησαν σε ανασυγκρότηση του Διοικητικού 

Συμβουλίου σε σώμα, το οποίο έχει ως εξής  

1. Ιωάννης – Νικόλαος Μεσημέρης του Γεωργίου, Πρόεδρος Δ.Σ. – Μη Εκτελεστικό Μέλος  

2. Χρήστος Μπιζούμης του Μίμη, Αντιπρόεδρος Δ.Σ. με καθήκοντα Συντονισμού των Εταιριών του 

Ομίλου – Μη Εκτελεστικό Μέλος 

3. Θωμάς Ρούμπας του Ιωάννη, Διευθύνων Σύμβουλος – Εκτελεστικό Μέλος 

4. Κωνσταντίνος Θεοτοκάς του Στεφάνου, Μέλος Δ.Σ. – Μη Εκτελεστικό Μέλος 

5. Αλέξανδρος Λαβράνος του Σταματίου, Μέλος Δ.Σ. – Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος  

6. Ιωάννης Βενέτης του Ζώη, Μέλος Δ.Σ. – Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος  

Η θητεία του Διοικητικού Συμβουλίου, όπως έχει ήδη οριστεί από την Γ.Σ. της 12.12.2011, θα 

διαρκέσει μέχρι την σύγκληση της αμέσως επόμενης μετά την λήξη της τριετούς θητείας τους 

Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων της Εταιρίας. 

Στις 16.7.2012 συνήλθε η Τακτική  Γενική Συνέλευση των μετόχων της σε συνέχεια της διακοπείσης 
και αναβληθείσης συνεδρίασης της 29.6.2012 δυνάμει του άρθρου 39 παρ.3 του κ.ν. 2190/20, στην 
οποία συζητήθηκαν και ελήφθησαν αποφάσεις επί του συνόλου των θεμάτων Ημερησίας Διατάξεως 
και ειδικότερα: 

1. Η Τακτική Γενική Συνέλευση ενέκρινε την Ετήσια οικονομική Έκθεση της εταιρείας και του ομίλου 
με τα των Ετησίων οικονομικών καταστάσεων καθώς και των Ενοποιημένων τοιούτων της 17Ης 
εταιρικής χρήσης ( 1.1.2011-31.12.2011)  καθώς και τις εκθέσεις πεπραγμένων του Διοικητικού 
Συμβουλίου και του Ορκωτού Ελεγκτή. 
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2. Η Τακτική Γενική Συνέλευση ενέκρινε την απαλλαγή των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και 
του Ορκωτού Ελεγκτή από κάθε ευθύνη επί των πεπραγμένων της χρήσης που έληξε. 

3. Η Τακτική Γενική Συνέλευση εξέλεξε σύμφωνα με τις διατάξεις του Κ.Ν. 2190/1920, του Π.Δ. 
226/1992 και του   Ν. 3693/2008, την ελεγκτική εταιρεία  "GRANT THORNTON", με Α.Μ. ΣΟΕΛ 
127, για τον τακτικό έλεγχο της χρήσεως 2012 (01.01-31.12.2012).  

4. Η Τακτική Γενική Συνέλευση επικύρωσε τις χορηγηθείσες αμοιβές στα μέλη του Δ.Σ για την 
χρήση 2011 συνολικού μικτού ποσού 63.636,36 ευρώ και καθαρού ποσού των 40.600 Ευρώ και 
προενέκρινε παμψηφεί (ήτοι με ψήφους 12.314.976  επί συνόλου 12.314.976  ) την καταβολή 
αμοιβών και αποζημιώσεων  για τη χρήση 2012, συνολικού ύψους έως 200.000 Ευρώ. 

5. Η Τακτική Γενική Συνέλευση επικύρωσε τη συμμετοχή των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου σε 
διοικητικά συμβούλια ή στη διεύθυνση άλλων εταιρειών του Ομίλου, συγγενών ή συνδεδεμένων ή 
και τρίτων που επιδιώκουν ίδιους ή παρεμφερείς σκοπούς. 

6. Η Τακτική Γενική Συνέλευση επικύρωσε την τροποποίηση της λήξης της από 25/6/2008 
συμβάσεως υπό τον τίτλο «Πρόγραμμα εκδόσεως ομολογιακού δανείου με μετατρέψιμες ομολογίες, 
μετά συμβάσεων καλύψεως και πρωτογενούς διαθέσεως, ορισμού διαχειριστή πληρωμών» που 
συνομολογήθηκε μεταξύ της Εταιρίας, των αρχικών Ομολογιούχων Δανειστών που αναφέρονται 
στο Παράρτημα Α της Συμβάσεως και της ανώνυμης τραπεζικής εταιρίας «ALPHA ΤΡΑΠΕΖΑ 
ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ» ως Διαχειριστή Πληρωμών και Εκπροσώπου των Ομολογιούχων ποσού 
δώδεκα εκατομμυρίων ευρώ (€12.000.000) και ακολούθως της λήξης όλων των Ομολογιών που 
εκδόθηκαν δυνάμει της ανωτέρω σύμβασης πέραν της αρχικής ορισθείσας ημερομηνίας λήξης και 
εξουσιοδοτείται το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρίας όπως αποφασίσει ελεύθερα κατά την κρίση 
του και συνομολογήσει με τον Εκπρόσωπο των Ομολογιούχων τους ειδικότερους όρους της 
παράτασης λήξης του ανωτέρου Ομολογιακού Δανείου και όλων ή μερικών Ομολογιών και όπως 
αναθέτει περαιτέρω σε άλλα πρόσωπα, σύμφωνα με τις διατάξεις του Καταστατικού της Εταιρίας 
την άσκηση του συνόλου ή μέρους των ανωτέρω εξουσιών και όπως προβεί σε κάθε ενέργεια 
συναφή με τα ανωτέρω. 

7.Η Τακτική Γενική Συνέλευση επικύρωσε την σύσταση Επιτροπής Ελέγχου σύμφωνα με τα 
προβλεπόμενα στους Ν. 3016/2002(άρθρο 7παρ.2) και Ν. 3693/2008(άρθρο 37παρ.1) όπως 
ισχύουν, με την εκλογή τριών μελών. Ειδικότερα, η ως άνω επιτροπή  αποτελείται από το μή 
Εκτελεστικό Μέλος του Δ.Σ. κ. ΘΕΟΤΟΚΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ και τα ανεξάρτητα μη εκτελεστικά μέλη 
του Δ.Σ. κ.ΑΛΕΞΑΝΔΡΟ ΛΑΒΡΑΝΟ και ΠΑΣΤΙΑΝΙΔΗ ΠΑΝΤΕΛΗ. 

 8. Η Tακτική  Γενική Συνέλευση ενέκρινε την εκλογή νέου Διοικητικού Συμβουλίου, με τον ορισμό, 
μεταξύ αυτών, των ανεξάρτητων μη εκτελεστικών μελών σύμφωνα με τα οριζόμενα στις διατάξεις 
των άρθρων 3 παρ. 1 και 4 παρ. 1 του ν. 3016/2002 “περί Εταιρικής Διακυβέρνησης”. 

 Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο  θα διοικήσει την εταιρία για μία τριετία, της θητείας του 
παρατεινομένης αυτόματα μέχρι την σύγκληση της  αμέσως επόμενης τακτικής γενικής συνέλευσης 
μετά την λήξη της θητείας του, σύμφωνα με το άρθρο 19 παρ. 2 του καταστατικού και το άρθρο 19 
παρ. 1 του ν. 2190/1920. 

Το νέο διοικητικό συμβούλιο αποτελείται από τους κάτωθι: 

1. Θωμά Ρούμπα του Ιωάννη,  Εκτελεστικό Μέλος 

2. Δημοσθένης Βατικιώτης του Ιωάννη,  Εκτελεστικό Μέλος 
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3. Χρήστο Μπιζούμη του Μίμη,  Μη Εκτελεστικό Μέλος 

4. Κωνσταντίνο Θεοτοκά του Στεφάνου, Μη Εκτελεστικό Μέλος 

5. Αλέξανδρο Λαβράνο του Σταματίου, Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος 

6. Ιωάννη Βενέτη του Ζώη, Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος 

7.Παντελή Παστιανίδη  του Γεωργίου Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος 

Η Τακτική  Γενική Συνέλευση, κατόπιν ενημέρωσης του Προέδρου της και αφού εξέτασε τη 
συνδρομή των κριτηρίων για την απονομή της ιδιότητας του ανεξάρτητου μη εκτελεστικού μέλους, 
διόρισε ως ανεξάρτητα μη εκτελεστικά μέλη του ανωτέρω Διοικητικού Συμβουλίου τους κ.κ. 
Αλέξανδρο Λαβράνο του Σταματίου, Ιωάννη Βενέτη του Ζώη και Παντελή Παστιανίδη  του 
Γεωργίου. 

9. Η Τακτική Γενική Συνέλευση επικύρωσε την ακύρωση 119.587  κοινών ονομαστικών μετοχών της 
εταιρείας ονομαστικής αξίας 0,30 Ευρώ εκάστης σύμφωνα με το άρθρο 16 παρ.6 του κ.ν. 2190/20 
που κατέχονται από την εταιρεία και ακολούθως την μείωση του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας 
κατά το ισόποσο της ονομαστικής αξίας των μετοχών που ακυρώνονται, ήτοι κατά το ποσό των 
τριάντα πέντε χιλιάδων οκτακοσίων εβδομήντα έξη χιλιάδων Ευρώ και δέκα λεπτών (35.876,10 €) 
και τροποποιεί  ακολούθως το άρθρο 5 Α του Καταστατικού της εταιρείας. 

Στις 9.10.2012 προέβη στην μεταβίβαση του ποσοστού της ήτοι 50% που κατείχε στην εταιρεία 
INTERNATIONAL GAMING AND ENTERTAINMENT  ΑΕ,  στην εταιρεία ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΗΧΟΥ ΚΑΙ 
ΕΙΚΟΝΑΣ ΑΕ. Το τίμημα της μεταβίβασης ανήλθε σε 1.600.000 ευρώ. Η  ανωτέρω μεταβίβαση 
πραγματοποιήθηκε με άσκηση σχετικού δικαιώματος προαίρεσης από την εταιρεία  ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 
ΗΧΟΥ ΚΑΙ ΕΙΚΟΝΑΣ ΑΕ. 

Στην τρέχουσα περίοδο άλλαξε η μέθοδος ενοποίησης των εταιρειών «ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Α.Ε.» 

«ΕΝΑΛΕΝ Α.Ε.» και «ΥΒΡΙΔΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΠΡΩΗΝ ΝΤΙΑΝΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΑΚΚΕ» . Οι 

εταιρείες αυτές ενοποιούνται πλέον με την μέθοδο της καθαρής θέσης. Ο λόγος της αλλαγής 

οφείλεται στο γεγονός ότι δεν υφίστανται οι συνθήκες οι οποίες εξασφάλιζαν τον έλεγχο στις εν’ 

λόγο εταιρείες.  

Αναλυτικά  στην εταιρεία «ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Α.Ε.» λύθηκε εντός του Απριλίου του 2012 από κοινού η 

συμβατική πράξη με την οποία η μητρική εταιρεία ασκούσε τον έλεγχο στην  εν’ λόγω εταιρεία. Στις 

ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις περιλαμβάνονται τα αποτελέσματα της «ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Α.Ε.» 

για το πρώτο τρίμηνο του 2012 ενώ στο δεύτερο τρίμηνο τα αποτελέσματα έχουν ενοποιηθεί με την 

μέθοδο της καθαρής θέσης. Η επένδυση στην εταιρεία παρακολουθείται πλέον στο κονδύλι του 

ισολογισμού «Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις» 

Τα κύρια μεγέθη της εταιρείας ήταν α)σύνολο ενεργητικού την 31η Δεκεμβρίου 2011 €5.700.000 

β)σύνολο υποχρεώσεων την 31η Δεκεμβρίου 2011 €3.030.000 γ)κύκλος εργασιών συγκρίσιμης 

περιόδου 2011 €8.520.000. Η διαγραφή των δικαιωμάτων μειοψηφίας στην καθαρή θέση ανήλθε 

στο ποσό των €2.200.000 
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Στην εταιρεία «ΕΝΑΛΕΝ Α.Ε.» εντός του Απριλίου του 2012 βάση σχετικού συμβατικού 

διακανονισμού  απωλέσθηκε ο έλεγχος. Η επένδυση στην εταιρεία παρακολουθείται πλέον στο 

κονδύλι του ισολογισμού «Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις» 

Τα κύρια μεγέθη της εταιρείας ήταν α)σύνολο ενεργητικού την 31η Δεκεμβρίου 2011 €6.200.000 

β)σύνολο υποχρεώσεων την 31η Δεκεμβρίου 2011 €1.200.000 γ)κύκλος εργασιών συγκρίσιμης 

περιόδου 2011 μηδενικός. Η διαγραφή των δικαιωμάτων μειοψηφίας στην καθαρή θέση ανήλθε στο 

ποσό των €3.100.000 

Στην εταιρεία «ΥΒΡΙΔΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΠΡΩΗΝ ΝΤΙΑΝΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΑΚΚΕ.» εντός του 

Σεπτεμβρίου του 2012 έγινε μείωση του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας κατά ποσό €1.260.000 

για συμψηφισμό ζημιών. Στην συνέχεια έγινε αύξηση ποσού €70.000 με καταβολή μετρητών στην 

οποία δεν συμμετείχε η μητρική εταιρεία «DIONIC Α.Ε.Β.Ε.». Μετά την ολοκλήρωση της 

διαδικασίας το ποσοστό συμμετοχής της  «DIONIC Α.Ε.Β.Ε.» ανέρχεται σε 35,29%. Η επένδυση 

στην εταιρεία παρακολουθείται πλέον στο κονδύλι του ισολογισμού «Επενδύσεις σε συγγενείς 

επιχειρήσεις» 

Τα κύρια μεγέθη της εταιρείας ήταν α)σύνολο ενεργητικού την 31η Δεκεμβρίου 2011 €197.000 

β)σύνολο υποχρεώσεων την 31η Δεκεμβρίου 2011 €105.000 γ)κύκλος εργασιών συγκρίσιμης 

περιόδου 2011 μηδενικός. Η διαγραφή των δικαιωμάτων μειοψηφίας στην καθαρή θέση ανήλθε στο 

ποσό των €36.500 

 

 Πώληση του 7,6% της θυγατρικής εταιρείας ΝΤΙΟΝΙΚ ΑΙΟΛΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΕ 

Στις 19/03/2012 η ΝΤΙΟΝΙΚ ΑΕΒΕ πούλησε ποσοστό 7,6% του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας 

ΝΤΙΟΝΙΚ ΑΙΟΛΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΕ αντί ποσού 2.250 € και το ποσοστό συμμετοχής 

της διαμορφώθηκε στο 51%. 

Από την ανωτέρω συναλλαγή προέκυψε μείωση της καθαρής θέσης που αναλογεί στους μετόχους 

της μητρικής  ύψους σε χιλ. € 711 με ισόποση αύξηση της καθαρής θέσης που αναλογεί στα 

Δικαιώματα Μειοψηφίας του Ομίλου. 

Αναλυτικά οι εύλογες αξίες των καθαρών στοιχείων του Ενεργητικού της ΝΤΙΟΝΙΚ ΑΙΟΛΙΚΗ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΕ κατά την ημερομηνία της πώλησης παρουσιάζονται στον παρακάτω 

πίνακα: 
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Οριστικές 

εύλογες αξίες

κατά την

πώληση

Αυλα στοιχεία ενεργητικού 11.760.000

Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 10.500

Λοιπές Απαιτήσεις 18.959

Μετρητά στην τράπεζα και στο ταμείο 585

Εμπορικοί πιστωτές -59.348

0

Τρέχουσες Φορολογικές Υποχρεώσεις -250

Λοιπές Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις -40.787

Αναβαλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις -2.309.687

Καθαρά στοιχεία που μεταβιβάστηκαν 9.379.971

Ποσοστό μεταβίβασης 7,6%

Αξία στοιχείων που μεταβιβάστηκαν και αναλογούν στον Ομιλο 712.878

Ταμιακή εισροή που τακτοποιήθηκε σε μετρητά 2.250

Αξία στοιχείων που μεταβιβάστηκαν στα Δικαιώματα Μειοψηφίας 710.628  
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2. Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων της Εταιρείας  

Στις 16.7.2012 συνήλθε η Τακτική  Γενική Συνέλευση των μετόχων της σε συνέχεια της διακοπείσης 
και αναβληθείσης συνεδρίασης της 29.6.2012 δυνάμει του άρθρου 39 παρ.3 του κ.ν. 2190/20, στην 
οποία συζητήθηκαν και ελήφθησαν αποφάσεις επί του συνόλου των θεμάτων Ημερησίας Διατάξεως 
και ειδικότερα: 

1. Η Τακτική Γενική Συνέλευση ενέκρινε την Ετήσια οικονομική Έκθεση της εταιρείας και του ομίλου 
με τα των Ετησίων οικονομικών καταστάσεων καθώς και των Ενοποιημένων τοιούτων της 17Ης 
εταιρικής χρήσης ( 1.1.2011-31.12.2011)  καθώς και τις εκθέσεις πεπραγμένων του Διοικητικού 
Συμβουλίου και του Ορκωτού Ελεγκτή. 

2. Η Τακτική Γενική Συνέλευση ενέκρινε την απαλλαγή των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και 
του Ορκωτού Ελεγκτή από κάθε ευθύνη επί των πεπραγμένων της χρήσης που έληξε. 

3. Η Τακτική Γενική Συνέλευση εξέλεξε σύμφωνα με τις διατάξεις του Κ.Ν. 2190/1920, του Π.Δ. 
226/1992 και του   Ν. 3693/2008, την ελεγκτική εταιρεία  "GRANT THORNTON", με Α.Μ. ΣΟΕΛ 
127, για τον τακτικό έλεγχο της χρήσεως 2012 (01.01-31.12.2012).  

4. Η Τακτική Γενική Συνέλευση επικύρωσε τις χορηγηθείσες αμοιβές στα μέλη του Δ.Σ για την 
χρήση 2011 συνολικού μικτού ποσού 63.636,36 ευρώ και καθαρού ποσού των 40.600 Ευρώ και 
προενέκρινε παμψηφεί (ήτοι με ψήφους 12.314.976  επί συνόλου 12.314.976  ) την καταβολή 
αμοιβών και αποζημιώσεων  για τη χρήση 2012, συνολικού ύψους έως 200.000 Ευρώ. 

5. Η Τακτική Γενική Συνέλευση επικύρωσε τη συμμετοχή των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου σε 
διοικητικά συμβούλια ή στη διεύθυνση άλλων εταιρειών του Ομίλου, συγγενών ή συνδεδεμένων ή 
και τρίτων που επιδιώκουν ίδιους ή παρεμφερείς σκοπούς. 

6. Η Τακτική Γενική Συνέλευση επικύρωσε την τροποποίηση της λήξης της από 25/6/2008 
συμβάσεως υπό τον τίτλο «Πρόγραμμα εκδόσεως ομολογιακού δανείου με μετατρέψιμες ομολογίες, 
μετά συμβάσεων καλύψεως και πρωτογενούς διαθέσεως, ορισμού διαχειριστή πληρωμών» που 
συνομολογήθηκε μεταξύ της Εταιρίας, των αρχικών Ομολογιούχων Δανειστών που αναφέρονται 
στο Παράρτημα Α της Συμβάσεως και της ανώνυμης τραπεζικής εταιρίας «ALPHA ΤΡΑΠΕΖΑ 
ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ» ως Διαχειριστή Πληρωμών και Εκπροσώπου των Ομολογιούχων ποσού 
δώδεκα εκατομμυρίων ευρώ (€12.000.000) και ακολούθως της λήξης όλων των Ομολογιών που 
εκδόθηκαν δυνάμει της ανωτέρω σύμβασης πέραν της αρχικής ορισθείσας ημερομηνίας λήξης και 
εξουσιοδοτείται το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρίας όπως αποφασίσει ελεύθερα κατά την κρίση 
του και συνομολογήσει με τον Εκπρόσωπο των Ομολογιούχων τους ειδικότερους όρους της 
παράτασης λήξης του ανωτέρου Ομολογιακού Δανείου και όλων ή μερικών Ομολογιών και όπως 
αναθέτει περαιτέρω σε άλλα πρόσωπα, σύμφωνα με τις διατάξεις του Καταστατικού της Εταιρίας 
την άσκηση του συνόλου ή μέρους των ανωτέρω εξουσιών και όπως προβεί σε κάθε ενέργεια 
συναφή με τα ανωτέρω. 

7.Η Τακτική Γενική Συνέλευση επικύρωσε την σύσταση Επιτροπής Ελέγχου σύμφωνα με τα 
προβλεπόμενα στους Ν. 3016/2002(άρθρο 7παρ.2) και Ν. 3693/2008(άρθρο 37παρ.1) όπως 
ισχύουν, με την εκλογή τριών μελών. Ειδικότερα, η ως άνω επιτροπή  αποτελείται από το μή 
Εκτελεστικό Μέλος του Δ.Σ. κ. ΘΕΟΤΟΚΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ και τα ανεξάρτητα μη εκτελεστικά μέλη 
του Δ.Σ. κ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟ ΛΑΒΡΑΝΟ και ΠΑΣΤΙΑΝΙΔΗ ΠΑΝΤΕΛΗ. 
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8. Η Tακτική  Γενική Συνέλευση ενέκρινε την εκλογή νέου Διοικητικού Συμβουλίου, με τον ορισμό, 
μεταξύ αυτών, των ανεξάρτητων μη εκτελεστικών μελών σύμφωνα με τα οριζόμενα στις διατάξεις 
των άρθρων 3 παρ. 1 και 4 παρ. 1 του ν. 3016/2002 “περί Εταιρικής Διακυβέρνησης”. 

Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο  θα διοικήσει την εταιρία για μία τριετία, της θητείας του 
παρατεινομένης αυτόματα μέχρι την σύγκληση της  αμέσως επόμενης τακτικής γενικής συνέλευσης 
μετά την λήξη της θητείας του, σύμφωνα με το άρθρο 19 παρ. 2 του καταστατικού και το άρθρο 19 
παρ. 1 του ν. 2190/1920. 

Το νέο διοικητικό συμβούλιο αποτελείται από τους κάτωθι: 

1. Θωμά Ρούμπα του Ιωάννη,  Εκτελεστικό Μέλος 

2. Δημοσθένης Βατικιώτης του Ιωάννη,  Εκτελεστικό Μέλος 

3. Χρήστο Μπιζούμη του Μίμη,  Μη Εκτελεστικό Μέλος 

4. Κωνσταντίνο Θεοτοκά του Στεφάνου, Μη Εκτελεστικό Μέλος 

5. Αλέξανδρο Λαβράνο του Σταματίου, Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος 

6. Ιωάννη Βενέτη του Ζώη, Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος 

7.Παντελή Παστιανίδη  του Γεωργίου Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος 

Η Τακτική  Γενική Συνέλευση, κατόπιν ενημέρωσης του Προέδρου της και αφού εξέτασε τη 
συνδρομή των κριτηρίων για την απονομή της ιδιότητας του ανεξάρτητου μη εκτελεστικού μέλους, 
διόρισε ως ανεξάρτητα μη εκτελεστικά μέλη του ανωτέρω Διοικητικού Συμβουλίου τους κ.κ. 
Αλέξανδρο Λαβράνο του Σταματίου, Ιωάννη Βενέτη του Ζώη και Παντελή Παστιανίδη  του 
Γεωργίου. 

9. Η Τακτική Γενική Συνέλευση επικύρωσε την ακύρωση 119.587  κοινών ονομαστικών μετοχών της 
εταιρείας ονομαστικής αξίας 0,30 Ευρώ εκάστης σύμφωνα με το άρθρο 16 παρ.6 του κ.ν. 2190/20 
που κατέχονται από την εταιρεία και ακολούθως την μείωση του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας 
κατά το ισόποσο της ονομαστικής αξίας των μετοχών που ακυρώνονται, ήτοι κατά το ποσό των 
τριάντα πέντε χιλιάδων οκτακοσίων εβδομήντα έξη χιλιάδων Ευρώ και δέκα λεπτών (35.876,10 €) 
και τροποποιεί  ακολούθως το άρθρο 5 Α του Καταστατικού της εταιρείας. 

 

3. Μερισματική Πολιτική 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας, προτίθεται να προτείνει στην Τακτική Γενική Συνέλευση των 

μετόχων, τη  μη διανομή μερίσματος για τη χρήση του 2012 λόγω ζημιών . 

 

ΕΝΟΤΗΤΑ Γ 

Κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες  

 

Προμηθευτές - Αποθέματα 

Η Εταιρεία διατηρεί σημαντικό αριθμό αποθεμάτων, τα  οποία προμηθεύεται από προμηθευτές 

εσωτερικού και εξωτερικού. Από το 2011, υπάρχει συνεχής μείωση του ρυθμού ζήτησης για 
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ορισμένα από τα προϊόντα αυτά, λόγω της γενικότερης οικονομικής στενότητας. Από το 2012 ο  

Όμιλος επεδίωξε την ανάπτυξη του κύκλου εργασιών στην πολλά υποσχόμενη αγορά των 

σύγχρονών κινητών τηλεφώνων (smart phones) η οποία παρέχει τη δυνατότητα για την ανάπτυξη 

πωλήσεων στο εξωτερικό. Σε αυτό το γεγονός οφείλεται και η σημαντική διόγκωση των 

αποθεμάτων στο τέλος της χρήσης. Σε ότι αφορά τα αποθέματα των παραδοσιακών ειδών που 

εμπορευόταν η εταιρεία (βρεφικά παιχνίδια κ.τ.λ.) παρά τις καθυστερήσεις στους ρυθμούς 

ρευστοποίησης τους εκτιμάται ότι θα μπορέσουν να διατεθούν σε εύλογο χρονικό ορίζοντα με την 

εφαρμογή των κατάλληλων πολιτικών πωλήσεων.  

 

Την 31.12.12 το σύνολο αποθεμάτων ήταν 13.920.603 € και 7.164.496 € για τον Όμιλο και την 

Εταιρεία αντίστοιχα, ενώ η πρόβλεψη απαξίωσης είναι 636.000 € για τον Όμιλο και 606.000 € την 

Εταιρεία.  

 

Πελάτες –Πιστώσεις Πελατών 

Η παρατεταμένη οικονομική ύφεση στην Ελληνική Αγορά σε συνδυασμό με την πολύ χαμηλή 

ρευστότητα, την πολύ υψηλή ανεργία  και την πολύ κακή καταναλωτική διάθεση είχε αποτέλεσμα 

την μείωση κατά μεγάλο ποσοστό της πελατειακής βάσης της εταιρείας, διατηρώντας πλέον κατά το 

μέγιστο δυνατό τους υγιείς πελάτες και συνεργάτες. Για τους ανωτέρω λόγους η εταιρεία στράφηκε 

σε αγορές εκτός Ελλάδος θέτοντας τις βάσεις για την μελλοντική ανάπτυξη της Εταιρείας και του 

Ομίλου.  

Οι προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις καλύπτουν ένα ποσοστό 36% του συνόλου των μικτών 

απαιτήσεων του Ομίλου. Η εκτίμηση τους έγινε και σε ατομικό επίπεδο για τις σημαντικές 

απαιτήσεις αλλά και σε συνολικό επίπεδο για τις μικρότερες. Ανεξάρτητα από τις δυσκολίες 

ρευστότητας που λόγω της κρίσης εμφανίζονται σε όλη την αγορά η διοίκηση εκτιμά πως οι 

σχηματισμένες προβλέψεις καλύπτουν τις πιθανές απώλειες απαιτήσεων.  

Η πολιτική της εταιρείας και του Ομίλου είναι καταρχήν να διακανονίζονται οι  απαιτήσεις, σε 

διάστημα  έως 180 ημέρες, λαμβανομένων υπόψη και των δύσκολων  οικονομικά συνθηκών που 

επικρατούν στην αγορά. Ακριβώς λόγω αυτών των συνθηκών παρατηρούνται  καθυστερήσεις 

πέραν του επιθυμητού από την εταιρεία ορίου. Η Διοίκηση αξιολογώντας τα πραγματικά δεδομένα 

υπολόγισε προβλέψεις για αυτές τις καθυστερημένες απαιτήσεις που ανέρχονται στο 36% των 

μικτών συνολικών απαιτήσεων ή στο 53% επί των μικτών απαιτήσεων σε καθυστέρηση πέραν των 

180 ημερών. 

 

Ανθρώπινο δυναμικό 

Η διοίκηση των εταιριών του ομίλου βασίζεται σε ομάδα έμπειρων και ικανών στελεχών, με πλήρη 

γνώση του αντικειμένου των εταιριών και των συνθηκών της αγοράς συμβάλλοντας στην εύρυθμη 

λειτουργία και την περαιτέρω ανάπτυξη των εταιριών.  

 

Με τις παρούσες συνθήκες τα στελέχη της εταιρίας βρίσκονται σε αρμονική συνεργασία τόσο 

μεταξύ τους όσο και με την γενική διεύθυνση της εταιρίας. Πιθανή  διατάραξη της σχέσης των 

στελεχών με την διοίκηση, με αποτέλεσμα την απώλειά τους, ενέχει κίνδυνο  να διαταράξει 



 
 

 21 

πρόσκαιρα την εύρυθμη λειτουργία της. Η υποδομή της εταιρίας όμως επιτρέπει την άμεση 

αναπλήρωση στελέχους χωρίς σημαντικές επιπτώσεις στην  πορεία των εργασιών της.  

 

Οι σχέσεις των διοικούντων με τους εργαζομένους  είναι άριστες και δεν παρουσιάζονται εργασιακά 

προβλήματα. Το αποτέλεσμα  των σχέσεων αυτών είναι η έλλειψη δικαστικών υποθέσεων που 

αφορούν σε εργασιακά θέματα. 

 

Κίνδυνος ρευστότητας 

Λόγω της μειωμένης ρευστότητας των τραπεζικών ιδρυμάτων η οποία συνεχίζει να πλήττει την 

Ελληνική Οικονομία τα τελευταία χρόνια ,ο όμιλος προσπαθεί να αναπτύσσει  κεφάλαιο κίνησης 

μέσα από την αξιοποίηση και ανάπτυξη των δραστηριοτήτων του και την διαχείριση των 

υποχρεώσεων του έτσι ώστε να περιορίσει τον κίνδυνο ρευστότητας.   

 

Κατά τη λήξη τόσο της κλειόμενης όσο και της προηγούμενης χρήσεως, ο Όμιλος δεν πληρούσε 

ορισμένους από τους δείκτες που προβλέπονταν από υφιστάμενη τραπεζική σύμβαση (Ομολογιακό 

Δάνειο) με την Alpha Bank,  ενώ παράλληλα στη σύμβαση προβλέπεται δικαίωμα καταγγελίας εκ 

μέρους των δανειστών για την περίπτωση αυτή (η συμβατική ημερομηνία αποπληρωμής του εν 

λόγω δανείου είναι η 28 Ιουνίου 2012). Η Διοίκηση της Εταιρείας λόγω του δυσχερούς οικονομικού 

περιβάλλοντος  μετά από διαπραγματεύσεις με την ανωτέρω τράπεζα τροποποίησε την λήξη του 

ΜΟΔ από 28/6/2012 σε 28/12/2012.  

Στα πλαίσια της συνολικής αναδιοργάνωσης του δανεισμού της εταιρείας η διοίκηση της εταιρείας  

βρίσκεται σε προχωρημένες διαπραγματεύσεις  για την αναχρηματοδότηση του ανωτέρου δανείου 

με την ALPHA BANK και τις υπόλοιπες πιστώτριες τράπεζες με την παροχή επιπλέον 

εμπραγμάτων ασφαλειών. 

 

Η εκτίμηση της Διοίκησης είναι ότι η αναχρηματοδότηση θα ολοκληρωθεί με επιτυχία  και η Εταιρεία 

και ο Όμιλος θα είναι σε θέση  να συνεχίσουν απρόσκοπτα την ομαλή άσκηση της επιχειρηματικής 

τους δραστηριότητας.  

 

Περαιτέρω, η Διοίκηση στα πλαίσια των ενεργειών για τη βελτίωση της ρευστότητας του Ομίλου, 

πέρα από την προσπάθεια αναχρηματοδότησης των δανειακών του υποχρεώσεων, έχει ήδη 

δρομολογήσει και άλλες σημαντικές ενέργειες, οι οποίες αναφέρονται στην κατωτέρω Σημείωση 6  

των Ετήσιων Οικονομικών Καταστάσεων ‘Δυνατότητα ομαλής συνέχισης της λειτουργικής 

δραστηριότητας του Ομίλου’. 
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Επίσης, σημειώνεται ότι κατά τη λήξη της κλειόμενης χρήσης το σύνολο των βραχυπροθέσμων 

υποχρεώσεων της Εταιρείας και του Ομίλου υπερέβαινε το σύνολο των κυκλοφορούντων 

περιουσιακών τους στοιχείων κατά το ποσό των € 17.724.347 και  € 17.627.020 αντίστοιχα.  

Η ληκτότητα των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων της Εταιρείας και του Ομίλου την 31η 

Δεκεμβρίου 2012 και την 31η Δεκεμβρίου 2011 αναλύεται ως εξής: 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

31.12.2012 

ΕΩΣ 12 ΜΗΝΕΣ ΑΠΟ 1 ΕΩΣ 5 ΕΤΗ ΑΝΩ ΤΩΝ 5 ΕΤΩΝ ΣΥΝΟΛΟ 

Προμηθευτές και λοιπές βραχ. 

υποχρεώσεις 

11.631.554   11.631.554 

Βραχυπρόθεσμες δανειακές 

υποχρεώσεις 

46.010.796   46.010.796 

Λοιπές βραχ. (μη τραπεζικές) 

δανειακές υποχρεώσεις 

776.158   776.158 

Σύνολο 58.418.508 - - 58.418.508 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

31.12.2011 

ΕΩΣ 12 ΜΗΝΕΣ ΑΠΟ 1 ΕΩΣ 5 ΕΤΗ ΑΝΩ ΤΩΝ 5 ΕΤΩΝ ΣΥΝΟΛΟ 

Προμηθευτές και λοιπές βραχ. 

υποχρεώσεις 

11.376.202   11.376.202 

Βραχυπρόθεσμες δανειακές 

υποχρεώσεις 

45.526.797   45.526.797 

Λοιπές βραχ. ( μη τραπεζικές) 256.158   256.158 

Λοιπές μακροπρόθεσμες ( μη 

τραπεζικές) 

 520.000  520.000 

Μακροπρόθεσμες δανειακές 

υποχρεώσεις 

 1.000.057  1.000.057 

Σύνολο 57.159.157 1.520.057  58.679.214 

Εταιρεία 31.12.2012 ΕΩΣ 12 ΜΗΝΕΣ ΑΠΟ 1 ΕΩΣ 5 ΕΤΗ ΑΝΩ ΤΩΝ 5 ΕΤΩΝ ΣΥΝΟΛΟ 

Προμηθευτές και λοιπές βραχ. 

υποχρεώσεις 

4.883.904   4.883.904 

Βραχυπρόθεσμες δανειακές 

υποχρεώσεις 

42.437.897   42.437.897 

Λοιπές βραχ. ( μη τραπεζικές) 776.158   776.158 

Σύνολο 48.097.960   48.097.960 

     

Εταιρεία 31.12.2011 ΕΩΣ 12 ΜΗΝΕΣ ΑΠΟ 1 ΕΩΣ 5 ΕΤΗ ΑΝΩ ΤΩΝ 5 ΕΤΩΝ ΣΥΝΟΛΟ 

Προμηθευτές και λοιπές βραχ. 

υποχρεώσεις 

6.415.343   6.415.343 

Βραχυπρόθεμες δανειακές 

υποχρεώσεις 

40.966.055   40.966.055 

Λοιπές βραχ. ( μη τραπεζικές) 256.158   256.158 

Λοιπές μακροπρόθεσμες ( μη 

τραπεζικές) 

 520.000  520.000 

Μακροπρόθεσμες δανειακές 

υποχρεώσεις 

 1.000.057  1.000.057 

Σύνολο 47.637.556 1.520.057  49.157.613 

 

 

Δανεισμός –Επιτόκια δανεισμού 

Οι δανειακές υποχρεώσεις της Εταιρείας και του Ομίλου κατά την 31/12/2012 αναφέρονται στη 

σημείωση 9.17  των οικονομικών καταστάσεων 
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Στο πλαίσιο της σημαντικής αύξησης των επιτοκίων δανεισμού , η Εταιρεία συνεχίζει τις 

διαπραγματεύσεις με τις συνεργαζόμενες τράπεζες αφενός για την μείωση του ύψους των 

επιτοκίων δανεισμού και αφετέρου για την αναχρηματοδότηση του συνόλου του δανεισμού με την 

παροχή επιπλέον εγγυήσεων στις συνεργαζόμενες τράπεζες ,έτσι ώστε η εταιρεία να μπορεί να 

καλύπτει τις υποχρεώσεις της και να συνεχίσει  τη σχεδιαζόμενη ανάπτυξη του Ομίλου. 

Οι δανειακές υποχρεώσεις της Εταιρείας και του Ομίλου κατά την 31.12.2012 αναφέρονται στη 

σημείωση 9.17 των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων. 

 Ο βραχυπρόθεσμος δανεισμός της Εταιρείας και του Ομίλου την 31.12.2012  ήταν 28.101.000 

ευρώ και 31.674.000 ευρώ αντίστοιχα και έχει συναφθεί με κυμαινόμενο επιτόκιο. Το μέσο επιτόκιο 

δανεισμού ανήλθε σε 8,8%. Σημειώνεται ότι ο μακροπρόθεσμος δανεισμός της Εταιρείας και του 

Ομίλου ποσού €15.113.000 έχει λήξει και ο Όμιλος βρίσκεται σε διαπραγματεύσεις με τις 

πιστώτριες τράπεζες για την συνολική αναχρηματοδότηση του. Από το σύνολο του δανεισμού 

ποσού €3.843.000 για τον Όμιλο και ποσό €3.589.000 για την εταιρεία είχε καταστεί την 31.12.2012 

ληξιπρόθεσμο (σχετική σημείωση 9.35).  

 

 

Ανάλυση ευαισθησίας δανειακών υποχρεώσεων 

Παρακάτω παρουσιάζεται η ευαισθησία του αποτελέσματος της περιόδου καθώς και των ίδιων 

κεφαλαίων σε μια μεταβολή του επιτοκίου των δανειακών υποχρεώσεων της τάξης του +1% ή -1%: 

Α) Αύξηση επιτοκίων 1% 

Τα αποτελέσματα χρήσης καθώς και τα ίδια κεφάλαια του Ομίλου και της Εταιρίας σε αυτή την 

περίπτωση, θα επιβαρύνονταν κατά 462.850€ και 422.181 € την 31/12/2012 και κατά 473.030€  και 

427.422 € την 31/12/2011  αντίστοιχα (χωρίς να ληφθεί υπόψη η φορολογική επίδραση του εν λόγω 

γεγονότος). 

Β) Μείωση επιτοκίων 1% 

Τα αποτελέσματα χρήσης καθώς και τα ίδια κεφάλαια του Ομίλου και της Εταιρίας σε αυτή την 

περίπτωση, θα βελτιώνονταν κατά 462.850€ και 422.181 € την 31/12/2012 και κατά 473.030€  και 

427.422 € την 31/12/2011  αντίστοιχα (χωρίς να ληφθεί υπόψη η φορολογική επίδραση του εν λόγω 

γεγονότος). 

Πολιτική της ΝΤΙΟΝΙΚ και των εταιριών του ομίλου είναι να διατηρεί το σύνολο των δανείων τους σε 

ευρώ με κυμαινόμενο  επιτόκιο. Η πολιτική αυτή ωφελεί τον όμιλο σε περιπτώσεις πτώσης των 

επιτοκίων. Αντιθέτως εκτίθεται σε κίνδυνο  σε περιόδους αύξησης των επιτοκίων.  

 

Κίνδυνος  συναλλαγματικών ισοτιμιών 

Ο συναλλαγματικός κίνδυνος είναι ο κίνδυνος διακύμανσης της αξίας των χρηματοοικονομικών 

μέσων, των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων εξαιτίας των αλλαγών στις συναλλαγματικές 

ισοτιμίες. Η μεγάλη πλειοψηφία των συναλλαγών και των υπολοίπων του Ομίλου είναι σε Ευρώ, 

δεν υπάρχουν δανειακές υποχρεώσεις σε έτερο πλην του Ευρώ νόμισμα και ως εκ τούτου η έκθεση 

σε συναλλαγματικούς κινδύνους αξιολογείται ως χαμηλή.  
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ΕΝΟΤΗΤΑ Δ 

 

Προβλεπόμενη πορεία και εξέλιξη Ομίλου για την χρήση 2013 

Η Διοίκηση του ομίλου  εκτιμά  ότι το 2013 θα παραμένει μια πολύ δύσκολη χρονιά καθώς η 

οικονομική κρίση που εξελίσσεται ραγδαία έχει  επηρεάσει  έντονα την Ελληνική αγορά, και έχει 

δημιουργήσει συνθήκες ύφεσης που δεν φαίνονται να αποκλιμακωθούν με τα σημερινά δεδομένα. 

Η Διοίκηση του ομίλου  δεν είναι σε θέση να εκτιμήσει την πορεία της αγοράς, δεδομένων των 

κοινωνικοοικονομικών συνθηκών.  Στο κλίμα αυτό και με ισχυρή βούληση και αξιοπιστία προς τους 

μετόχους της  η Διοίκηση του Ομίλου DIONIC  συνεχίζοντας αποφασιστικά με όραμα και βαθιά 

γνώση της αγοράς  θα προχωρήσει στην  αναδιοργάνωση των επιχειρηματικών δραστηριοτήτων 

και λειτουργικών δομών  στις εταιρείες του Ομίλου της  καθώς και στην στήριξη των επενδύσεων 

που έχει πραγματοποιήσει, θέτοντας νέες βάσεις ανάπτυξης, με στόχο την ενίσχυση των 

μελλοντικών ταμειακών ροών και την επίτευξη κερδοφορίας. 

 

Οι επενδυτικές επιλογές της Διοίκησης του Ομίλου DIONIC όλα αυτά τα χρόνια  στους βασικούς 

άξονες της Τεχνολογία, των  υπηρεσιών διαδικτύου μέσω των Θυγατρικών της SKROUTZ A.E. και 

ATCOM A.E, και των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας στην Ελληνική και την Διεθνή αγορά θα 

αποτελέσουν την αιχμή του δόρατος για την μελλοντική ανάπτυξη και κερδοφορία του Ομίλου στο 

δύσκολο και ανταγωνιστικό περιβάλλον που διαμορφώνεται. 

 

ΕΝΟΤΗΤΑ Ε 

Σημαντικές συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 

Στην παρούσα ενότητα περιλαμβάνονται οι σημαντικότερες συναλλαγές μεταξύ της Εταιρείας και 

συνδεδεμένων με αυτήν προσώπων, (συνδεόμενα μέρη) όπως αυτά ορίζονται στο Διεθνές 

Λογιστικό Πρότυπο 24:  

 

Οι εταιρείες που πραγματοποίησαν σημαντικές συναλλαγές με την μητρική  κατά την χρήση 

1/1/2012 -31/12/2012 είναι οι ακόλουθες : 
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ΝΤΙΟΝΙΚ 

Α.Ε.Β.Ε.
ATCOM A.E. DIONIC TRADING LTD 

MEDIA VIS A.E / 

DIONIC ENERGY

ΣΚΡΟΥΤΖ 

Α.Ε
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΕ ΝΤΙΟΝΙΚ ΒULGARIA LLC

Λοιπές 

Εταιρείες
ΣΥΝΟΛΑ

ΝΤΙΟΝΙΚ Α.Ε.Β.Ε. 3.254.772,35 1.415.770,84 251.328,09 0,00 48.544,40 3.705.436,43 452.918,50 9.128.770,61

ATCOM A.E. 1.383,75 - - 15.711,43 - 1.155.340,00 580.218,14 1.752.653,32

DIONIC TRADING LTD 4.538,00 - - - - - - 4.538,00

MEDIA VIS A.E / DIONIC 

ENERGY
- 200.968,62 - - - - - 200.968,62

ΣΚΡΟΥΤΖ Α.Ε 1.933,37 - - - - 10.018,25 11.951,62

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΕ - - - - - - 0,00

ΝΤΙΟΝΙΚ ΒULGARIA LLC - - - - - - - 0,00

Λοιπές Εταιρείες 183.172,59 4.067,12 370,24 187.609,95

ΣΥΝΟΛΑ 191.027,71 3.459.808,09 1.415.770,84 251.328,09 16.081,67 48.544,40 4.860.776,43 1.043.154,89 11.286.492,12

ΝΤΙΟΝΙΚ 

Α.Ε.Β.Ε.
ATCOM A.E. DIONIC TRADING LTD 

MEDIA VIS A.E / 

DIONIC ENERGY

ΣΚΡΟΥΤΖ 

Α.Ε
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΕ ΝΤΙΟΝΙΚ ΒULGARIA LLC

Λοιπές 

Εταιρείες
ΣΥΝΟΛΑ

ΝΤΙΟΝΙΚ Α.Ε.Β.Ε. 902.959,64 - 117.359,18 43.000,00 130.000,00 3.561.260,00 629.055,54 5.383.634,36

ATCOM A.E. 628.656,64 - - 44.238,40 1.155.340,00 500.150,00 2.328.385,04

DIONIC TRADING LTD - - - - - - - 0,00

MEDIA VIS A.E / DIONIC 

ENERGY
40.639,80 - - - - - 40.639,80

ΣΚΡΟΥΤΖ Α.Ε 44.238,00 - - - - 132.510,73 176.748,73

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΕ 39.541,00 - - - - - - 39.541,00

ΝΤΙΟΝΙΚ ΒULGARIA LLC - - - - - - 0,00

Λοιπές Εταιρείες 3.948,70 - - - 1.250,25 - 5.198,95

ΣΥΝΟΛΑ 712.786,14 947.197,64 0,00 117.359,18 88.488,65 130.000,00 4.716.600,00 1.261.716,27 7.974.147,88

Π

Ω

Λ

Η

Τ

Η

Σ

ΔΙΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ - ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 31/12/2012

ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ

Α

Π

Α

Ι

Τ

Η

Σ

Η

ΔΙΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΕΣΟΔΑ - ΕΞΟΔΑ - ΑΓΟΡΕΣ 1/1 - 31/12/2012

ΑΓΟΡΑΣΤΗΣ

 

 

 

ΕΝΟΤΗΤΑ ΣΤ 

 

ΙΔΙΕΣ ΜΕΤΟΧΕΣ 

Η Τακτική Γενική Συνέλευση στις 16.7.2012 αποφάσισε την ακύρωση 119.587  κοινών ονομαστικών 
μετοχών της εταιρείας ονομαστικής αξίας 0,30 Ευρώ εκάστης σύμφωνα με το άρθρο 16 παρ.6 του 
κ.ν. 2190/20 που κατέχονταν από την εταιρεία και ακολούθως την μείωση του μετοχικού κεφαλαίου 
της εταιρείας κατά το ισόποσο της ονομαστικής αξίας των μετοχών που ακυρώνονται, ήτοι κατά το 
ποσό των τριάντα πέντε χιλιάδων οκτακοσίων εβδομήντα έξη χιλιάδων Ευρώ και δέκα λεπτών 
(35.876,10 €) και τροποποιεί  ακολούθως το άρθρο 5 Α του Καταστατικού της εταιρείας.BΜετά την 
ακύρωση η εταιρεία την 31.12.2012 δεν κατέχει ίδιες μετοχές. 
Η εταιρεία  την 31.12.2011 κατείχε 119.587  ίδιες μετοχές ήτοι ποσοστό 0,4118% επί του μετοχικού 
κεφαλαίου. 
Η Χρηματιστηριακή τους αξία την 31/12/2012 ανερχόταν σε ευρώ 0,22 εκάστη μετοχή. 
 
 
ΕΝΟΤΗΤΑ Ζ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΕΡΓΑΣΙΑΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 

1.Ο Όμιλος και η Εταιρεία κατά την 31.12.2012 απασχολούσαν 462 άτομα και 266 άτομα 

αντίστοιχα, έναντι 524 και 320 κατά την 31.12.2011. 

 

2.Μία από τις βασικές αρχές που διέπουν την λειτουργία του ομίλου είναι η διαρκής επιμόρφωση 

του προσωπικού και η ενίσχυση της εταιρικής συνείδησης σε όλα τα επίπεδα των λειτουργιών και 

δραστηριοτήτων του ομίλου. 
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ΕΝΟΤΗΤΑ Η 

 

Σημαντικά γεγονότα τα οποία συνέβησαν από την λήξη της κλειόμενης χρήσεως  

Στις 17/1/2013 η θυγατρική της εταιρεία  Atcom S.A ,η οποία κατέχει κυρίαρχη θέση στην Ελληνική 
αγορά με μεγάλη εξειδίκευση στις διαδικτυακές εφαρμογές και εφαρμογές πολυμέσων και η 
Niobium Labs μία από τις πλέον δυναμικές εταιρείες υψηλής τεχνολογίας στην Ελλάδα 
,προχώρησαν σε στρατηγική συνεργασία  στον τομέα ανάπτυξης κινητών εφαρμογών  και 
μάρκετινγκ για έξυπνα Τηλέφωνα (SMARTPHONES).Πιο συγκεκριμένα η Niobium Labs θα 
ενσωματώσει στις υπηρεσίες της- την εφαρμογή της  Atcom για έξυπνα τηλέφωνα “Tapvolution”  , 
το οποίο πρόσφατα τιμήθηκε με το βραβείο “Best mCommerce” στα βραβεία e-Volution ενώ 
αντίστοιχα η Atcom θα ενσωματώσει και θα προωθήσει μέσα από τις υπηρεσίες της το σύστημα 
Warp.ly της Niobium Labs. 

Στις 21/1/2013 Η NTIONIK AEBE προχώρησε στην ίδρυση της κατά 90% θυγατρικής εταιρείας  με 
Επωνυμία «Shop365.gr Ανώνυμη Εταιρεία Ηλεκτρονικού Εμπορίου Ειδών Οικιακής Χρήσης, 
Καλλυντικών, Υγιεινής, Χαρτικών, Βρεφανάπτυξης, Παιχνιδιών και λοιπών συναφών ειδών μέσω 
Διαδικτύου» και με τον διακριτικό τίτλο Shop365.gr Α.Ε. 

Το καταβεβλημένο μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας ανέρχεται σε 60.000 ευρώ. 

 

ΕΝΟΤΗΤΑ Ι 

 

Επεξηγηματική έκθεση προς την Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων της περιέχει πληροφορίες 

σύμφωνα με τις διατάξεις με το αρ.4 παρ.8 ν.3556/2007. 

H παρούσα επεξηγηματική έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου προς την Τακτική Γενική Συνέλευση 

των μετόχων της περιέχει πληροφορίες σύμφωνα με το αρ.4 παρ.8 ν.3556/2007. 

 

1. Διάθρωση μετοχικού κεφαλαίου 

Το μετοχικό κεφάλαιο της εταιρίας  ανέρχεται .  σήμερα σε 9.411.119,70 Ευρώ διαιρούμενο σε 

31.370.399  μετοχές ονομαστικής αξίας 0,30 ευρώ η κάθε μία.» 

Όλες οι μετοχές είναι εισηγμένες προς διαπραγμάτευση στην Αγορά Αξιών του Χ.Α, στην κατηγορία 

Mεσαίας και Μικρής  Κεφαλαιοποίησης. 

Οι μετοχές της εταιρίας είναι κοινές ονομαστικές με δικαίωμα ψήφου. 

Τα δικαιώματα των μετόχων της εταιρείας που πηγάζουν από την μετοχή της είναι ανάλογα με το 

ποσοστό του κεφαλαίου, στο οποίο αντιστοιχεί η καταβλημένη αξία της μετοχής.  Κάθε μετοχή 

παρέχει όλα τα δικαιώματα που προβλέπει ο νόμος και το καταστατικό της και ειδικότερα: 

Α) Το δικαίωμα επί του μερίσματος από τα ετήσια ή τα κατά την εκκαθάριση κέρδη της 

εταιρείας. 
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Ποσοστό 35% των καθαρών κερδών μετά την αφαίρεση μόνο του τακτικού αποθεματικού 

διανέμεται από τα κέρδη κάθε χρήσης στους μετόχους ως πρώτο μέρισμα, ενώ η χορήγηση 

πρόσθετου μερίσματος αποφασίζεται από την Γενική Συνέλευση.  Μέρισμα δικαιούται κάθε μέτοχος 

κατά την ημερομηνία προσδιορισμού δικαιούχων μερίσματος. Το μέρισμα κάθε μετοχής 

καταβάλλεται στον μέτοχο εντός δύο (2) μηνών από την ημερομηνία της Τακτικής Γενικής 

Συνέλευσης που ενέκρινε τις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις.  Ο τρόπος και ο τόπος καταβολής 

ανακοινώνεται μέσω του τύπου.  Το δικαίωμα είσπραξης του μερίσματος παραγράφεται και το 

αντίστοιχο ποσό περιέχεται στο δημόσιο μετά την παρέλευση πέντε ετών από το τέλος του έτους, 

κατά το οποίο ενέκρινε την διανομή του η Γενική Συνέλευση. 

Β) Το δικαίωμα ανάληψης της εισφοράς κατά την εκκαθάριση ή αντίστοιχα της απόσβεσης 

κεφαλαίου που αντιστοιχεί στην μετοχή εφόσον αυτό αποφασισθεί από την Γενική Συνέλευση. 

Γ) Το δικαίωμα προτίμησης σε κάθε αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας με 

μετρητά και την ανάληψη νέων μετοχών. 

Δ) Το δικαίωμα λήψης αντιγράφου των οικονομικών καταστάσεων και των εκθέσεων των 

ορκωτών ελεγκτών και του Διοικητικού Συμβουλίου της εταιρείας. 

Ε) Το δικαίωμα συμμετοχής στην Γενική Συνέλευση, το οποίο εξειδικεύεται στα εξής 

επιμέρους δικαιώματα: νομιμοποίησης , παρουσίας, συμμετοχής στις συζητήσεις, υποβολής 

προτάσεως σε θέματα της ημερησίας διάταξης, καταχώρηση των απόψεων στα πρακτικά και 

ψήφου. 

ΣΤ) Η Γενική Συνέλευση των μετόχων της εταιρείας διατηρεί όλα τα δικαιώματα της κατά την 

διάρκεια της εκκαθάρισης. 

 

2. Περιορισμοί στη μεταβίβαση μετοχών της εταιρίας. 

Η μεταβίβαση των μετοχών της εταιρίας γίνεται όπως ορίζει ο νόμος  και δεν υφίστανται εκ του 

καταστατικού της περιορισμοί στη μεταβίβαση τους δεδομένου μάλιστα ότι πρόκειται για άυλες 

μετοχές εισηγμένες στο Χρηματιστήριο Αθηνών. 

 

3. Σημαντικές άμεσες ή έμμεσες συμμετοχές κατά την έννοια των διατάξεων του Π.Δ. 51/1992. 

 Σήμερα οι κατωτέρω μέτοχοι κατέχουν  ποσοστό μεγαλύτερο του 5% του συνόλου των 

δικαιωμάτων ψήφου της εταιρείας: 

  Θωμάς Ρούμπας  2.537.000 μετοχές και δικαιώματα ψήφου - ποσοστό 8,087% (άμεση 

συμμετοχή). 

Onomana Limited  1.920.107 μετοχές και δικαιώματα ψήφου – ποσοστό 6,120% (άμεση 

συμμετοχή)   

Κανένα άλλο φυσικό ή νομικό πρόσωπο δεν κατέχει ποσοστό μεγαλύτερο του 5% του μετοχικού 

κεφαλαίου. 
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4. Μετοχές παρέχουσες ειδικά δικαιώματα ελέγχου 

Δεν υφίστανται μετοχές, οι οποίες παρέχουν ειδικά δικαιώματα ελέγχου. 

 

5. Περιορισμοί στο δικαίωμα ψήφου 

Δεν υφίστανται γνωστοί περιορισμοί στο δικαίωμα ψήφου σε κατόχους μετοχών της Εταιρείας. 

 

6. Συμφωνίες μετόχων της Εταιρείας 

Δεν έχουν περιέλθει εις γνώση της Εταιρείας τυχόν συμφωνίες μεταξύ των μετόχων της, οι οποίες 

συνεπάγονται περιορισμούς στην μεταβίβαση των μετοχών της ή περιορισμούς στην άσκηση των 

δικαιωμάτων ψήφου που απορρέουν από τις μετοχές της. 

7. Κανόνες διορισμού και αντικατάστασης μελών Δ.Σ. και τροποποίησης καταστατικού που 

διαφοροποιούνται από προβλεπόμενα στο Κ.Ν.2190/1920. 

Αναφορικά με τον διορισμό και την αντικατάσταση μελών του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας 

καθώς και τα σχετικά με την τροποποίηση του Καταστατικού αυτής, δεν υφίστανται κανόνες οι 

οποίοι διαφοροποιούνται από τα προβλεπόμενα στον κ.ν 2190/1920, όπως ισχύει σήμερα. 

 

8. Αρμοδιότητα του Δ.Σ ή ορισμένων μελών του για την έκδοση νέων μετοχών ή την αγορά 

ιδίων μετοχών της Εταιρείας σύμφωνα με το άρθρο 16 του Κ.Ν. 2190/1920. 

Σύμφωνα με το άρθρο 5 παρ.2 του καταστατικού της εταιρείας με απόφαση της Γενικής 

Συνελεύσεως, η οποία υπόκειται στις διατυπώσεις δημοσιότητας του άρθρου 7β του κ.ν 2190/1920 

όπως ισχύει μπορεί να εκχωρείται στο διοικητικό συμβούλιο το δικαίωμα, με απόφασή του που θα 

λαμβάνεται με πλειοψηφία των 2/3 τουλάχιστον του συνόλου των μελών του, να αυξάνει το μετοχικό 

κεφάλαιο μερικά ή ολικά με την έκδοση νέων μετοχών, μέχρι το ποσό του κεφαλαίου που είναι 

καταβεβλημένο κατά την ημερομηνία που χορηγήθηκε στο διοικητικό συμβούλιο η εν λόγω εξουσία. 

 

Η Τακτική Γενική Συνέλευση στις 26.06.2008 αποφάσισε την δυνατότητα απόκτησης από την 

Εταιρεία ιδίων μετοχών σύμφωνα με το άρθρο 16 του Κ.Ν. 2190/1920. Ειδικότερα η Εταιρεία θα 

δικαιούται εντός 24 μηνών από την ημερομηνία λήψεως της απόφασης  να προβαίνει σε αγορές 

ιδίων μετοχών μέχρι του ενός δεκάτου (1/10) του συνόλου του καταβεβλημένου μετοχικού 

κεφαλαίου, με κατώτατη τιμή αγοράς το ποσό των 0,50 ευρώ και ανώτατη τιμή αγοράς το ποσό των 

ευρώ 2,00 ανά μετοχή. Για τον υπολογισμό του ενός δεκάτου (1/10) θα ισχύει η διάταξη της παρ. 2 

εδ. α του άρθρου 16 Κ.Ν. 2190/1920. Η Εταιρεία προτίθεται να συμμορφωθεί σε σχέση με τη 

διενέργεια της αγοράς των ως άνω μετοχών, με τα αναφερόμενα στο άρθρο 5 του Κανονισμού 

2273/2003 της Επιτροπής σχετικά με την τιμή και τον όγκο των αγορών, καθώς και με τα 

αναφερόμενα στο άρθρο 6 παρ. 1 του ίδιου Κανονισμού. 
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Η Έκτακτη Γενική Συνέλευση στις 19.11.2008 αποφάσισε την δυνατότητα απόκτησης από την 

Εταιρεία ιδίων μετοχών σύμφωνα με το άρθρο 16 του Κ.Ν. 2190/1920. Ειδικότερα η Εταιρεία θα 

δικαιούται εντός 24 μηνών από την ημερομηνία λήψεως της απόφασης  να προβαίνει σε αγορές 

ιδίων μετοχών μέχρι του ενός δεκάτου (1/10) του συνόλου του καταβεβλημένου μετοχικού 

κεφαλαίου, του ποσοστού αυτού, με κατώτατη τιμή αγοράς εκείνη της  ονομαστικής αξίας της 

μετοχής της εταιρείας κατά την ημερομηνία λήψεως της απόφασης  και ανώτατη τιμή αγοράς το 

ποσό των ευρώ 2,00 ανά μετοχή. Για τον υπολογισμό του ενός δεκάτου (1/10) θα ισχύει η διάταξη 

της παρ. 2 εδ. α του άρθρου 16 Κ.Ν. 2190/1920, συμπεριλαμβανομένων, δηλαδή, των μετοχών τις 

οποίες είχε αποκτήσει προηγουμένως η εταιρεία και διατηρεί. Η Εταιρεία είναι ευνόητο ότι θα 

συμμορφωθεί σε σχέση με τη διενέργεια της αγοράς των ως άνω μετοχών, με τα αναφερόμενα στο 

άρθρο 5 του Κανονισμού 2273/2003 της Επιτροπής σχετικά με την τιμή και τον όγκο των αγορών, 

καθώς και με τα αναφερόμενα στο άρθρο 6 παρ. 1 του ίδιου Κανονισμού. 

 

Η Έκτακτη Γενική Συνέλευση στις 2.10.2009 αποφάσισε : 

  (α) την έγκριση των μέχρι σήμερα γενομένων από την εταιρεία αγορών ιδίων μετοχών,  

 (β) την διακοπή του προγράμματος αγοράς ιδίων μετοχών της εταιρείας, το οποίο 

εφαρμόζεται από το Διοικητικό Συμβούλιο δυνάμει της από 19 Νοεμβρίου 2008 αποφάσεως της 

Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των μετόχων της εταιρείας, ώστε σύμφωνα με τον κανονισμό 

2273/2003 να είναι δυνατή η πώληση έξω- χρηματιστηριακά ως πακέτου του συνόλου ή μέρους 

των ιδίων μετοχών της εταιρείας,  

  (γ) την παροχή εξουσιοδοτήσεως στο Διοικητικό Συμβούλιο της εταιρείας για τον καθαρισμό 

των ακριβών όρων της πώλησης των ιδίων μετοχών και ειδικότερα ενδεικτικά του αριθμού των 

ιδίων μετοχών, της περιόδου και της μέσης τιμής πώλησης ανά μετοχή.  

Η Τακτική Γενική Συνέλευση στις 16.7.2012 αποφάσισε την ακύρωση 119.587  κοινών ονομαστικών 

μετοχών της εταιρείας ονομαστικής αξίας 0,30 Ευρώ εκάστης σύμφωνα με το άρθρο 16 παρ.6 του 

κ.ν. 2190/20 που κατέχονται από την εταιρεία και ακολούθως την μείωση του μετοχικού κεφαλαίου 

της εταιρείας κατά το ισόποσο της ονομαστικής αξίας των μετοχών που ακυρώνονται, ήτοι κατά το 

ποσό των τριάντα πέντε χιλιάδων οκτακοσίων εβδομήντα έξη χιλιάδων Ευρώ και δέκα λεπτών 

(35.876,10 €) και τροποποιεί  ακολούθως το άρθρο 5 Α του Καταστατικού της εταιρείας. 

 

9.Σημαντικές συμφωνίες που τίθενται σε ισχύ, τροποποιούνται ή λήγουν σε περίπτωση 

αλλαγής στον έλεγχο της Εταιρείας κατόπιν δημόσιας πρότασης 
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Δεν υφίσταται οιαδήποτε συμφωνία συναφθείσα από την Εταιρεία, η οποία να τίθεται σε ισχύ, 

τροποποιείται ή λήγει σε περίπτωση αλλαγής στον έλεγχο της Εταιρείας κατόπιν δημόσιας 

πρότασης. 

 

10.Σημαντικές συμφωνίες με μέλη του Δ.Σ ή το προσωπικό της Εταιρείας. 

Δεν υφίσταται οιαδήποτε συμφωνία μεταξύ της Εταιρείας και μελών του Διοικητικού Συμβουλίου 

αυτής ή του προσωπικού, η οποία να προβλέπει αποζημίωση σε περίπτωση παραίτησης ή 

απόλυσης χωρίς βάσιμο λόγο ή τερματισμού της θητείας ή της απασχόλησης τους εξαιτίας 

οιασδήποτε δημόσιας πρότασης. 

 

11. Σχετικά με τα στοιχεία γ, δ, στ, η και θ της παρ. 1 του άρθρου 10 της οδηγίας 2004/25/ΕΚ 

η Εταιρεία δηλώνει τα ακόλουθα: 

• ως προς το σημείο γ': οι σημαντικές άμεσες ή έμμεσες συμμετοχές της Εταιρείας είναι οι 

ακόλουθες: 

 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΗ 
ΕΔΡΑ 

ΠΟΣΟΣΤΟ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

ΜΕΘΟΔΟΣ 
ΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣ 

DIONIC PARTICIPATION LTD KΥΠΡΟΣ 100% ΟΛΙΚΗ 

DIONIC TRADING LTD ΚΥΠΡΟΣ 100% ΟΛΙΚΗ 

DIONIC BULGARIA LLC ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ 95% ΟΛΙΚΗ 

SHENZHEN TOP LEAD LIMITED ΚΙΝΑ 70% ΟΛΙΚΗ 

DIONIC ENERGY A.Ε. ΕΛΛΑΔΑ 97% ΟΛΙΚΗ 

ATCOM AE.  ΕΛΛΑΔΑ 76%  ΟΛΙΚΗ 

ATCOM INTERNET & MULTIMEDIA LIMITED Μ. ΒΡΕΤΑΝΙΑ 76% ΟΛΙΚΗ 

ΥΒΡΙΔΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑ (ΠΡΩΗΝΝΤΙΑΝΑ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ Α.Κ.Κ.Ε) 

ΕΛΛΑΔΑ 35% ΟΛΙΚΗ 

ΝΤΙΟΝΙΚ ΑΙΟΛΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε ΕΛΛΑΔΑ 51% ΟΛΙΚΗ 

ΣΚΡΟΥΤΖ Α.Ε ΕΛΛΑΔΑ 50% ΟΛΙΚΗ 

MARM LIGHTING LTD ΚΥΠΡΟΣ 80% ΟΛΙΚΗ 

ΝΤΙΟΝΙΚ ΑΥΛΩΝΑΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΕΕ ΕΛΛΑΔΑ 100% ΟΛΙΚΗ 

ΠΡΟΤΥΠΟ ΚΕΝΤΡΟ ΔΙΑΝΟΜΩΝ Α.Ε ΕΛΛΑΔΑ 33% ΟΛΙΚΗ 

ΕΝΑΛΕΝ Α.Ε ΕΛΛΑΔΑ 38% ΟΛΙΚΗ 

IRA MEDIA AE ΕΛΛΑΔΑ 30% ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ 
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ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Α.Ε ΕΛΛΑΔΑ 22% ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ 

ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ REAL CONSULTING  ΕΛΛΑΔΑ 34% ANAΛΟΓΙΚΗ 
ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ 

 

Περαιτέρω οι σημαντικές άμεσες ή έμμεσες συμμετοχές στο μετοχικό κεφάλαιο και δικαιώματα 

ψήφου της Εταιρείας, κατά την έννοια των διατάξεων των άρθρων 9 έως 11 του ν. 3556/2007 είναι 

οι ακόλουθες: 

Θωμάς Ρούμπας  2.537.000 μετοχές και δικαιώματα ψήφου - ποσοστό 8,087% (άμεση συμμετοχή). 

Onomana Limited  1.920.107 μετοχές και δικαιώματα ψήφου – ποσοστό 6,120% (άμεση 

συμμετοχή)   

Κανένα άλλο φυσικό ή νομικό πρόσωπο δεν κατέχει ποσοστό μεγαλύτερο του 5% του μετοχικού 

κεφαλαίου. 

 

• ως προς το σημείο δ': δεν υφίστανται οιουδήποτε είδους τίτλοι , οι οποίοι παρέχουν ειδικά 

δικαιώματα ελέγχου. 

• ως προς το σημείο στ': δεν υφίστανται γνωστοί περιορισμοί στο δικαίωμα ψήφου (όπως 

περιορισμοί των δικαιωμάτων ψήφου σε κατόχους δεδομένου ποσοστού ή αριθμού ψήφων, 

προθεσμίες άσκησης των δικαιωμάτων ψήφου, ή συστήματα στα οποία, με τη συνεργασία της 

εταιρείας, τα χρηματοπιστωτικά δικαιώματα που απορρέουν από τίτλους διαχωρίζονται από την 

κατοχή των τίτλων) Αναφορικά με την άσκηση των δικαιωμάτων ψήφου κατά την Γενική Συνέλευση 

εκτενής αναφορά γίνεται στην Ενότητα 3 της παρούσας Δήλωσης Εταιρικής Διακυβέρνησης . 

• ως προς το σημείο η': αναφορικά με τον διορισμό και την αντικατάσταση μελών του Διοικητικού 

Συμβουλίου της Εταιρείας καθώς και τα σχετικά με την τροποποίηση του Καταστατικού της 

Εταιρείας, δεν υφίστανται κανόνες οι οποίοι διαφοροποιούνται από τα προβλεπόμενα στον κ.ν. 

2190/1920, όπως ισχύει σήμερα. Οι κανόνες αυτοί περιγράφονται αναλυτικά στην Ενότητα 2.1 της 

παρούσας Δήλωσης Εταιρικής Διακυβέρνησης ως προς το σημείο θ': δεν υφίσταται ειδικές εξουσίες 

των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου αναφορικά με έκδοση ή την επαναγορά μετοχών. 
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ΕΝΟΤΗΤΑ Θ 

ΔΗΛΩΣΗ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ 

(η παρούσα δήλωση συντάσσεται σύμφωνα με το άρθρο 43α παρ. 3 περ. δ του κ.ν. 

2190/1920 και αποτελεί μέρος της Ετήσιας Έκθεσης του ΔΣ της Εταιρείας) 

 

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ 

* ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 

* 1. Κώδικας Εταιρικής Διακυβέρνησης 

1.1 Γνωστοποίηση οικειοθελούς συμμόρφωσης της Εταιρείας με τον Κώδικα Εταιρικής 

Διακυβέρνησης 

1.2 Αποκλίσεις από τον Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης και αιτιολόγηση αυτών. Ειδικές διατάξεις 

του Κώδικα που δεν εφαρμόζει η Εταιρεία και εξήγηση των λόγων της μη εφαρμογής 

 

* 2. Διοικητικό Συμβούλιο 

2.1 Σύνθεση και τρόπος λειτουργίας του Διοικητικού Συμβουλίου 

2.2 Πληροφορίες για τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου 

2.3 Αμοιβές Μελών του Διοικητικού Συμβουλίου 

2.4 Επιτροπή Ελέγχου 

 

* 3. Γενική Συνέλευση των μετόχων 

3.1 Επικοινωνία με τους μετόχους  

3.2 Τρόπος λειτουργίας της Γενικής Συνέλευσης και βασικές εξουσίες αυτής 

3.3 Δικαιώματα των μετόχων και τρόπος άσκησής τους 

 

*4. Σύστημα εσωτερικού ελέγχου και διαχείρισης κινδύνων 

4.1 Κύρια χαρακτηριστικά του συστήματος εσωτερικού ελέγχου 

4.2 Διαχείριση των κινδύνων της Εταιρείας και του Ομίλου σε σχέση με την διαδικασία σύνταξης των 

χρηματοοικονομικών καταστάσεων (εταιρικών και ενοποιημένων) 

 

*5. Λοιπά διαχειριστικά, εποπτικά όργανα ή επιτροπές της Εταιρείας 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Ο όρος «εταιρική διακυβέρνηση» περιγράφει τον τρόπο με τον οποίο οι εταιρείες διοικούνται και 

ελέγχονται. Η εταιρική διακυβέρνηση αρθρώνεται ως ένα σύστημα σχέσεων ανάμεσα στη Διοίκηση 

της Εταιρείας, το Διοικητικό Συμβούλιο, τους μετόχους και άλλα ενδιαφερόμενα μέρη, συνιστά τη 

δομή μέσω της οποίας προσεγγίζονται και τίθενται οι στόχοι της Εταιρείας, προσδιορίζονται τα μέσα 



 
 

 33 

επίτευξης των στόχων αυτών και καθίσταται δυνατή η παρακολούθηση της απόδοσης της 

Διοίκησης κατά την διαδικασία εφαρμογής των ανωτέρω. Η αποτελεσματική εταιρική διακυβέρνηση 

διαδραματίζει ουσιαστικό και πρωτεύοντα ρόλο στην προώθηση της ανταγωνιστικότητας των 

επιχειρήσεων, ενώ η αυξημένη διαφάνεια που προάγει έχει ως αποτέλεσμα τη βελτίωση της 

διαφάνειας στο σύνολο της οικονομικής δραστηριότητας των ιδιωτικών επιχειρήσεων αλλά και των 

δημοσίων οργανισμών και θεσμών. 

 

 * 1. Κώδικας Εταιρικής Διακυβέρνησης 

1.1 Γνωστοποίηση οικειοθελούς συμμόρφωσης της Εταιρείας με τον Κώδικα Εταιρικής 

Διακυβέρνησης 

Στη χώρα μας και κατά την ημερομηνία καταρτίσεως της παρούσας δήλωσης δεν υφίσταται 

πλείονες του ενός ευρέως αποδεκτοί Κώδικες Εταιρικής Διακυβέρνησης (ΚΕΔ) που να θεσπίζουν 

πρότυπα βέλτιστων πρακτικών διακυβέρνησης για τις ελληνικές εταιρείες, έλλειψη η οποία 

διαφοροποιεί την Ελλάδα από τις άλλες χώρες-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης και καθιστά πιο 

δύσκολη την συμμόρφωση των ελληνικών εταιρειών με τις επιταγές της ευρωπαϊκής νομοθεσίας 

όσον αφορά την εταιρική διακυβέρνηση. 

Ειδικότερα στην Ελλάδα το πλαίσιο της εταιρικής διακυβέρνησης έχει αναπτυχθεί κυρίως μέσω της 

υιοθέτησης υποχρεωτικών κανόνων όπως ο ν. 3016/2002 που επιβάλλει την συμμετοχή μη 

εκτελεστικών και ανεξάρτητων εκτελεστικών μελών στα Διοικητικά Συμβούλια ελληνικών εταιρειών 

των οποίων οι μετοχές διαπραγματεύονται σε οργανωμένη χρηματιστηριακή αγορά, την θέσπιση 

και την λειτουργία μονάδας εσωτερικού ελέγχου και την υιοθέτηση εσωτερικού κανονισμού 

λειτουργίας. Επιπλέον και άλλα πιο πρόσφατα νομοθετήματα ενσωμάτωσαν στο ελληνικό δίκαιο τις 

ευρωπαϊκές οδηγίες εταιρικού δικαίου, δημιουργώντας νέους κανόνες εταιρικής διακυβέρνησης, 

όπως ο ν. 3693/2008 που επιβάλλει την σύσταση επιτροπών ελέγχου καθώς και σημαντικές 

υποχρεώσεις γνωστοποίησης όσον αφορά το ιδιοκτησιακό καθεστώς και τη διακυβέρνηση μίας 

εταιρείας και ο ν. 3884/2010 που αφορά σε δικαιώματα των μετόχων και πρόσθετες εταιρικές 

υποχρεώσεις γνωστοποιήσεων προς τους μετόχους κατά το στάδιο προετοιμασίας μίας γενικής 

συνέλευσης. Τέλος ο πλέον πρόσφατος νόμος 3873/2010 ενσωμάτωσε στην ελληνική έννομη τάξη 

την υπ' αριθ. 2006/46/EC Οδηγία της Ευρωπαϊκής Ένωσης, λειτουργώντας με τον τρόπο αυτό ως 

υπενθύμιση της ανάγκης θέσπισης Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης και αποτελώντας ταυτόχρονα 

τον θεμέλιο λίθο του. 

Η Εταιρεία μας συμμορφώνεται πλήρως με τις επιταγές και τις ρυθμίσεις των κατά τα ανωτέρω 

αναφερομένων νομοθετικών κειμένων (ιδίως κ.ν. 2190/1920, 3016/2002 και 3693/2008), οι οποίες 

αποτελούν και το ελάχιστο περιεχόμενο οιουδήποτε Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης και 

συνιστούν (οι εν λόγω διατάξεις) έναν άτυπο τέτοιο Κώδικα. 
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Ενόψει των ανωτέρω και επί σκοπώ πλήρους συμμόρφωσης της Εταιρείας μας με τις επιταγές του 

ν. 3873/2010, η Εταιρεία μας δηλώνει ότι κατά το παρόν χρονικό στάδιο υιοθετεί ως Κώδικα 

Εταιρικής Διακυβέρνησης (ΚΕΔ) τον γενικά (και μοναδικό μέχρι τώρα) ευρέως αποδεκτό Κώδικα 

Εταιρικής Διακυβέρνησης που διαμορφώθηκε από τον Σύνδεσμο Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών 

(Σ.Ε.Β.) (διαθέσιμο στο http://www.sev.org.gr/Uploads/pdf/KED_TELIKO_JAN2011.pdf) στον οποίο 

Κώδικα δηλώνει ότι υπάγεται. Η παραπομπή στην ιστοσελίδα της Εταιρείας (www.dionicgroup.com) 

αναφέρεται στον Κώδικα του ΣΕΒ. 

1.2 Αποκλίσεις από τον Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης και αιτιολόγηση αυτών. Ειδικές 

διατάξεις του Κώδικα που δεν εφαρμόζει η Εταιρεία και εξήγηση των λόγων της μη εφαρμογής 

Η Εταιρεία βεβαιώνει με την παρούσα δήλωση ότι εφαρμόζει πιστά και απαρέγκλιτα τις διατάξεις 

της ελληνικής νομοθεσίας (κ.ν. 2190/1920, ν. 3016/2002 και ν. 3693/2008) οι οποίες διαμορφώνουν 

τις ελάχιστες απαιτήσεις που πρέπει να πληροί οιοσδήποτε Κώδικας Εταιρικής Διακυβέρνησης, 

εφαρμοζόμενος από Εταιρεία, οι μετοχές της οποίας διαπραγματεύονται σε οργανωμένη αγορά. Οι 

εν λόγω ελάχιστες απαιτήσεις ενσωματώνονται στον ως άνω Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης 

(ΣΕΒ) στον οποίο η Εταιρεία υπάγεται , πλην όμως ο εν λόγω Κώδικας περιέχει και μια σειρά από 

επιπλέον (των ελαχίστων απαιτήσεων του νόμου) ειδικές πρακτικές και αρχές. Σε σχέση με τις εν 

λόγω πρόσθετες ειδικές πρακτικές και αρχές υφίστανται κατά την παρούσα χρονική στιγμή 

ορισμένες αποκλίσεις (συμπεριλαμβανομένης της περιπτώσεως της μη εφαρμογής), για τις οποίες 

αποκλίσεις ακολουθεί σύντομη ανάλυση καθώς και επεξήγηση των λόγων που δικαιολογούν αυτές. 

 

* 2.  Διοικητικό Συμβούλιο 

2.1 Σύνθεση και τρόπος λειτουργίας του Δ.Σ. 

Η εταιρεία διοικείται από Διοικητικό Συμβούλιο με τριετή θητεία που εκλέγεται από την Γενική 

Συνέλευση των Μετόχων. Το Διοικητικό Συμβούλιο εκπροσωπεί την εταιρεία και είναι αρμόδιο να 

αποφασίζει για κάθε θέμα που αφορά την διοίκηση της εταιρείας, τη διαχείριση της περιουσίας της 

και την επιδίωξη γενικά των σκοπών της. Το Διοικητικό Συμβούλιο δεν δικαιούται να αποφασίζει 

μόνο για τα θέματα για τα οποία σύμφωνα με το νόμο ή το καταστατικό είναι αποκλειστικά αρμόδια 

η Γενική συνέλευση ή αντίκεινται στο σκοπό της εταιρείας. Δεν υφίσταται συγκεκριμένος κανονισμός 

λειτουργίας του ΔΣ, καθώς οι διατάξεις του Καταστατικού της εταιρείας, οι οποίες αναφέρουν 

αναλυτικά τον τρόπο σύνθεσης και λειτουργίας του,  αξιολογούνται ως επαρκείς για την οργάνωση 

και λειτουργία του Δ.Σ. 

Το ΔΣ συνεδριάζει όταν το επιβάλλουν οι ανάγκες της εταιρείας ή ο νόμος, σύμφωνα με όσα ορίζει 

το καταστατικό της εταιρείας. Συνήθως συμμετέχουν όλα τα μέλη του στις συνεδριάσεις του. Δεν 

υπάρχει προκαθορισμένο πρόγραμμα δράσεως, ούτε υιοθετείται ημερολόγιο συνεδριάσεων, καθώς 

είναι ευχερής η σύγκληση και συνεδρίαση του ΔΣ, ενόψει του γεγονότος ότι όλα τα μέλη αυτού είναι 

κάτοικοι νομού Αττικής. 

http://www.sev.org.gr/Uploads/pdf/KED_TELIKO_JAN2011.pdf
http://www.dionicgroup.com/
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Το Διοικητικό Συμβούλιο βρίσκεται σε απαρτία και συνεδριάζει έγκυρα, όταν παρευρίσκονται ή 

αντιπροσωπεύονται σ΄ αυτό το ήμισυ πλέον ενός των συμβούλων, ουδέποτε όμως ο αριθμός των 

παρόντων αυτοπροσώπως συμβούλων, μπορεί να είναι μικρότερος των τριών (3). Οι αποφάσεις 

του Διοικητικού Συμβουλίου λαμβάνονται με απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων και 

αντιπροσωπευομένων συμβούλων εκτός από την περίπτωση που αναφέρεται στο καταστατικό. Σε 

περίπτωση ισοψηφίας δεν υπερισχύει η ψήφος του προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου. 

Δεν θεσπίζεται ρητή διάκριση μεταξύ των αρμοδιοτήτων του Προέδρου και τα του Διευθύνοντος 

Συμβούλου, ούτε κρίνεται σκόπιμη ενόψει της οργανωτικής δομής και λειτουργίας της Εταιρείας η 

δημιουργία της διάκρισης αυτής. Το ΔΣ δεν διορίζει ανεξάρτητο Αντιπρόεδρο προερχόμενο από τα 

ανεξάρτητα μέλη του, αλλά εκτελεστικό Αντιπρόεδρο. 

Το ΔΣ  έχει υιοθετήσει ως μέρος των εσωτερικών κανονισμών της Εταιρείας, πολιτικές διαχείρισης 

συγκρούσεων συμφερόντων ανάμεσα στα μέλη του και στην Εταιρεία. 

Δεν υφίσταται υποχρέωση αναλυτικής γνωστοποίησης τυχόν επαγγελματικών δεσμεύσεων των 

μελών του ΔΣ (συμπεριλαμβανομένων και σημαντικών μη εκτελεστικών δεσμεύσεων σε εταιρείες 

και μη κερδοσκοπικά ιδρύματα) πριν από το διορισμό τους στο Δ.Σ.. 

Δεν υφίσταται επιτροπή ανάδειξης υποψηφιοτήτων για το ΔΣ, καθώς λόγω της δομής και 

λειτουργίας της εταιρείας, η συγκεκριμένη επιτροπή δεν αξιολογείται ως απαραίτητη κατά την 

παρούσα χρονική στιγμή . 

Δεν υφίσταται πρόβλεψη για υποστήριξη του ΔΣ κατά την άσκηση του έργου του από ικανό, 

εξειδικευμένο και έμπειρο εταιρικό γραμματέα, καθώς υφίσταται η τεχνολογική υποδομή για την 

πιστή καταγραφή και αποτύπωση των συνεδριάσεων του ΔΣ 

Δεν υφίσταται υποχρέωση για διενέργεια συναντήσεων σε τακτική βάση μεταξύ του Προέδρου του 

ΔΣ και των μη εκτελεστικών μελών του χωρίς την παρουσία των εκτελεστικών μελών προκειμένου 

να συζητά την επίδοση και τις αμοιβές των τελευταίων, καθώς όλα τα σχετικά θέματα συζητούνται 

παρουσία όλων των μελών του ΔΣ  

Δεν υφίσταται πρόβλεψη για ύπαρξη προγραμμάτων εισαγωγικής ενημέρωσης για τα νέα μέλη του 

ΔΣ αλλά και την διαρκή επαγγελματική κατάρτιση και επιμόρφωση για τα υπόλοιπα μέλη, 

δεδομένου ότι προτείνονται προς εκλογή ως μέλη του ΔΣ πρόσωπα που διαθέτουν ικανή και 

αποδεδειγμένη εμπειρία και οργανωτικές -διοικητικές ικανότητες . 

Δεν υφίσταται πρόβλεψη για παροχή επαρκών πόρων προς τις επιτροπές του ΔΣ για την 

εκπλήρωση των καθηκόντων τους και για την πρόσληψη εξωτερικών συμβούλων στο βαθμό που 

χρειάζονται, καθώς οι σχετικοί πόροι εγκρίνονται ανά περίπτωση από την διοίκηση της εταιρείας, με 

βάση τις εκάστοτε εταιρικές ανάγκες 

Δεν υφίσταται θεσμοθετημένη διαδικασία με σκοπό την αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας του 

ΔΣ και των επιτροπών του. Η διαδικασία αυτή δεν θεωρείται ως αναγκαία ενόψει της οργανωτικής 

δομής της εταιρείας 
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2.2. Πληροφορίες για τα μέλη του Δ.Σ. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας σήμερα είναι εξαμελές και αποτελείται από τα ακόλουθα 

μέλη, εκ των οποίων 1 είναι εκτελεστικό, 5 είναι μη εκτελεστικά, ενώ τα 2 εξ αυτών είναι συγχρόνως 

και ανεξάρτητα. 

1. Θωμά Ρούμπα του Ιωάννη,  Εκτελεστικό Μέλος 

2. Δημοσθένης Βατικιώτης του Ιωάννη,  Εκτελεστικό Μέλος 

3. Χρήστο Μπιζούμη του Μίμη,  Μη Εκτελεστικό Μέλος 

4. Κωνσταντίνο Θεοτοκά του Στεφάνου, Μη Εκτελεστικό Μέλος 

5. Αλέξανδρο Λαβράνο του Σταματίου, Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος 

6. Ιωάννη Βενέτη του Ζώη, Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος 

7.Παντελή Παστιανίδη  του Γεωργίου Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος 

Το ως άνω Διοικητικό Συμβούλιο εξελέγη από την Τακτική  Γενική Συνέλευση των μετόχων της 

Εταιρείας που πραγματοποιήθηκε την 16.7.2012, σε συνδυασμό με το από 16.7.2012 Πρακτικό ΔΣ. 

Η θητεία του Διοικητικού Συμβουλίου, όπως έχει ήδη οριστεί από την Γ.Σ. της 16.7.2012, θα 

διαρκέσει μέχρι την σύγκληση της αμέσως επόμενης μετά την λήξη της τριετούς θητείας τους 

Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων της Εταιρίας. 

Η εμπειρία των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου περιλαμβάνει διαφορετικά επαγγελματικά 

υπόβαθρα, που εκπροσωπούν υψηλό επίπεδο επιχειρηματικών, διεθνών και οικονομικών γνώσεων 

που είναι βασική για τη ρύθμιση των επιτευγμάτων, οδηγώντας τελικά στην επιτυχία της Εταιρείας. 

Η σύνθεση του ΔΣ είναι πολύ καλά ισορροπημένη μεταξύ του αριθμού των ανεξάρτητων και μη 

ανεξάρτητων μελών, καθώς και μεταξύ εκτελεστικών και μη εκτελεστικών μελών. Η Εταιρεία έχει 

αξιολογήσει το μέγεθος του ΔΣ ως επαρκές. Τα ανεξάρτητα, μη εκτελεστικά μέλη είναι σε θέση να 

παρέχουν στο ΔΣ αμερόληπτες απόψεις και συμβουλές για τη λήψη των αποφάσεων του, να 

εξασφαλίσουν το συμφέρον της Εταιρείας, προστατεύοντας μετόχους και εργαζομένους, ενώ τα 

εκτελεστικά μέλη είναι υπεύθυνα για την εξασφάλιση της εφαρμογής των στρατηγικών και πολιτικών 

που εκάστοτε αποφασίζει το ΔΣ. 

 

Τα συνοπτικά Βιογραφικά στοιχεία των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου έχουν ως ακολούθως : 

ΘΩΜΑΣ ΡΟΥΜΠΑΣ Πρόεδρος Δ.Σ. Έχει γεννηθεί το 1963 στην Κέρκυρα. Απόφοιτος της Νομικής 

Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών.  Ασχολείται με τον χώρο της Πληροφορικής και του Home 

Entertainment από το 1989.Στην εταιρεία εργάζεται από το 1996 και κατέχει τη θέση του Προέδρου 

του Δ.Σ 
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ΒΑΤΙΚΙΩΤΗΣ ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Έχει γεννηθεί στην Αθήνα το 1962. 

Είναι Τεχνολόγος Μηχανικός, ενώ έχει ολοκληρώσει πολυάριθμα σεμινάρια πολυεθνικών εταιρειών 

σε Business Administration & Management Practices, Development Experience for General 

Managers και Sales and Product marketing, και κατέχει την θέση του Διευθύνοντα Συμβούλου/ 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΠΙΖΟΥΜΗΣ ΜΕΛΟΣ Δ.Σ Έχει γεννηθεί το 1963 στην Αθήνα. Έχει σπουδάσει 

μαθηματικός στο Εθνικό Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο. Εργάζεται από το 1983 στον χώρο της 

Πληροφορικής και από το 1990 εξειδικεύεται στην ανάπτυξη εφαρμογών πολυμέσων καθώς και στη 

διαχείριση βάσεων δεδομένων μεγάλου όγκου. Στην εταιρεία εργάζεται από το 1996. 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΘΕΟΤΟΚΑΣ ΜΕΛΟΣ Δ. Σ. Έχει γεννηθεί στην Αθήνα το 1972.Πτυχιούχος 

Αγγλικού Πανεπιστημίου στον κλάδο της Πληροφορικής με μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών με τίτλο 

MANAGEMENT INFORMATIONS SYSTEMS. 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΛΑΒΡΑΝΟΣ ΜΕΛΟΣ Δ. Σ Έχει γεννηθεί στην Αθήνα το 1958 . Πτυχιούχος της 

ανωτέρας σχολής ΚΑΤΕΕ  από το 1983-τμημα Διοίκησης Επιχειρήσεων . Διατηρεί  επιχείρηση 

λογιστικών και φοροτεχνικών συμβούλων από το 1996.  

ΒΕΝΕΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΕΛΟΣ Δ.Σ Εχει γεννηθεί στην Αθήναι το 1973  . Πτυχιούχος Μηναλόγος –

Μηχανικός Α/Φ . Για 15 χρόνια εργάστηκε σαν Σύμβουλος Επενδύσεων – Χρηματιστής  . Σημερα 

εργάζεται σαν Σύμβουλος Επενδύσεων .  

ΠΑΝΤΕΛΗΣ ΠΑΣΤΙΑΝΙΔΗΣ - ΜΕΛΟΣ Δ.Σ - Γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη το 1969. Είναι πτυχιούχος 

του Τμήματος Δημοσίων Σχέσεων, Διαφήμισης και Μarketing του Πολιτειακού Πανεπιστημίου της 

Νέας Υόρκης, F.I.T. και έχει Μεταπτυχιακό τίτλο από το Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών του 

τμήματος  "Μarketing και Επικοινωνία με Νέες Τεχνολογίες". Έχει εργαστεί σε αρκετές εταιρείες 

στην Αμερική και την Ελλάδα, ως Εμπορικός Διευθυντής, κυρίως σε εταιρείες Μέσων Μαζικής 

Επικοινωνίας (Smart TV, Money&Life, City2310, κλπ) ενώ ήταν πολλά χρόνια Media Director στην 

ΙΝΚΑΜ (εταιρεία cross media sale house). Τα τελευταία χρόνια διετέλεσε Γενικός Διευθυντής της 

Συμβουλευτικής εταιρείας ΠΑΜΑΚ ενώ σήμερα είναι Σύμβουλος Στρατηγικής Ανάπτυξης σε 

επιχειρήσεις. 

Tο Διοικητικό Συμβούλιο δεν έχει προβεί στην σύσταση ξεχωριστής επιτροπής, η οποία να 

προΐσταται στη διαδικασία υποβολής υποψηφιοτήτων για εκλογή στο ΔΣ και να προετοιμάζει 

προτάσεις προς το ΔΣ όσον αφορά τις αμοιβές των εκτελεστικών μελών και των βασικών ανώτατων 

στελεχών, δεδομένου ότι η πολιτική της Εταιρείας σε σχέση με τις αμοιβές αυτές είναι σταθερή και 

διαμορφωμένη. 

2.3. Αμοιβές μελών Δ.Σ. 

Δεν υφίσταται Επιτροπή Αμοιβών με αντικείμενο τον καθορισμό των αμοιβών των εκτελεστικών και 

μη εκτελεστικών μελών του ΔΣ και κατά συνέπεια δεν υπάρχουν ρυθμίσεις για τα καθήκοντα της εν 

λόγω επιτροπής, την συχνότητα συνεδριάσεών της και για άλλα θέματα που αφορούν την 

λειτουργία της. Η σύσταση της εν λόγω επιτροπής, ενόψει της δομής και λειτουργίας της Εταιρείας 
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δεν έχει αξιολογηθεί ως αναγκαία μέχρι σήμερα, καθώς τυχόν αμοιβές εγκρίνονται από την Γενική 

Συνέλευση, σύμφωνα με το καταστατικό.  

 

Στις συμβάσεις των εκτελεστικών μελών του ΔΣ δεν προβλέπεται ότι το ΔΣ μπορεί να απαιτήσει την 

επιστροφή όλου ή μέρους του bonus που έχει απονεμηθεί λόγω αναθεωρημένων οικονομικών 

καταστάσεων προηγούμενων χρήσεων ή γενικώς βάσει εσφαλμένων χρηματοοικονομικών 

στοιχείων, που χρησιμοποιήθηκαν για τον υπολογισμό του bonus αυτού, καθώς τα τυχόν 

δικαιώματα bonus ωριμάζουν μόνο μετά την οριστική έγκριση και έλεγχο των οικονομικών 

καταστάσεων. 

Οι αμοιβές και συναλλαγές των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου παρουσιάζονται στην ετήσια 

οικονομική έκθεση στην σημείωση 9.31. 

 

2.4. Επιτροπή Ελέγχου 

Η Εταιρεία συμμορφούμενη πλήρως με τις προβλέψεις και τις επιταγές του ν. 

3693/2008 εξέλεξε Επιτροπή Ελέγχου (Audit Committee) κατά την Τακτική Γενική Συνέλευση των 

μετόχων που έλαβε χώρα την 16/7/2012, αποτελούμενη από τoυς κάτωθι: 

1) ΘΕΟΤΟΚΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, 

2) ΠΑΣΤΙΑΝΙΔΗΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ 

3) ΑΛΕΞΑΝΔΡΟ ΛΑΒΡΑΝΟ. 

Δεν υφίσταται ειδικός και ιδιαίτερος κανονισμός λειτουργίας της επιτροπής ελέγχου. Οι 

αρμοδιότητες και υποχρεώσεις της Επιτροπής Ελέγχου συνίστανται: 

α) στην παρακολούθηση της διαδικασίας της χρηματοοικονομικής πληροφόρησης, β) στην 

παρακολούθηση της αποτελεσματικής λειτουργίας του συστήματος εσωτερικού ελέγχου και του 

συστήματος διαχείρισης κινδύνων, καθώς και την παρακολούθηση της ορθής λειτουργίας της 

μονάδας των εσωτερικών ελεγκτών της Εταιρείας, γ) στην παρακολούθηση της πορείας του 

υποχρεωτικού ελέγχου των ατομικών και ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων της Εταιρείας, 

δ) στην επισκόπηση και παρακολούθηση θεμάτων συναφών με την ύπαρξη και διατήρηση της 

αντικειμενικότητας και της ανεξαρτησίας του νόμιμου ελεγκτή ή του ελεγκτικού γραφείου, ιδιαιτέρως 

όσον αφορά την παροχή στην Εταιρεία άλλων υπηρεσιών από το νόμιμο ελεγκτή ή το ελεγκτικό 

γραφείο. 

Αποστολή της Επιτροπής Ελέγχου είναι η διασφάλιση της αποτελεσματικότητας και της 

αποδοτικότητας των εταιρικών εργασιών, ο έλεγχος της αξιοπιστίας της παρεχόμενης προς το 

επενδυτικό κοινό και τους μετόχους της Εταιρείας χρηματοοικονομικής πληροφόρησης, η 

συμμόρφωση της Εταιρείας με το ισχύον νομοθετικό και κανονιστικό πλαίσιο, η περιφρούρηση των 

επενδύσεων και των περιουσιακών στοιχείων της Εταιρείας και ο εντοπισμός και η αντιμετώπιση 

των σημαντικότερων κινδύνων. 
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Η Επιτροπή Ελέγχου κατά την διάρκεια της χρήσεως 2011 (01/01/2011-31/12/2011) συνεδρίασε μία 

φορά. 

Διευκρινίζεται ότι οι Ελεγκτές της Εταιρείας, οι οποίοι διενεργούν τον έλεγχο των ετησίων και των 

ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων, δεν παρέχουν άλλου είδους μη ελεγκτικές υπηρεσίες προς 

την Εταιρεία ούτε συνδέονται με οποιαδήποτε άλλη σχέση με την Εταιρεία, προκειμένου να 

διασφαλίζεται με τον τρόπο αυτό η αντικειμενικότητα, η αμεροληψία και η ανεξαρτησία τους. 

Δεν διατίθενται ιδιαίτερα κονδύλια στην Επιτροπή για την εκ μέρους της χρήση υπηρεσιών 

εξωτερικών συμβούλων, καθώς η σύνθεση της Επιτροπής και οι εξειδικευμένες γνώσεις και 

εμπειρία των μελών αυτής διασφαλίζουν την αποτελεσματική λειτουργία της. 

 

* 3. Γενική Συνέλευση των Μετόχων 

3.1. Επικοινωνία με τους Μετόχους  

Η ΝΤΙΟΝΙΚ αναγνωρίζει τη σημασία της αποτελεσματικής και έγκαιρης επικοινωνίας με τους 

μετόχους και το ευρύτερο επενδυτικό κοινό. Μετά την ανακοίνωση τον ενδιάμεσων και ετήσιων 

οικονομικών αποτελεσμάτων, οι ενοποιημένες οικονομικές εκθέσεις, περισσότερες πληροφορίες, 

και άλλες ανακοινώσεις είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα της Εταιρείας www.dionicgroup.com. Η 

Εταιρεία διατηρεί τμήμα επενδυτικών σχέσεων, το οποίο αναρτά σχετικές πληροφορίες στον 

δικτυακό τόπο της Εταιρίας, όπου οι μέτοχοι και οι πιθανοί επενδυτές μπορούν να βρουν 

πληροφορίες για τη διάρθρωση της Διοίκησης, στοιχεία για τους μετόχους, τα οικονομικά 

αποτελέσματα και τα δελτία τύπου. 

 3.2. Τρόπος λειτουργίας της Γενικής Συνέλευσης των μετόχων 

Η Γενική Συνέλευση των μετόχων είναι το ανώτατο όργανο της εταιρείας και δικαιούται να 

αποφασίζει για κάθε υπόθεση που αφορά την εταιρεία. Οι νόμιμες αποφάσεις της δεσμεύουν και 

τους μετόχους που απουσιάζουν ή διαφωνούν. Ο τρόπος λειτουργίας της Γενικής Συνέλευσης 

εκτίθεται αναλυτικά στο καταστατικό της εταιρίας και στον νόμο. Οι βασικές εξουσίες και αρχές της 

λειτουργίας της είναι οι εξής: 

Η Γενική Συνέλευση είναι μόνη αρμόδια ν’ αποφασίσει περί: 

α) Τροποποιήσεων του καταστατικού, ως τοιούτων θεωρουμένων πάντων και των 

αυξήσεων ή μειώσεων του εταιρικού κεφαλαίου. Οι περί τροποποιήσεως του καταστατικού 

αποφάσεις είναι έγκυρες, εφ’ όσον δεν απαγορεύονται δια ρητής διατάξεως του καταστατικού, β) 

Εκλογής μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και ελεγκτών, γ) Εγκρίσεως των ετήσιων οικονομικών 

καταστάσεων, δ) Διαθέσεως των ετήσιων κερδών, ε) Συγχώνευσης, διάσπασης, μετατροπής, 

αναβίωσης, παράταση της διάρκειας ή διάλυση της εταιρείας και στ) Περί διορισμού εκκαθαριστών 

            

 Εξαιρούνται της αποκλειστικής αρμοδιότητας της γενικής συνέλευσης: 
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α) οι αυξήσεις που αποφασίζονται κατά τις παραγράφους 1 και 14 του άρθρου 13 του Κ.Ν. 

2190/1920  από το διοικητικό συμβούλιο, καθώς και αυξήσεις που επιβάλλονται από διατάξεις 

άλλων νόμων,  β) η τροποποίηση του καταστατικού από το διοικητικό συμβούλιο σύμφωνα με την 

παράγραφο 5 του άρθρου 11, την παράγραφο 2 του άρθρου 13α, την παράγραφο 13 του άρθρου 

13  Κ.Ν. 2190/1920 και την παράγραφο 4 του άρθρου 17β  Κ.Ν. 2190/1920, γ) ο διορισμός με το 

καταστατικό του πρώτου διοικητικού συμβουλίου, δ) η εκλογή κατά το καταστατικό, σύμφωνα με την 

παράγραφο 7 του άρθρου 18  Κ.Ν. 2190/1920, συμβούλων σε αντικατάσταση παραιτηθέντων, 

αποθανόντων ή απωλεσάντων την ιδιότητά τους με οποιονδήποτε άλλο τρόπο, ε) η απορρόφηση 

κατά το άρθρο 78  Κ.Ν. 2190/1920 ανώνυμης εταιρείας από άλλη ανώνυμη εταιρεία που κατέχει το 

100% των μετοχών της και στ) η δυνατότητα διανομής κερδών ή προαιρετικών αποθεματικών μέσα 

στην τρέχουσα εταιρική χρήση με απόφαση του διοικητικού συμβουλίου, εφόσον έχει υπάρξει 

σχετική εξουσιοδότηση της τακτικής γενικής συνέλευσης. 

Η γενική συνέλευση συνέρχεται υποχρεωτικά στην έδρα της εταιρείας ή στην περιφέρεια άλλου 

δήμου εντός του νομού της έδρας ή άλλου δήμου όμορου της  έδρας, τουλάχιστον μια φορά κάθε 

εταιρική χρήση και εντός έξι (6) το πολύ μηνών από τη λήξη της χρήσης αυτής. Η γενική συνέλευση 

μπορεί να συνέρχεται και στην περιφέρεια του δήμου, όπου βρίσκεται η έδρα του χρηματιστηρίου. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο δικαιούται να συγκαλεί σε έκτακτη συνεδρίαση τη Γενική Συνέλευση των 

μετόχων, όποτε το κρίνει σκόπιμο. 

Η Γενική Συνέλευση με εξαίρεση τις επαναληπτικές συνελεύσεις και εκείνες που εξομοιώνονται μ' 

αυτές, πρέπει να καλείται είκοσι (20) τουλάχιστον ημέρες πριν από εκείνη που ορίζεται για τη 

συνεδρίασή της, στις οποίες υπολογίζονται και οι μη εργάσιμες ημέρες. Η ημέρα της δημοσίευσης 

της πρόσκλησης της Γενικής Συνέλευσης και η ημέρα της συνεδρίασής της δεν υπολογίζονται. 

Η πρόσκληση της γενικής συνέλευσης περιλαμβάνει τουλάχιστον το οίκημα με ακριβή διεύθυνση, τη 

χρονολογία και την ώρα της συνεδρίασης, τα θέματα της ημερήσιας διάταξης με σαφήνεια, τους 

μετόχους που έχουν δικαίωμα συμμετοχής, καθώς και ακριβές οδηγίες για τον τρόπο με τον οποίο 

οι μέτοχοι θα μπορέσουν να μετάσχουν στη συνέλευση και να ασκήσουν τα δικαιώματά τους 

αυτοπροσώπως ή δι΄ αντιπροσώπου ή, ενδεχομένως, και εξ αποστάσεως. Η πρόσκληση 

δημοσιεύεται κατά τα αναλυτικώς οριζόμενα στην παράγραφο 2 του άρθρου 26 του Κ.Ν. 

2190/1920. Σε περίπτωση μη επίτευξης απαρτίας σε τακτική ή έκτακτη γενική συνέλευση νεότερη 

πρόσκληση δεν απαιτείται αν τηρηθούν τα οριζόμενα στο άρθρο 29 Κ.Ν. 2190/2190, καθώς και στα 

άρθρα  14 και 15 του παρόντος καταστατικού. 

Η Γενική Συνέλευση ευρίσκεται εν απαρτία και συνεδριάζει εγκύρως επί των θεμάτων της ημερήσιας 

διατάξεως, όταν παρίστανται ή αντιπροσωπεύονται κατ’ αυτήν μέτοχοι εκπροσωπούντες το 1/5 

τουλάχιστον του καταβεβλημένου εταιρικού κεφαλαίου. 
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Οι αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης λαμβάνονται έγκυρα με απόλυτη πλειοψηφία των ψήφων 

που εκπροσωπούνται στην Συνέλευση. 

Κατ΄ εξαίρεση, προκειμένου για αποφάσεις που αφορούν στη μεταβολή της εθνικότητας της 

εταιρείας, στη μεταβολή του αντικειμένου της επιχείρησης αυτής, στην επαύξηση των 

υποχρεώσεων των μετόχων, στην αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου που δεν προβλέπεται από το 

καταστατικό, σύμφωνα με τις παραγράφους 1 και 2 του άρθρου 13 του Κ.Ν. 2190/1920, εκτός εάν 

επιβάλλεται από το νόμο ή γίνεται με κεφαλαιοποίηση αποθεματικών, στη μείωση του μετοχικού 

κεφαλαίου, εκτός εάν γίνεται σύμφωνα με την παράγραφο 6 του άρθρου 16 του Κ.Ν. 2190/1920, 

στη μεταβολή του τρόπου διάθεσης των κερδών, στη συγχώνευση, διάσπαση, μετατροπή, 

αναβίωση, παράταση της διάρκειας ή διάλυση της εταιρείας, παροχή  ή ανανέωση εξουσίας προς 

το διοικητικό συμβούλιο για αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου, σύμφωνα με την παράγραφο 1 του 

άρθρου 13 του Κ.Ν. 2190/1920, και σε κάθε άλλη περίπτωση που ορίζεται στο νόμο, η συνέλευση 

ευρίσκεται σε απαρτία και συνεδριάζει έγκυρα επί των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης, όταν 

παρίστανται ή αντιπροσωπεύονται σε αυτήν μέτοχοι εκπροσωπούντες τα δύο τρίτα (2/3) του 

καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου. Όλες οι αποφάσεις που αναφέρονται στα ανωτέρω θέματα, 

λαμβάνονται με πλειοψηφία των δύο τρίτων (2/3) των ψήφων που εκπροσωπούνται στην Γενική 

Συνέλευση. 

Με ευθύνη του Διοικητικού Συμβουλίου, δημοσιεύονται στην ιστοσελίδα της εταιρίας μας, τα 

αποτελέσματα της ψηφοφορίας, εντός πέντε (5) ημερών από την ημερομηνίας της Γ.Σ., 

προσδιορίζοντας για κάθε απόφαση τουλάχιστον τον αριθμό των μετοχών για τις οποίες δόθηκαν 

έγκυρες ψήφοι, την αναλογία του μετοχικού κεφαλαίου που εκπροσωπούν αυτές οι ψήφοι, το 

συνολικό αριθμό έγκυρων ψήφων καθώς και τον αριθμό ψήφων υπέρ και κατά κάθε απόφασης και 

τον αριθμό των αποχών.  

Όλα τα ειδικότερα θέματα που προκύπτουν από την λειτουργία της Γενικής Συνέλευσης 

καθορίζονται αναλυτικά από το καταστατικό. 

 

3.3. Δικαιώματα των μετόχων και τρόπος άσκησής τους  

Οι μέτοχοι ασκούν τα δικαιώματά τους, εν σχέση προς τη Διοίκηση της Εταιρείας, μόνο στις Γενικές 

Συνελεύσεις και σύμφωνα με τα αναλυτικά οριζόμενα στο νόμο και το Καταστατικό της εταιρίας. 

Κάθε μετοχή δίδει το δικαίωμα μιας ψήφου στη Γενική Συνέλευση. 

Οι μέτοχοι μπορούν να λάβουν ενημέρωση και διευκρινίσεις για οποιοδήποτε θέμα αρμοδιότητας 

της Γενικής Συνέλευσης. Ο Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης διαθέτει επαρκή χρόνο για την 

υποβολή ερωτήσεων από τους μετόχους. 

 

Τα βασικά δικαιώματα των μετόχων και ο τρόπος άσκησής τους έχει ως εξής : 
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Στην Γενική Συνέλευση δικαιούται να συμμετάσχει όποιος εμφανίζεται ως μέτοχος στα αρχεία του 

Συστήματος Αΰλων Τίτλων που διαχειρίζεται η «Ελληνικά Χρηματιστήρια Α.Ε.» (Ε.Χ.Α.Ε.), στο 

οποίο τηρούνται οι κινητές αξίες (μετοχές) της Εταιρείας. Η απόδειξη της μετοχικής ιδιότητας γίνεται 

με την προσκόμιση σχετικής έγγραφης βεβαίωσης του ως άνω φορέα ή εναλλακτικά, με απευθείας 

ηλεκτρονική σύνδεση της Εταιρείας με τα αρχεία του εν λόγω φορέα. Η ιδιότητα του μετόχου πρέπει 

να υφίσταται κατά την ημερομηνία καταγραφής (record date), ήτοι κατά την έναρξη της πέμπτης 

(5ης) ημέρας πριν από την ημέρα συνεδρίασης της Γενικής Συνέλευσης, και η σχετική βεβαίωση ή η 

ηλεκτρονική πιστοποίηση σχετικά με την μετοχική ιδιότητα πρέπει να περιέλθει στην Εταιρεία το 

αργότερο την τρίτη (3η) ημέρα πριν από τη συνεδρίαση της Γενικής Συνέλευσης. 

Έναντι της Εταιρείας θεωρείται ότι έχει δικαίωμα συμμετοχής και ψήφου στη Γενική Συνέλευση 

μόνον όποιος φέρει την ιδιότητα του μετόχου κατά την αντίστοιχη ημερομηνία καταγραφής. Σε 

περίπτωση μη συμμόρφωσης προς τις διατάξεις του άρθρου 28α του κ.ν. 2190/1920, ο εν λόγω 

μέτοχος μετέχει στη Γενική Συνέλευση μόνο μετά από άδειά της. 

Από το καταστατικό παρέχεται το δικαίωμα προτίμησης σε παλαιούς μετόχους σε περίπτωση 

αύξησης του μετοχικού κεφαλαίου. Οι προϋποθέσεις και ο τρόπος άσκησης του δικαιώματος 

προτίμησης ορίζονται αναλυτικά στο νόμο και το καταστατικό.  

Με αίτηση μετόχων, που εκπροσωπούν το ένα εικοστό (1/20) του καταβεβλημένου μετοχικού 

κεφαλαίου, το διοικητικό συμβούλιο υποχρεούται να συγκαλεί έκτακτη γενική συνέλευση των 

μετόχων, ορίζοντας ημέρα συνεδρίασης αυτής, η οποία δεν πρέπει να απέχει περισσότερο από 

σαράντα πέντε (45) ημέρες από την ημερομηνία επίδοσης της αίτησης στον πρόεδρο του 

διοικητικού συμβουλίου. Η αίτηση περιέχει το αντικείμενο της ημερήσιας διάταξης. Εάν δεν 

συγκληθεί γενική συνέλευση από το διοικητικό συμβούλιο εντός είκοσι (20) ημερών από την 

επίδοση της σχετικής αίτησης, η σύγκληση διενεργείται από τους αιτούντες μετόχους με δαπάνες 

της εταιρείας με απόφαση του μονομελούς πρωτοδικείου της έδρας της εταιρείας, που εκδίδεται 

κατά τη διαδικασία των ασφαλιστικών μέτρων. Στην απόφαση αυτή ορίζονται ο τόπος και ο χρόνος 

της συνεδρίασης, καθώς και η ημερήσια διάταξη. 

Με αίτηση μετόχων, που εκπροσωπούν το ένα εικοστό (1/20) του καταβεβλημένου μετοχικού 

κεφαλαίου, το διοικητικό συμβούλιο υποχρεούται να εγγράψει στην ημερήσια διάταξη γενικής 

συνέλευσης, που έχει ήδη συγκληθεί, πρόσθετα θέματα, εάν η σχετική αίτηση περιέλθει στο 

διοικητικό συμβούλιο δεκαπέντε (15) τουλάχιστον ημέρες πριν από τη γενική συνέλευση. Τα 

πρόσθετα θέματα πρέπει να δημοσιεύονται ή να γνωστοποιούνται, με ευθύνη του διοικητικού 

συμβουλίου, κατά το άρθρο 26 του Κ.Ν. 2190/1920, επτά (7) τουλάχιστον ημέρες πριν από τη 

γενική συνέλευση. Αν τα θέματα αυτά δεν δημοσιευθούν, οι αιτούντες μέτοχοι δικαιούνται να 

ζητήσουν την αναβολή της γενικής συνέλευσης σύμφωνα με την παράγραφο 3 του άρθρου 39 του 

Κ.Ν. 2190/1920 και να προβούν οι ίδιοι στη δημοσίευση, κατά τα οριζόμενα στο προηγούμενο 

εδάφιο, με δαπάνη της εταιρείας. 
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Με αίτηση μετόχου ή μετόχων που εκπροσωπούν το ένα εικοστό (1/20) του καταβεβλημένου 

μετοχικού κεφαλαίου, ο πρόεδρος της συνέλευσης υποχρεούται να αναβάλει μια μόνο φορά τη 

λήψη αποφάσεων από τη γενική συνέλευση, τακτική ή έκτακτη, για όλα ή ορισμένα θέματα, 

ορίζοντας ημέρα συνέχισης της συνεδρίασης, αυτή που ορίζεται στην αίτηση των μετόχων, η οποία 

όμως δεν μπορεί να απέχει περισσότερο από τριάντα (30) ημέρες από την χρονολογία της 

αναβολής. Η μετ’ αναβολή γενική συνέλευση αποτελεί συνέχιση της προηγούμενης και δεν 

απαιτείται η επανάληψη των διατυπώσεων δημοσίευσης της πρόσκλησης των μετόχων σε αυτήν 

δε, μπορούν να μετάσχουν και νέοι μέτοχοι, τηρουμένων των διατάξεων των άρθρων 27 

παράγραφος 2 και 28 του Κ.Ν. 2190/1920. 

Μετά από αίτηση οποιουδήποτε μετόχου, που υποβάλλεται στην εταιρεία πέντε (5) τουλάχιστον 

πλήρεις ημέρες πριν από τη γενική συνέλευση τις αιτούμενες συγκεκριμένες πληροφορίες για τις 

υποθέσεις της εταιρείας, στο μέτρο που αυτές είναι χρήσιμες για την πραγματική εκτίμηση των 

θεμάτων της ημερήσιας διάταξης. Επίσης, με αίτηση μετόχων, που εκπροσωπούν το ένα εικοστό 

(1/20) του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου, το διοικητικό συμβούλιο υποχρεούται να 

ανακοινώνει στη γενική συνέλευση, εφόσον είναι τακτική, τα ποσά που, κατά την τελευταία διετία, 

καταβλήθηκαν σε κάθε μέλος του διοικητικού συμβουλίου ή τους διευθυντές της εταιρείας, καθώς 

και κάθε παροχή προς τα πρόσωπα αυτά από οποιαδήποτε αιτία ή σύμβαση της εταιρείας με 

αυτούς. Σε όλες τις ανωτέρω περιπτώσεις το διοικητικό συμβούλιο μπορεί να αρνηθεί την παροχή 

των πληροφοριών για αποχρώντα ουσιώδη λόγο, ο οποίος αναγράφεται στα πρακτικά. Τέτοιος 

λόγος μπορεί να είναι, κατά τις περιστάσεις, η εκπροσώπηση των αιτούντων μετόχων στο 

διοικητικό συμβούλιο σύμφωνα με τις παραγράφους 3 ή 6 του άρθρου 18 του Κ.Ν. 2190/1920. 

Μετά από αίτηση μετόχων, που εκπροσωπούν το ένα πέμπτο (1/5) του καταβεβλημένου μετοχικού 

κεφαλαίου η οποία υποβάλλεται στην εταιρεία εντός της προθεσμίας της προηγούμενης 

παραγράφου, το διοικητικό συμβούλιο υποχρεούται να παρέχει στη γενική συνέλευση πληροφορίες 

για την πορεία των εταιρικών υποθέσεων και την περιουσιακή κατάσταση της εταιρείας. Το 

διοικητικό συμβούλιο μπορεί να αρνηθεί την παροχή των πληροφοριών για αποχρώντα ουσιώδη 

λόγο, ο οποίος αναγράφεται στα πρακτικά. Τέτοιος λόγος μπορεί να είναι, κατά τις περιστάσεις, η 

εκπροσώπηση των αιτούντων μετόχων στο διοικητικό συμβούλιο σύμφωνα με τις παραγράφους 3 

ή 6 του άρθρου 18 του Κ.Ν. 2190/1920, εφόσον τα αντίστοιχα μέλη του διοικητικού συμβουλίου 

έχουν λάβει τη σχετική πληροφόρηση κατά τρόπο επαρκή. 

Αιτήσει μετόχων εκπροσωπούντων το 1/20 του καταβεβλημένου εταιρικού κεφαλαίου, η λήψη 

αποφάσεως επί τίνος θέματος της ημερησίας διατάξεως γενικής συνελεύσεως ενεργείται δι’ 

ονομαστικής κλήσεως. 
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Σε όλες τις περιπτώσεις οι αιτούντες μέτοχοι οφείλουν να αποδείξουν τη μετοχική τους ιδιότητα και 

τον αριθμό των μετοχών που κατέχουν κατά την άσκηση του σχετικού δικαιώματος. Τέτοια 

απόδειξη αποτελεί και η κατάθεση των μετοχών σύμφωνα με τις παραγράφους 1 και 2 του άρθρου 

28 του Κ.Ν. 2190/1920. 

 

*  4. Σύστημα εσωτερικού ελέγχου και διαχείριση κινδύνων 

4.1 Κύρια χαρακτηριστικά του συστήματος εσωτερικού ελέγχου 

Ο εσωτερικός έλεγχος της Εταιρείας διενεργείται από την Υπηρεσία εσωτερικού ελέγχου και 

πραγματοποιείται σύμφωνα με το πρόγραμμα ελέγχου που περιέχεται στον Εσωτερικό Κανονισμό 

Λειτουργίας της Εταιρείας. Σημειώνεται ότι ο έλεγχος στην βάση του οποίου συντάσσεται και η 

σχετική Έκθεση διενεργείται εντός του κανονιστικού πλαισίου του ν. 3016/2002, όπως ισχύει 

σήμερα, και ειδικότερα σύμφωνα με τα άρθρα 7 και 8 του εν λόγω νόμου, καθώς επίσης και με 

βάση τα οριζόμενα στην Απόφαση 5/204/2000 του Δ.Σ. της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, όπως 

ισχύει μετά την τροποποίησή της από την Απόφαση του Δ.Σ. της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς με 

αριθμό 3/348/19.7.2005.  

Κατά την άσκηση του ελέγχου η Υπηρεσία εσωτερικού ελέγχου λαμβάνει γνώση όλων των 

αναγκαίων βιβλίων, εγγράφων, αρχείων, τραπεζικών λογαριασμών και χαρτοφυλακίων της 

Εταιρείας και ζητεί την απόλυτη και διαρκή συνεργασία της Διοικήσεως προκειμένου να της 

παρασχεθούν όλες οι αιτηθείσες πληροφορίες και στοιχεία με σκοπό την απόκτηση εκ μέρους της 

εύλογης διασφάλισης για την κατάρτιση μίας Έκθεσης η οποία θα είναι απαλλαγμένη από 

ουσιώδεις ανακρίβειες σχετικά με τις πληροφορίες και τα συμπεράσματα που περιέχονται σε αυτήν. 

Ο έλεγχος δεν περιλαμβάνει οιαδήποτε αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών πολιτικών 

που εφαρμόσθηκαν καθώς επίσης και του εύλογου των εκτιμήσεων που έγιναν από τη Διοίκηση, 

καθώς αυτά αποτελούν αντικείμενο του ελέγχου εκ μέρους του νομίμου ελεγκτή της Εταιρείας. 

Αντικείμενο του ελέγχου είναι η αξιολόγηση του γενικότερου επιπέδου και των διαδικασιών 

λειτουργίας του συστήματος εσωτερικού ελέγχου. Σε κάθε ελεγχόμενη περίοδο επιλέγονται 

ορισμένες περιοχές-πεδία ελέγχου, ενώ σε σταθερή και μόνιμη βάση ελέγχονται και εξετάζονται 

αφενός μεν η λειτουργία και οργάνωση του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας και αφετέρου η 

λειτουργία των δύο βασικών Υπηρεσιών που λειτουργούν με βάση τις διατάξεις του ν. 3016/2002, 

ήτοι η Υπηρεσία Εξυπηρέτησης Μετόχων και η Υπηρεσία Εταιρικών Ανακοινώσεων. Το Διοικητικό 

Συμβούλιο εξετάζει κάθε χρόνο την εταιρική στρατηγική, τους κύριους επιχειρηματικούς κινδύνους 

και τα συστήματα εσωτερικού ελέγχου.  

4.2 Διαχείριση των κινδύνων της Εταιρείας και του Ομίλου σε σχέση με την διαδικασία 

σύνταξης των χρηματοοικονομικών καταστάσεων (εταιρικών και ενοποιημένων). 

Ο Όμιλος έχει επενδύσει στην ανάπτυξη και συντήρηση προηγμένων μηχανογραφικών υποδομών 

που εξασφαλίζουν μέσα από σειρά δικλείδων ασφαλείας την ορθή απεικόνιση των οικονομικών 
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μεγεθών. Παράλληλα ανάλυση των αποτελεσμάτων πραγματοποιείται σε ημερήσια βάση 

καλύπτοντας όλα τα σημαντικά πεδία της επιχειρηματικής δραστηριότητας. Αντιπαραβολές 

πραγματοποιούνται μεταξύ πραγματικών, ιστορικών και προϋπολογισμένων λογαριασμών εσόδων 

και εξόδων με επαρκή λεπτομερή εξήγηση όλων των σημαντικών αποκλίσεων. 

Διευκρινίζεται ότι οι Ελεγκτές της Εταιρείας, οι οποίοι διενεργούν τον έλεγχο των ετησίων και των 

ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων, δεν παρέχουν άλλου είδους μη ελεγκτικές υπηρεσίες προς 

την Εταιρεία ούτε συνδέονται με οποιαδήποτε άλλη σχέση με την Εταιρεία, προκειμένου να 

διασφαλίζεται με τον τρόπο αυτό η αντικειμενικότητα, η αμεροληψία και η ανεξαρτησία τους. 

 

* 5. Λοιπά διαχειριστικά ή εποπτικά όργανα ή επιτροπές της Εταιρείας 

Δεν υφίστανται κατά την παρούσα χρονική στιγμή άλλα διαχειριστικά ή εποπτικά όργανα ή 

επιτροπές της Εταιρείας 

Η παρούσα Δήλωση Εταιρικής Διακυβέρνησης αποτελεί αναπόσπαστο και ειδικό τμήμα της ετήσιας 

Έκθεσης (Διαχείρισης) του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας 

 

 

Αχαρναί, 29 Μαρτίου 2013 

 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ                      Ο Διευθύνων Σύμβουλος      Ο  Λογιστής 

 

 

 

 

Θωμάς Ρούμπας            Δημοσθένης Βατικιώτης               Κωνσταντίνος Βιολαντζής 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4ο   

Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις  

 

 

  

 

 

 

ΝΤΙΟΝΙΚ Α.Ε.Β.Ε.  

ΟΜΙΛΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

 

 

ΕΤΗΣΙΕΣ ΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΚΑΙ ΕΝΟΠΟΙΗΜΗΝΕΝΕΣ  

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

της οικονομικής χρήσης 

από 1η Ιανουαρίου έως 31η Δεκεμβρίου 2012 

 

 

Σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς 

(ΔΠΧΑ) 
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Α. Κατάσταση Χρηματοοικονομικής Θέσης (Ποσά εκφρασμένα σε Ευρώ) 

Σημ: 31/12/2012 31/12/2012 31/12/2011

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Μη Κυκλοφοριακά Περιουσιακά Στοιχεία

Ενσώματες Ακινητοποιήσεις 9.1 9.002.327 9.240.088 7.700.288 8.009.043 

Επενδύσεις σε ακίνητα 9.2 0 23.879 0 0 

Άύλα περιουσιακά στοιχεία - υπεραξία 9.3 19.799.015 27.954.700 969.554 791.576 

Επενδύσεις Σε Θυγατρικές Επιχειρήσεις 9.6 0 0 8.969.807 10.476.702 

Επενδύσεις σε Συγγενείς Επιχειρήσεις 9.7 4.703.101 162.750 2.322.429 103.980 

Διαθέσιμα προς πώληση χρηματοοικονομικά στοιχεία 0 23.126 0 0 

Λοιπές Μακροπρόθεσμες Απαιτήσεις 9.10 79.038 93.504 43.834 41.734 

33.583.481 37.498.048 20.005.913 19.423.035 

Κυκλοφοριακά Περιουσιακά Στοιχεία

Αποθέματα 9.11 13.920.603 6.818.218 7.164.496 5.481.726 

Πελάτες και Λοιπές Εμπορικές Απαιτήσεις 9.12 25.680.306 31.410.942 22.299.395 27.430.998 

Λοιπές Απαιτήσεις 9.13 4.786.940 10.056.201 5.674.285 6.955.672 

Λοιπά Κυκλοφοριακά στοιχεία Ενεργητικού 9.14 4.421.380 5.292.098 1.404.978 2.068.151 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 9.15 1.533.663 2.392.817 153.393 503.088 

50.342.891 55.970.276 36.696.548 42.439.635 

Σύνολο περιουσιακών στοιχείων 83.926.372 93.468.324 56.702.461 61.862.670 

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Κεφάλαιο και αποθεματικά

Μετοχικό κεφάλαιο 9.16 9.411.120 8.711.996 9.411.120 8.711.996 

Υπερ Το Άρτιο 9.16 11.367.800 11.122.800 11.367.800 11.122.800 

Ιδιες μετοχές 9.16 0 (70.156) 0 (66.481)

Αποθεματικά  εύλογης αξίας 9.16 6.253.184 6.971.109 1.557.360 1.557.360 

Λοιπά αποθεματικά 9.16 1.446.092 2.431.659 1.386.343 2.366.343 

Αποτελέσματα Εις Νέον 9.16 (21.444.005) (17.378.052) (21.297.133) (16.039.990)

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων ιδιοκτητών μητρικής 7.034.192 11.789.356 2.425.490 7.652.027 

Δικαιώματα Μειοψηφίας 6.670.974 10.584.492 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 13.705.165 22.373.848 2.425.490 7.652.027 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις

Μακροπρόθεσμες Δανειακές Υποχρεώσεις 9.17 0 1.000.057 0 1.000.057 

Λοιπές Μακροπρόθεσμες Δανειακές Υποχρεώσεις 9.17 0 520.000 0 520.000 

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 9.9 2.172.687 3.314.315 49.287 441.937 

Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 

(πρόβλεψη αποζημείωσης)
9.18 193.609 319.697 36.789 76.094 

Λοιπές Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις 9.19 185.000 383.693 70.000 220.000 

Σύνολο Μακροπροθέσμων Υποχρεώσεων 2.551.296 5.537.762 156.076 2.258.088 

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις

Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 9.20 11.631.554 11.376.202 4.883.904 6.415.343 

Τρέχουσες Φορολογικές Υποχρεώσεις 9.21 2.345.943 2.046.942 718.762 351.605 

Βραχυπρόθεσμες Δανειακές Υποχρεώσεις 9.17 31.673.727 32.394.809 28.100.828 27.834.067 

Βραχυπρόθεσμο μέρος ομολογιακών και εντόκων δανείων 9.17 14.337.069 13.131.988 14.337.069 13.131.988 

Λοιπές Βραχυπρόθεσμες Δανειακές Υποχρεώσεις 9.17 776.158 256.158 776.158 256.158 

Λοιπές Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 9.22 6.905.460 6.350.614 5.304.174 3.963.393 

Σύνολο Βραχυπροθέσμων Υποχρεώσεων 67.669.911 65.556.713 54.120.895 51.952.555 

Σύνολο Υποχρεώσεων 70.221.207 71.094.475 54.276.971 54.210.643 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων 83.926.372 93.468.324 56.702.461 61.862.671 

Ο ΟΜΙΛΟΣ H ΕΤΑΙΡΕΙΑ

31/12/2011

 

 



 
 

 50 

 

Β. Κατάσταση Συνολικών Εσόδων (Ποσά εκφρασμένα σε Ευρώ) 

 

Σημ:
01/01 - 

31/12/2012

01/01 - 

31/12/2011

01/01 - 

31/12/2012

01/01 - 

31/12/2011

Πωλήσεις 8 37.524.253 62.868.021 19.497.499 39.752.278 

Κόστος Πωληθέντων 9.23 (25.940.655) (50.303.513) (18.395.651) (36.376.184)

Μικτό Κέρδος 11.583.598 12.564.509 1.101.848 3.376.094 

Λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης 9.25 727.682 895.100 717.845 101.496 

Έξοδα διοίκησης 9.24 (4.812.307) (4.978.174) (623.782) (810.006)

Έξοδα  διάθεσης 9.24 (7.370.095) (21.242.738) (3.023.117) (15.125.637)

Έξοδα ερευνών και ανάπτυξης 9.24 (645.548) (721.199) 0 0 

Άλλα έξοδα εκμεταλλεύσεως 9.26 (550.050) (2.007.698) (402.207) (1.656.115)

Αποτελέσματα Προ Φόρων Χρηματοδοτικών και επενδυτικών 

Αποτελεσμάτων
(1.066.719) (15.490.201) (2.229.413) (14.114.169)

Χρηματοοικονομικά Έσοδα 9.27 13.635 23.341 102 8.538 

Χρηματοοικονομικά Έξοδα 9.27 (3.822.627) (3.657.598) (3.427.202) (3.200.829)

Διαφορές αποτίμησης συμμετοχών & χρεογράφων 9.27 37.708 (476.294) (99.792) (141.382)

Κέρδη / (ζημιές) από συγγενείς επιχειρήσεις ενοποιούμενες με τη μέθοδο 

της καθαρής θέσης
9.27 331.712 0 0 0 

Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων (4.506.291) (19.600.751) (5.756.305) (17.447.842)

Φόροι εισοδήματος 9.28 925.964 (198.155) 529.767 132.227 

Κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους (Α) (3.580.327) (19.798.907) (5.226.538) (17.315.615)

Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους:

Κέρδη από αντισταθμίσεις ταμιακών ροών 0 0 

Συναλλαγματικές διαφορές ενοποίησης (364) 5.729 0 0 

Επανεκτίμηση ακινήτων (1.380.475) 0 (1.380.475)

Επανεκτίμηση αύλων Ομίλου 11.548.100 0 

Φόρος εισοδήματος επί των λοιπών συνολικών εσόδων (2.033.525) 0 276.095 

Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Β) (364) 8.139.828 0 (1.104.380)

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Α) + (Β) (3.580.691) (11.659.078) (5.226.538) (18.419.996)

Κέρδη / (ζημιές) περιόδου αποδιδόμενα σε :

 - Ιδιοκτήτες μητρικής (4.044.673) (19.160.248) (5.226.538) (17.315.615)

 - Δικαιώματα μειοψηφίας 464.346 (638.659) 0 0 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα  περιόδου αποδιδόμενα σε :

 - Ιδιοκτήτες μητρικής (4.045.890) (14.845.637) (5.226.538) (18.419.996)

 - Δικαιώματα μειοψηφίας 465.199 3.186.558 0 0 

Κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους ανά μετοχή - βασικά σε (€) 9.16 (0,1289) (0,7099) (0,1666) (0,6413)

Προτεινόμενο μέρισμα ανά μετοχή (σε Ευρώ) 9.31 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000 

Ο ΟΜΙΛΟΣ H ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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Γ. Ενοποιημένη κατάσταση μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων (Ποσά εκφρασμένα σε Ευρώ) 

Σημ
Μετοχικό 

κεφάλαιο
Υπέρ Το Άρτιο

Κοινές Ιδιες 

μετοχές

Τακτικό 

αποθεματικό

Αποθεματικό 

επανεκτίμησης στην 

εύλογη αξία

Λοιπά 

αποθεματικά

Αποτελέσματα 

εις νέον
Σύνολο Σύνολο

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2011 8.711.996 11.122.800 -1.326.589 492.396 2.661.740 951.474 2.465.235 25.079.052 5.377.842 30.456.894

Μεταβολές ιδίων κεφαλαίων 01/01 - 31/12/2011

Μεταβολή από αύξηση ποοστού θυγατρικής -261.205 -261.205 132.462 -128.743

Μεταβολή από μείωση ποοστού θυγατρικής -1.865.125 -1.865.125 1.887.625 22.500

Ομολογίες υπό μετατροπή σε μετοχές 9.16 980.000 980.000 980.000

Τακτικό αποθεματικό 2.546 -2.546 0 0

Μεταβολή στην καθαρή θέση από  νέα ενοποιούμενη εταιρία 5 5

Πώληση ιδίων μετοχών 1.256.433 1.445.838 2.702.271 2.702.271

Συγκενρωτικά συνολικά έσοδα περιόδου, μετά από φόρους 4.309.369 5.242 -19.160.248 -14.845.637 3.186.558 -11.659.078

Υπόλοιπα κατά την 31η Δεκεμβρίου 2011 8.711.996 11.122.800 -70.156 494.942 6.971.109 1.936.716 -17.378.051 11.789.356 10.584.494 22.373.849

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2012 8.711.996 11.122.800 -70.156 494.943 6.971.109 1.936.716 -17.378.052 11.789.356 10.584.492 22.373.847

Μεταβολές ιδίων κεφαλαίων 01/01 - 31/12/2012

Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου από μετατροπή ομολογιών 9.16 735.000 245.000 -980.000 0 0

Μεταβολή στην καθαρή θέση από  νέα ενοποιούμενη εταιρία 0 -2.156.216 -2.156.216

Μεταβολή από μείωση ποοστού θυγατρικής 3.675 -717.925 0 4.976 -709.274 -2.458.008 -3.167.282

Ακύρωση ιδίων μετοχών 9.16 -35.876 66.481 -30.605 0 0

Αναλογία μειοψηφίας στην αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου θυγατρικών 

εταιρειών
0 235.506 235.506

Συγκενρωτικά συνολικά έσοδα περιόδου, μετά από φόρους -5.567 -4.040.323,39 -4.045.890 465.199 -3.580.691

Υπόλοιπα κατά την 31η Δεκεμβρίου 2012 9.411.120 11.367.800 0 494.943 6.253.184 951.149 -21.444.005 7.034.192 6.670.974 13.705.166

Αποδιδόμενα στους μετόχους της μητρικής

Δικαιώματα 

Μειοψηφίας
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Δ. Κατάσταση μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων Μητρικής Εταιρίας (Ποσά εκφρασμένα σε Ευρώ) 

 

Σημ.
Μετοχικό 

κεφάλαιο

Υπέρ Το 

Άρτιο

Κοινές Ιδιες 

μετοχές

Τακτικό 

αποθεματικό

Αποθεματικό 

εύλογης αξίας

Λοιπά 

αποθεματικά

Αποτελέσματα εις 

νέον
Σύνολο

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2011 8.711.996 11.122.800 (1.322.914) 452.999 2.661.740 933.344 (170.213) 22.389.752 

Μεταβολές ιδίων κεφαλαίων 01/01 - 31/12/2011

Ομολογίες υπό μετατροπή σε μετοχές 9.16 980.000 980.000 
Τακτικό αποθεματικό 0 0 
Πώληση ιδίων μετοχών 1.256.433 1.445.838 2.702.271 
Συγκενρωτικά συνολικά έσοδα περιόδου, μετά από φόρους -1.104.380 -17.315.615 (18.419.996)

Υπόλοιπα κατά την 10η  Δεκεμβρίου 2011 8.711.996 11.122.800 (66.481) 452.999 1.557.360 1.913.344 (16.039.990) 7.652.027 

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2012 8.711.996 11.122.800 (66.481) 452.999 1.557.360 1.913.344 (16.039.990) 7.652.028 

Μεταβολές ιδίων κεφαλαίων 01/01 - 31/12/2012
Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου από μετατροπή ομολογιών 9.16 735.000 245.000 (980.000) 0 
Τακτικό αποθεματικό 0 0 

Ακύρωση ιδίων μετοχών 9.16 (35.876) 66.481 (30.605) (0)

Συγκενρωτικά συνολικά έσοδα περιόδου, μετά από φόρους (5.226.538) (5.226.538)

Υπόλοιπα κατά την 31η  Δεκεμβρίου 2012 9.411.120 11.367.800 0 452.999 1.557.360 933.344 (21.297.133) 2.425.490 

Αποδιδόμενα στους μετόχους της μητρικής
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Ε. Κατάσταση Ταμιακών Ροών (Ποσά εκφρασμένα σε Ευρώ) 

 

01/01 - 31/12/2012 01/01 - 31/12/2011 01/01 - 31/12/2012 01/01 - 31/12/2011

Λειτουργικές δραστηριότητες

Κέρδη/(ζημίες)  πρό φόρων (συνεχιζόμενες δραστηριότητες) -4.506.291 -19.600.751 -5.756.305 -17.447.842

Κέρδη/(ζημίες) πρό φόρων (διακοπείσες δραστηριότητες) 0 0 0 0

Πλέον / μείον προσαρμογές για :

Αποσβέσεις 2.404.585 2.897.850 652.652 715.273

Προβλέψεις -1.545.949 14.381.614 -1.519.304 12.392.964

Συναλλαγματικές διαφορές 3.586 114.535 0 114.535

Αποτελέσματα(έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζημιές) επενδυτικής δραστηριότητας -331.712 2.079.869 0 1.864.899

    - Ζημιές από πώληση παγίων 12.403 0 12.403 0

    - Επιχορηγήσεις παγίων στοιχείων 0 0 0 0

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 3.627.302 3.797.955 3.526.892 3.344.441

Πλέον/μείον προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών κεφαλαίου κίνησης ή που σχετίζονται με 

τις λειτουργικές δραστηριότητες 0

Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων -6.102.385 -1.027.207 -682.770 -682.064

Μείωση/ (αύξηση) απαιτήσεων 3.048.331 -12.195.323 3.338.239 -12.338.600

(Μείωση)/ αύξηση  υποχρεώσεων (πλην δανειακών) 7.857.075 -1.420.077 2.824.725 -1.788.990

Μείον: 0

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβλημένα -1.383.465 -3.087.171 -1.012.232 -2.633.656

Καταβλημένοι φόροι -298.333 -129.029 17.116 0

Λειτουργικές ροές από διακοπείσες δραστηριότητες 0 0 0 0
Σύνολο εισροών/(εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α) 2.785.148 -14.187.735 1.401.416 -16.459.041

Επενδυτικές δραστηριότητες

Απόκτηση  θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και λοιπών επενδύσεων 0 -177.143 -917.244 -181.495

Εισπράξεις από πώληση θυγατρικών, Συγγενών, Κοινοπραξιών κ.λ.π. 1.608.190 1.640.540 1.608.190 1.522.620

Αγορά ενσώματων και άυλων παγίων στοιχείων -2.789.523 -3.633.302 -594.979 -26.251

Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώματων και άυλων παγίων στοιχείων 60.701 166.754 60.701 164.271

Εισπράξεις από μείωση μετοχικού κεφαλαίου θυγατρικής εταιρίας 0 0 0 0

Τόκοι εισπραχθέντες 13.138 21.710 102 8.538

Μερίσματα εισπραχθέντα 0 0 0 0

Επενδυτικές ροές από διακοπείσες δραστηριότητες 0 0 0 0
Σύνολο εισροών/(εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) -1.107.494 -1.981.441 156.770 1.487.683

Χρηματοδοτικές δραστηριότητες

Εισπράξεις από αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 231.756 0 0 0

Πληρωμές για μείωση μετοχικού κεφαλαίου 0 0 0 0

Εισπράξεις/εξοφλήσεις από εκδοθέντα/αναληφθέντα δάνεια -1.893.320 11.712.710 -1.905.478 11.722.207

Εκροές Εισροές για αγορά-Πώληση ιδίων μετοχών 0 2.702.271 0 2.702.271

Μερίσματα πληρωθέντα -2.451 -6 -2.402 -6

Χρηματοδοτικές ροές από διακοπείσες δραστηριότητες 0 0 0 0
Σύνολο εισροών/(εκροών) από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ) -1.664.016 14.414.975 -1.907.880 14.424.472

Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα περιόδου (α) + (β) 

+ (γ) 13.638 -1.754.202 -349.694 -546.886

Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου 2.392.882 4.149.898 503.088 1.049.974

Μείον : ταμιακά  διαθέσιμα εταιρείων που δεν ενοποιήθηκαν στην τρέχουσα χρήση -872.857 -2.880 0 0

Πλέον / (Μείον) : Μεταβολή ταμιακών διαθεσίμων από διακοπείσες δραστηριότητες 0 0 0 0

Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης περιόδου 1.533.663 2.392.817 153.393 503.088

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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Σημειώσεις επί των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων 

1. Γενικές Πληροφορίες 

Η εταιρία ΝΤΙΟΝΙΚ Α.Ε.Β.Ε είναι ανώνυμη εταιρία εγγεγραμμένη στο Μητρώο Ανωνύμων Εταιρειών 

του Υπουργείου Ανάπτυξης με αριθμό μητρώου 34192/06/Β/95/2, ιδρύθηκε το 1995 και η διάρκεια 

λειτουργίας της έχει ορισθεί μέχρι το 2045 με δυνατότητα παράτασης. Η εταιρία ΝΤΙΟΝΙΚ Α.Ε.Β.Ε. 

προέκυψε από τη συγχώνευση με απορρόφηση των θυγατρικών εταιρειών ΕΥΡΩΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 

Α.Ε. και UNIKID HELLAS A.E. κατόπιν απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου την 19.01.2004. 

 

Η εταιρία ΝΤΙΟΝΙΚ Α.Ε.Β.Ε. έχει την έδρα της σε ιδιόκτητους χώρους, στην οδό Αριστοτέλους 95 

Αχαρναί και ιδιόκτητες εγκαταστάσεις στoν Αυλώνα Αττικής. Εχει αναπτύξει σημαντική τεχνογνωσία 

και σύγχρονο εξοπλισμό, ώστε να ανταποκριθεί με επιτυχία στις υψηλές απαιτήσεις των 

πολύπλευρων τομέων των δραστηριοτήτων της. 

 

Οι παρούσες Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις της χρήσης 1 Ιανουαρίου έως 31 Δεκεμβρίου 2012, 

του Ομίλου και της Εταιρίας, εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο της εταιρίας, την  29 Μαρτίου 

2013 και υπόκεινται σε οριστική έγκριση από την ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων 

που εκτιμάται ότι θα συγκληθεί τον Ιούνιο  του 2013. 

 

2. Φύση Δραστηριοτήτων 

Η ΝΤΙΟΝΙΚ Α.Ε.Β.Ε. είναι εμπορική εταιρία εισηγμένη στο Χρηματιστήριο Αξιών Αθηνών. 

Δραστηριοποιείται  κυρίως σε 8 μεγάλες κατηγορίες προϊόντων - υπηρεσιών οι οποίες αναφέρονται 

περιληπτικά παρακάτω: 

1. Home Entertainment  

2. Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας 

3. Telecom & Intelligent Solutions  

4. Παραδοσιακό Παιχνίδι  

5. Είδη Χαρτοπωλείου 

6. Καταναλωτικά Προϊόντα 

7. Είδη βρεφανάπτυξης  

8. Είδη Ένδυσης 
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Η Διοίκηση της ΝΤΙΟΝΙΚ Α.Ε.Β.Ε. επεξεργάσθηκε και υιοθέτησε τη νέα στρατηγική της εταιρίας 

έχοντας υπόψη της τις προκλήσεις της νέας εποχής όχι μόνο σε επίπεδο εταιρίας, αλλά και σε 

επίπεδο ομίλου. 

Βασικό συστατικό της νέας στρατηγικής είναι η αξιοποίηση σε μέγιστο βαθμό του μεγέθους, της 

υποδομής, του κύρους, της εμπειρίας, της τεχνογνωσίας και της στελέχωσης που διαθέτει η εταιρία. 

Οι στόχοι και προοπτικές αυτής της στρατηγικής συνοψίζονται στη διεύρυνση του μεριδίου της 

αγοράς, στην ανάπτυξη του δικτύου διανομής, την αύξηση της παραγωγικότητας του στελεχιακού 

δυναμικού και την αύξηση των αντιπροσωπειών (προϊόντων). 

 

3. Σύνοψη σημαντικών λογιστικών αρχών που χρησιμοποιεί ο Όμιλος και η Εταιρία 

3.1 Πλαίσιο κατάρτισης των Οικονομικών Καταστάσεων 

Οι παρούσες ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις της Εταιρίας και του Ομίλου αφορούν τη χρήση 

2012. Έχουν συνταχθεί από την Διοίκηση σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 

Αναφοράς (ΔΠΧΑ) και τις Διερμηνείες της Επιτροπής Διερμηνειών των Διεθνών Προτύπων 

Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και τα ΔΠΧΑ 

που έχουν εκδοθεί από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (ΣΔΛΠ). 

 

Όλα τα αναθεωρημένα ή νεοεκδοθέντα πρότυπα και διερμηνείες που έχουν εφαρμογή στον Όμιλο 

και ήταν σε ισχύ την 31η Δεκεμβρίου 2012, ελήφθησαν υπόψη στην έκταση που αυτά ήταν 

εφαρμόσιμα.   

 Οι λογιστικές αρχές που χρησιμοποιήθηκαν για την προετοιμασία και την παρουσίαση των ετήσιων 

Οικονομικών Καταστάσεων είναι σύμφωνες με τις λογιστικές αρχές που χρησιμοποιήθηκαν για την 

σύνταξη των ετήσιων οικονομικών πληροφοριών του Ομίλου και της Εταιρίας κατά την 31η 

Δεκεμβρίου 2011, όπως δημοσιεύτηκαν στην ιστοσελίδα του Ομίλου και της Εταιρίας για σκοπούς 

ενημέρωσης, πλην της περίπτωσης της επανεκτίμησης σε εύλογη αξία των άυλων περιουσιακών 

στοιχείων του Ομίλου. 

Οι παρούσες Οικονομικές Καταστάσεις έχουν συνταχθεί με βάση την αρχή του ιστορικού κόστους, 

πλην των περιπτώσεων της εκτίμησης σε εύλογη αξία των ιδιοχρησιμοποιούμενων και  των 

επενδυτικών ακινήτων, των άυλων περιουσιακών στοιχείων του Ομίλου καθώς και ορισμένων 

χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων (συμμετοχικοί τίτλοι) τα οποία αποτιμήθηκαν στην 

εύλογη αξία τους με μεταβολές αναγνωριζόμενες στην καθαρή θέση (Διαθέσιμα για πώληση) και 

είναι εκπεφρασμένες σε Ευρώ. 
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3.1.1 Χρήση εκτιμήσεων 

Η σύνταξη των Οικονομικών Καταστάσεων σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 

Αναφοράς (ΔΠΧΑ) απαιτεί την χρήση αναλυτικών λογιστικών εκτιμήσεων και κρίσεων στη 

διαδικασία εφαρμογής των λογιστικών αρχών, που επηρεάζουν τα υπόλοιπα των περιουσιακών 

στοιχείων και υποχρεώσεων, τη γνωστοποίηση ενδεχόμενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά 

την ημερομηνία σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων καθώς και τα παρουσιαζόμενα ποσά 

εσόδων και εξόδων κατά τις υπό εξέταση περιόδους. Παρά το γεγονός ότι οι εκτιμήσεις βασίζονται 

στην καλύτερη δυνατή γνώση της Διοίκησης του Ομίλου, τα πραγματικά αποτελέσματα ενδέχεται 

τελικά να διαφέρουν από τις εκτιμήσεις αυτές (σημείωση 4). 

 

3.1.2 Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, αναθεωρήσεις και τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων τα οποία 

έχουν τεθεί σε ισχύ και έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

 

Οι ακόλουθες τροποποιήσεις και Διερμηνείες των ΔΠΧΑ εκδόθηκαν από το Συμβούλιο Διεθνών 

Λογιστικών Προτύπων (IASB) και η εφαρμογή τους είναι υποχρεωτική από την 01/01/2012 ή 

μεταγενέστερα. Τα σημαντικότερα Πρότυπα και Διερμηνείες αναφέρονται ακολούθως: 

 Τροποποιήσεις ΔΠΧΑ 7 «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις 

αναφορικά με τις γνωστοποιήσεις μεταφοράς χρηματοοικονομικών μέσων 

(εφαρμόζεται για τις ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/07/2011)  

Σκοπός της τροποποίησης είναι να επιτρέψει στους χρήστες των Οικονομικών Καταστάσεων να 

βελτιώσουν την κατανόησή τους αναφορικά με τις συναλλαγές μεταφοράς χρηματοοικονομικών 

περιουσιακών στοιχείων, καθώς και των πιθανών επιπτώσεων των οποιονδήποτε κινδύνων που 

μπορεί να παραμείνουν στην οντότητα που έχει πραγματοποιήσει τη μεταφορά των 

χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων. Επίσης, η τροποποίηση απαιτεί πρόσθετες 

γνωστοποιήσεις στην περίπτωση που ένα δυσανάλογο ποσό των συναλλαγών μεταφοράς έχει 

πραγματοποιηθεί προς το τέλος της περιόδου αναφοράς. Η παρούσα τροποποίηση εγκρίθηκε από 

την Ευρωπαϊκή Ένωση τον Νοέμβριο του 2011. 

 Τροποποίηση του ΔΛΠ 12 «Αναβαλλόμενος Φόρος: Ανάκτηση των 

υποκείμενων περιουσιακών στοιχείων» (εφαρμόζεται για τις ετήσιες περιόδους 

που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2012) 

Τον Δεκέμβριο του 2010 εκδόθηκε η παρούσα τροποποίηση του ΔΛΠ 12 «Φόροι Εισοδήματος». Η 

τροποποίηση αυτή παρέχει χρήσιμες οδηγίες αναφορικά με τις περιπτώσεις στοιχείων του 

ενεργητικού αποτιμώμενα στις εύλογες αξίες σύμφωνα με τις απαιτήσεις του ΔΛΠ 40 «Επενδυτικά 

ακίνητα» τα οποία ανακτώνται μέσω της χρήσης ή μέσω της πώλησής τους. Η τροποποίηση 

εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2012. Προγενέστερη 
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εφαρμογή επιτρέπεται. Η παρούσα τροποποίηση εγκρίθηκε από την Ευρωπαϊκή Ένωση τον 

Δεκέμβριο του 2012. 

 Τροποποίηση στο ΔΠΧΑ 1 «Πρώτη Εφαρμογή των Διεθνών Προτύπων 

Χρηματοοικονομικής Αναφοράς» - Έντονος υπερπληθωρισμός / Αφαίρεση των 

σταθερών ημερομηνιών αναφορικά με τους υιοθετούντες για πρώτη φορά τα 

ΔΠΧΑ (εφαρμόζεται για τις ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 

01/07/2011) 

Οι σχετικές τροποποιήσεις του ΔΠΧΑ 1 «Πρώτη Εφαρμογή των Διεθνών Προτύπων 

Χρηματοοικονομικής Αναφοράς» εκδόθηκαν τον Δεκέμβριο του 2010. Οι τροποποιήσεις 

αντικαθιστούν αναφορές σε σταθερές ημερομηνίες αναφορικά με τους υιοθετούντες για πρώτη 

φορά τα ΔΠΧΑ με τον ορισμό της «ημερομηνίας μετάβασης στα ΔΠΧΑ». Ορίζει τις προϋποθέσεις 

αναφορικά με το πώς μία επιχείρηση παρουσιάζει τις Οικονομικές της Καταστάσεις σύμφωνα με τα 

ΔΠΧΑ μετά από μία περίοδο, που η επιχείρηση δεν μπορούσε να συμμορφωθεί με τις απαιτήσεις 

των ΔΠΧΑ γιατί το λειτουργικό της νόμισμα υπόκειντο σε σοβαρό υπερπληθωρισμό. Οι 

τροποποιήσεις εφαρμόζονται από την 01/07/2011. Προγενέστερη εφαρμογή επιτρέπεται. Η 

παρούσα τροποποίηση εγκρίθηκε από την Ευρωπαϊκή Ένωση τον Δεκέμβριο του 2012. 

 

3.1.3.Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, αναθεωρήσεις και τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων τα οποία 

δεν έχουν ακόμα τεθεί σε ισχύ ή δεν έχουν εγκριθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

Τα ακόλουθα νέα Πρότυπα και Αναθεωρήσεις Προτύπων, αλλά και οι ακόλουθες Διερμηνείες για τα 

υπάρχοντα Πρότυπα, έχουν δημοσιευθεί αλλά είτε δεν έχουν ακόμη τεθεί σε ισχύ, είτε δεν έχουν 

εγκριθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Συγκεκριμένα: 

 Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 «Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων» – 

Παρουσίαση στοιχείων των λοιπών συνολικών εσόδων (εφαρμόζεται για τις 

ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/07/2012) 

Τον Ιούνιο του 2011, το IASB προέβη στην έκδοση των τροποποιήσεων του ΔΛΠ 1 «Παρουσίαση 

των Οικονομικών Καταστάσεων». Οι τροποποιήσεις αυτές αναφέρονται στον τρόπο παρουσίασης 

στοιχείων των λοιπών συνολικών εσόδων. Οι ανωτέρω τροποποιήσεις έχουν εφαρμογή για τις 

ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/07/2012. Η παρούσα τροποποίηση εγκρίθηκε 

από την Ευρωπαϊκή Ένωση τον Ιούνιο του 2012. 

 ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά Μέσα» (εφαρμόζεται για τις ετήσιες περιόδους 

που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2015) 

Το IASB προχώρησε στις 12/11/2009 στην έκδοση νέου Προτύπου, του αναθεωρημένου ΔΠΧΑ 9 

«Χρηματοοικονομικά Μέσα» το οποίο και σταδιακά θα αντικαταστήσει το ΔΛΠ 39 

«Χρηματοοικονομικά Μέσα: Αναγνώριση και Αποτίμηση». Σημειώνεται ότι τον Οκτώβριο του 2010 



 
 

 58 

το IASB προέβη στην έκδοση προσθηκών αναφορικά με τις χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις που 

η οικονομική οντότητα έχει επιλέξει να αποτιμά σε εύλογες αξίες. Σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 9, όλα τα 

χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού αποτιμώνται αρχικά στην εύλογη αξία πλέον 

συγκεκριμένα κόστη συναλλαγών. Η μεταγενέστερη αποτίμηση των χρηματοοικονομικών στοιχείων 

του ενεργητικού γίνεται είτε στο αποσβεσμένο κόστος είτε στην εύλογη αξία και εξαρτάται από το 

επιχειρηματικό μοντέλο της επιχείρησης σχετικά με τη διαχείριση των χρηματοοικονομικών 

στοιχείων του ενεργητικού και των συμβατικών ταμειακών ροών του στοιχείου αυτού. Το ΔΠΧΑ 9 

απαγορεύει αναταξινομήσεις, εκτός από τις περιπτώσεις που το επιχειρηματικό μοντέλο της 

επιχείρησης αλλάξει, και στην προκειμένη περίπτωση απαιτείται να αναταξινομήσει μελλοντικά τα 

επηρεαζόμενα χρηματοοικονομικά μέσα. Σύμφωνα με τις αρχές του ΔΠΧΑ 9 όλες οι επενδύσεις σε 

συμμετοχικούς τίτλους πρέπει να αποτιμώνται στην εύλογη αξία τους. Εντούτοις, η Διοίκηση έχει 

την επιλογή να παρουσιάζει στα λοιπά συνολικά έσοδα τα πραγματοποιηθέντα και μη 

πραγματοποιηθέντα κέρδη και ζημιές εύλογης αξίας συμμετοχικών τίτλων που δεν κατέχονται προς 

εμπορική εκμετάλλευση. Το παρόν Πρότυπο δεν έχει υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 ΔΠΧΑ 10 «Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις», ΔΠΧΑ 11 «Κοινοί 

Διακανονισμοί» (Joint Arrangements), ΔΠΧΑ 12 «Γνωστοποιήσεις Συμμετοχών 

σε άλλες Επιχειρήσεις», ΔΛΠ 27 «Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις» και ΔΛΠ 

28 «Επενδύσεις σε Συγγενείς και Κοινοπραξίες» (εφαρμόζονται για τις ετήσιες 

περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2013) 

Τον Μάιο του 2011 το IASB εξέδωσε τρία νέα Πρότυπα και συγκεκριμένα τα ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ 11 και 

ΔΠΧΑ 12. Το ΔΠΧΑ 10 «Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις» αναφέρει ένα μοντέλο 

ενοποίησης που καθορίζει τον έλεγχο ως τη βάση για την ενοποίηση όλων των τύπων 

επιχειρήσεων. Το ΔΠΧΑ 10 αντικαθιστά το ΔΛΠ 27 «Ενοποιημένες και Ατομικές Οικονομικές 

Καταστάσεις» και την ΜΕΔ 12 «Ενοποίηση – Οικονομικές Μονάδες Ειδικού Σκοπού». Το ΔΠΧΑ 11 

«Κοινοί Διακανονισμοί» καθορίζει τις αρχές αναφορικά την χρηματοοικονομική πληροφόρηση των 

μελών που συμμετέχουν σε έναν κοινό διακανονισμό (joint arrangement). Το ΔΠΧΑ 11 αντικαθιστά 

το ΔΛΠ 31 «Συμμετοχές σε Κοινοπραξίες» και τη ΜΕΔ 13 «Από Κοινού Ελεγχόμενες Οικονομικές 

Μονάδες – Μη Νομισματικές Συνεισφορές από Μέλη μίας Κοινοπραξίας». Το ΔΠΧΑ 12 

«Γνωστοποιήσεις Συμμετοχών σε Άλλες Επιχειρήσεις» συνενώνει, εμπλουτίζει και αντικαθιστά τις 

απαιτήσεις γνωστοποιήσεων για τις θυγατρικές, τις από κοινού ελεγχόμενες επιχειρήσεις, τις 

συγγενείς επιχειρήσεις και τις μη ενοποιούμενες επιχειρήσεις. Ως συνέπεια των ανωτέρω νέων 

Προτύπων, το IASB εξέδωσε επίσης το τροποποιημένο ΔΛΠ 27 με τίτλο ΔΛΠ 27 «Ατομικές 

Οικονομικές Καταστάσεις» και το τροποποιημένο ΔΛΠ 28 με τίτλο ΔΛΠ 28 «Επενδύσεις σε 

Συγγενείς και Κοινοπραξίες». Τα νέα Πρότυπα έχουν εφαρμογή για τις ετήσιες περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2013, ενώ προγενέστερη εφαρμογή επιτρέπεται. Τα προαναφερθέντα 

Πρότυπα εγκρίθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση τον Δεκέμβριο του 2012. 
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 ΔΠΧΑ 13 «Αποτίμηση σε Εύλογες Αξίες» (εφαρμόζεται για τις ετήσιες 

περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2013) 

Τον Μάιο του 2011 το IASB προέβη στην έκδοση του ΔΠΧΑ 13 «Αποτίμηση σε Εύλογες Αξίες». Το 

ΔΠΧΑ 13 παρέχει τον ορισμό της εύλογης αξίας και παρουσιάζει σε ένα ενιαίο πρότυπο το πλαίσιο 

αναφορικά με τον προσδιορισμό της εύλογης αξίας και τις απαιτούμενες γνωστοποιήσεις αναφορικά 

με τον υπολογισμό της εύλογης αξίας. Το ΔΠΧΑ 13 εφαρμόζεται στις περιπτώσεις που άλλα ΔΠΧΑ 

απαιτούν ή επιτρέπουν την αποτίμηση στοιχείων σε εύλογες αξίες. Το ΔΠΧΑ 13 δεν εισάγει νέες 

απαιτήσεις αναφορικά με τον προσδιορισμό της εύλογης αξίας ενός στοιχείου του ενεργητικού ή 

μίας υποχρέωσης. Επιπλέον, δεν αλλάζει το τι ορίζουν άλλα Πρότυπα αναφορικά με τα ποια 

στοιχεία αποτιμώνται σε εύλογες αξίες και δεν αναφέρεται στον τρόπο παρουσίασης των 

μεταβολών της εύλογης αξίας στις Οικονομικές Καταστάσεις. Το νέο Πρότυπο έχει εφαρμογή για τις 

ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2013, ενώ προγενέστερη εφαρμογή 

επιτρέπεται. Το προαναφερθέν Πρότυπο εγκρίθηκε από την Ευρωπαϊκή Ένωση τον Δεκέμβριο του 

2012. 

 Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 19 «Παροχές σε Εργαζόμενους» (εφαρμόζεται για τις 

ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2013)  

Τον Ιούνιο του 2011, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων του ΔΛΠ 19 «Παροχές σε 

Εργαζόμενους». Οι τροποποιήσεις αυτές σκοπό έχουν να βελτιώσουν θέματα αναγνώρισης και 

γνωστοποίησης απαιτήσεων αναφορικά με τα προγράμματα καθορισμένων παροχών. Οι νέες 

τροποποιήσεις έχουν εφαρμογή για τις ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2013 

με προγενέστερη εφαρμογή να επιτρέπεται. Η παρούσα τροποποίηση εγκρίθηκε από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση τον Ιούνιο του 2012. 

 ΕΔΔΠΧΑ 20 «Δαπάνες Απογύμνωσης (Stripping Costs) στην Παραγωγική Φάση 

του Επίγειου Ορυχείου» (εφαρμόζεται για τις ετήσιες περιόδους που ξεκινούν 

την ή μετά την 01/01/2013) 

Τον Οκτώβριο του 2011, το IASB προέβη στην έκδοση της ΕΔΔΠΧΑ 20. Η Διερμηνεία 

αποσαφηνίζει πότε η παραγωγή εξόρυξης θα πρέπει να οδηγεί στην αναγνώριση ενός στοιχείου 

του ενεργητικού και πώς πρέπει να αποτιμάται το εν λόγω στοιχείο τόσο κατά την αρχική 

αναγνώριση όσο και σε μεταγενέστερες περιόδους. Η Διερμηνεία έχει εφαρμογή για τις ετήσιες 

περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2013, με προγενέστερη εφαρμογή να επιτρέπεται. Η 

παρούσα τροποποίηση εγκρίθηκε από την Ευρωπαϊκή Ένωση τον Δεκέμβριο του 2012. 

 Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 32 «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Παρουσίαση» – 

Συμψηφισμός χρηματοοικονομικών στοιχείων του ενεργητικού και 

χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων (εφαρμόζεται για τις ετήσιες περιόδους 

που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2014) 
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Τον Δεκέμβριο του 2011, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων του ΔΛΠ 32 

«Χρηματοοικονομικά Μέσα: Παρουσίαση» προκειμένου να παράσχει διευκρινήσεις αναφορικά με 

τις απαιτήσεις του Προτύπου αναφορικά με τις περιπτώσεις συμψηφισμού. Οι τροποποιήσεις έχουν 

εφαρμογή για τις ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2014, με προγενέστερη 

εφαρμογή να επιτρέπεται. Η παρούσα τροποποίηση εγκρίθηκε από την Ευρωπαϊκή Ένωση τον 

Δεκέμβριο του 2012. 

 Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 7 «Γνωστοποιήσεις» – Συμψηφισμός 

χρηματοοικονομικών στοιχείων του ενεργητικού και χρηματοοικονομικών 

υποχρεώσεων (εφαρμόζεται για τις ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά 

την 01/01/2013) 

Τον Δεκέμβριο του 2011, το IASB δημοσίευσε νέες απαιτήσεις για γνωστοποιήσεις που επιτρέπουν 

στους χρήστες των Οικονομικών Καταστάσεων, να διενεργούν με καλύτερο τρόπο συγκρίσεις 

μεταξύ οικονομικών καταστάσεων που δημοσιεύονται βάσει των ΔΠΧΑ και αυτών που 

δημοσιεύονται βάσει των US GAAP. Οι εν λόγω τροποποιήσεις έχουν εφαρμογή για τις ετήσιες 

περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2013. Η παρούσα τροποποίηση εγκρίθηκε από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση τον Δεκέμβριο του 2012. 

 Τροποποίηση στο ΔΠΧΑ 1 «Πρώτη Εφαρμογή των Διεθνών Προτύπων 

Χρηματοοικονομικής Αναφοράς» - Κρατικά δάνεια (εφαρμόζεται για τις ετήσιες 

περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2013) 

Τον Μάρτιο του 2012, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποίησης του ΔΠΧΑ 1 σύμφωνα με την 

οποία οι υιοθετούντες για πρώτη φορά τα ΔΠΧΑ που έχουν λάβει κρατικά δάνεια με προνομιακό 

επιτόκιο, έχουν την δυνατότητα της μη αναδρομικής εφαρμογής των ΔΠΧΑ στην απεικόνιση αυτών 

των δανείων κατά την μετάβαση. Η παρούσα τροποποίηση δεν έχει υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση. 

 Ετήσιες Βελτιώσεις Προτύπων Κύκλος 2009 - 2011 (έκδοση τον Μάιο του 2012 – 

οι τροποποιήσεις ισχύουν για τις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν 

την ή μετά την 01/01/2013) 

Το IASB προχώρησε τον Μάιο του 2012 στην έκδοση «Ετήσιες Βελτιώσεις των Διεθνών Προτύπων 

Χρηματοοικονομικής Αναφοράς Κύκλος 2009 - 2011», το οποίο αποτελείται από μία σειρά 

προσαρμογών σε 5 Πρότυπα και αποτελεί μέρος του προγράμματος για τις ετήσιες βελτιώσεις στα 

Πρότυπα. Οι παρούσες τροποποιήσεις δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 Οδηγός Μετάβασης: Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις, Κοινοί 

Διακανονισμοί, Γνωστοποιήσεις Συμμετοχών σε άλλες Επιχειρήσεις 

(Τροποποιήσεις στα ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ 11 και ΔΠΧΑ 12) (εφαρμόζεται για τις 

ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2013) 
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Τον Ιούνιο του 2012, το IASB προέβη στην εν λόγω έκδοση η οποία παρέχει διευκρινίσεις 

αναφορικά με τις μεταβατικές διατάξεις του ΔΠΧΑ 10. Οι τροποποιήσεις παρέχουν επιπλέον 

πρόσθετες διευκολύνσεις κατά την μετάβαση στα ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ 11 και ΔΠΧΑ 12 μειώνοντας τις 

απαιτήσεις παροχής προσαρμοσμένων συγκριτικών πληροφοριών μόνο κατά την προηγούμενη 

συγκριτική περίοδο. Επιπλέον, αναφορικά με τις γνωστοποιήσεις για μη ενοποιούμενες 

επιχειρήσεις, οι τροποποιήσεις αφαιρούν την απαίτηση παρουσίασης συγκριτικής πληροφόρησης 

για τις περιόδους πριν την πρώτη εφαρμογή του ΔΠΧΑ 12. Οι εν λόγω τροποποιήσεις έχουν 

εφαρμογή για τις ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2013. Οι παρούσες 

τροποποιήσεις δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 Επενδυτικές Οντότητες (Τροποποιήσεις στα ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ 11 ΚΑΙ ΔΛΠ 27) 

(εφαρμόζεται για της ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 

01/01/2014) 

Τον Οκτώβριο του 2012, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων στα ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ 11 και 

ΔΛΠ 27. Οι τροποποιήσεις έχουν εφαρμογή στην κατηγορία «επενδυτικές οντότητες». Το IASB 

χρησιμοποιεί τον όρο «Επενδυτικές Οντότητες» για να αναφερθεί σε όσες δραστηριοποιούνται 

αποκλειστικά στην επένδυση κεφαλαίων για τις αποδόσεις από την υπεραξία του κεφαλαίου, για 

εισόδημα από επενδύσεις ή και τα δύο. Οι επενδυτικές οντότητες θα πρέπει να αξιολογούν την 

απόδοση των επενδύσεών τους με βάση την εύλογη αξία. Στην εν λόγω κατηγορία μπορούν να 

συμπεριληφθούν εταιρίες ιδιωτικών επενδυτικών κεφαλαίων, οργανισμοί διαχείρισης επενδυτικών 

κεφαλαίων, ιδιωτικά συνταξιοδοτικά ταμεία, κρατικά επενδυτικά κεφάλαια και λοιπά επενδυτικά 

κεφάλαια. Ορίζεται, ως εξαίρεση στις απαιτήσεις του ΔΠΧΑ 10 σχετικά με την ενοποίηση, ότι οι 

επενδυτικές οντότητες θα επιμετρούν συγκεκριμένες θυγατρικές στην εύλογη αξία μέσω 

αποτελεσμάτων και δεν θα τις ενοποιούν, παραθέτοντας τις απαραίτητες γνωστοποιήσεις. Οι εν 

λόγω τροποποιήσεις έχουν εφαρμογή για τις ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 

01/01/2014, ενώ προγενέστερη εφαρμογή επιτρέπεται. Οι παρούσες τροποποιήσεις δεν έχουν 

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

3.2 Ενοποίηση 

 

Θυγατρικές: Είναι όλες οι εταιρίες που διοικούνται και ελέγχονται, άµεσα ή έµµεσα, από άλλη 

εταιρία (μητρική), είτε µέσω της κατοχής της πλειοψηφίας των μετοχών της εταιρίας στην οποία 

έγινε η επένδυση, είτε µέσω της εξάρτησή της από την τεχνογνωσία που της παρέχει ο Όµιλος. 

Δηλαδή, θυγατρικές είναι οι επιχειρήσεις πάνω στις οποίες ασκείται έλεγχος από την μητρική. Η 

ΝΤΙΟΝΙΚ Α.Ε.Β.Ε. αποκτά και ασκεί έλεγχο μέσω των δικαιωμάτων ψήφου. Η ύπαρξη τυχόν 
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δυνητικών δικαιωμάτων ψήφου τα οποία είναι ασκήσιμα κατά τον χρόνο σύνταξης των οικονομικών 

καταστάσεων, λαμβάνεται υπόψη προκειμένου να στοιχειοθετηθεί αν η μητρική ασκεί τον έλεγχο επί 

των θυγατρικών. Οι θυγατρικές ενοποιούνται πλήρως (ολική ενοποίηση) με την μέθοδο της 

εξαγοράς από την ημερομηνία που αποκτάται ο έλεγχος έπ’ αυτών και παύουν να ενοποιούνται 

από την ημερομηνία που τέτοιος έλεγχος δεν υφίσταται. 

 

Η εξαγορά θυγατρικής από τον Όμιλο λογιστικοποιείται βάσει της μεθόδου της αγοράς. Το κόστος 

κτήσης μιας θυγατρικής είναι η εύλογη αξία των περιουσιακών στοιχείων που δόθηκαν, των 

μετοχών που εκδόθηκαν και των υποχρεώσεων που αναλήφθηκαν κατά την ημερομηνία της 

ανταλλαγής, πλέον τυχόν κόστους άμεσα συνδεδεμένου με την συναλλαγή.  Τα εξατομικευμένα 

περιουσιακά στοιχεία, υποχρεώσεις και ενδεχόμενες υποχρεώσεις που αποκτώνται σε μία 

επιχειρηματική συνένωση επιμετρώνται κατά την εξαγορά στις εύλογες αξίες τους ανεξαρτήτως του 

ποσοστού συμμετοχής.  Το κόστος αγοράς πέραν της εύλογης αξίας των επί μέρους στοιχείων που 

αποκτήθηκαν, καταχωρείται ως υπεραξία.  Αν το συνολικό κόστος της αγοράς είναι μικρότερο από 

την εύλογη αξία των επί μέρους στοιχείων που αποκτήθηκαν, η διαφορά καταχωρείται άμεσα στα 

αποτελέσματα. 

 

Ειδικά για τις επιχειρηματικές συνενώσεις που είχαν πραγματοποιηθεί πριν την ημερομηνία 

μετάβασης του Ομίλου στα ΔΠΧΑ (1η Ιανουαρίου 2004) χρησιμοποιήθηκε η εξαίρεση του ΔΠΧΑ 1 

και δεν εφαρμόστηκε αναδρομικά η μέθοδος της εξαγοράς. Στα πλαίσια της παραπάνω εξαίρεσης η 

Εταιρία δεν επαναϋπολόγισε το κόστος κτήσης των θυγατρικών που είχαν αποκτηθεί πριν από την 

ημερομηνία μετάβασης στα ΔΠΧΑ, ούτε  την εύλογη αξία των αποκτηθέντων στοιχείων του 

ενεργητικού και των υποχρεώσεων κατά την ημερομηνία της εξαγοράς. Κατά συνέπεια η υπεραξία 

που αναγνωρίστηκε κατά την ημερομηνία μετάβασης, στηρίχθηκε στην εξαίρεση του ΔΠΧΑ 1, 

υπολογίστηκε με βάση τις προηγούμενες λογιστικές αρχές και απεικονίστηκε με τον ίδιο τρόπο που 

απεικονιζόταν σύμφωνα με τις τελευταίες δημοσιευμένες οικονομικές καταστάσεις του ομίλου πριν 

την μετάβαση στα ΔΠΧΑ.  

 

Διεταιρικές συναλλαγές, υπόλοιπα και μη πραγματοποιημένα κέρδη από συναλλαγές μεταξύ των 

εταιρειών του Ομίλου απαλείφονται.  Οι μη πραγματοποιημένες ζημιές, επίσης απαλείφονται, εκτός 

εάν η συναλλαγή παρέχει ενδείξεις απομείωσης, του μεταβιβασθέντος στοιχείου ενεργητικού. Οι 

λογιστικές αρχές των θυγατρικών έχουν τροποποιηθεί ώστε να είναι ομοιόμορφες με αυτές που 

έχουν υιοθετηθεί από τον Όμιλο. 

 

Συγγενείς: Είναι οι επιχειρήσεις αυτές πάνω στις οποίες ο Όμιλος μπορεί να ασκήσει σημαντική 

επιρροή αλλά δεν πληρούν τις προϋποθέσεις για να χαρακτηριστούν είτε θυγατρικές είτε συμμετοχή 
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σε κοινοπραξία. Οι παραδοχές που χρησιμοποιήθηκαν από τον όμιλο συνιστούν ότι το  κατεχόμενο  

άμεσο ή έμμεσο ποσοστό (μέσω θυγατρικών),  μεταξύ 20% και 50%  των δικαιωμάτων ψήφου μίας 

εταιρίας, υποδηλώνει σημαντική επιρροή πάνω στην εταιρία αυτή. Επενδύσεις σε συγγενείς 

επιχειρήσεις αρχικά αναγνωρίζονται στο κόστος και κατόπιν θεωρούνται ότι χρησιμοποιούν τη 

μέθοδο της καθαρής θέσης. Στο τέλος κάθε χρήσης, το κόστος αυξάνεται με την αναλογία της 

επενδύτριας επιχείρησης στις μεταβολές της καθαρής θέσης της επενδυόμενης επιχείρησης και 

μειώνεται με τα λαμβανόμενα από τη συγγενή μερίσματα. 

Όσον αφορά την υπεραξία απόκτησης, αυτή μειώνει την αξία της συμμετοχής με επιβάρυνση των 

αποτελεσμάτων χρήσης, όταν μειώνεται η αξία της.  

 

Το μερίδιο του Ομίλου στα κέρδη ή τις ζημιές των συνδεδεμένων επιχειρήσεων μετά την εξαγορά 

αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα, ενώ το μερίδιο των μεταβολών των αποθεματικών μετά την 

εξαγορά, αναγνωρίζεται στα αποθεματικά. Οι συσσωρευμένες μεταβολές επηρεάζουν την λογιστική 

αξία των επενδύσεων σε συνδεδεμένες επιχειρήσεις. Όταν η συμμετοχή του Ομίλου στις ζημίες σε 

μία συγγενή επιχείρηση ισούται ή υπερβαίνει τη συμμετοχή της στη συγγενή επιχείρηση, 

συμπεριλαμβανομένων οποιονδήποτε άλλων επισφαλών απαιτήσεων, ο Όμιλος δεν αναγνωρίζει 

περαιτέρω ζημίες, εκτός και αν έχει καλύψει υποχρεώσεις ή έχει ενεργήσει πληρωμές εκ μέρους της 

συγγενούς επιχείρησης και εν γένη εκείνων που προκύπτουν από τη μετοχική ιδιότητα. 

 

Μη πραγματοποιημένα κέρδη από συναλλαγές μεταξύ του Ομίλου και των συνδεδεμένων 

επιχειρήσεων απαλείφονται κατά το ποσοστό συμμετοχής του Ομίλου στις συνδεδεμένες 

επιχειρήσεις.  Μη πραγματοποιημένες ζημιές απαλείφονται, εκτός εάν η συναλλαγή παρέχει 

ενδείξεις απομείωσης του μεταβιβασθέντος περιουσιακού στοιχείου. Οι λογιστικές αρχές των 

συνδεδεμένων επιχειρήσεων έχουν τροποποιηθεί ώστε να είναι ομοιόμορφες με αυτές που έχουν 

υιοθετηθεί από τον Όμιλο. 
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3.3 Δομή του Ομίλου 

Η δομή του Ομίλου κατά την 31/12/2012 έχει ως εξής:  

Αμεση Εμμεση

ΝΤΙΟΝΙΚ ΑΕΒΕ ΕΛΛΑΔΑ ΜΗΤΡΙΚΗ

ATCOM AE ΕΛΛΑΔΑ ΟΛΙΚΗ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ 76,07%

ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ REAL CONSULTING ΕΛΛΑΔΑ ΑΝΑΛΟΓΙΚΗ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ 34,23%

ATCOM INTERNET & MULTIMEDIA LIMITED ΑΓΓΛΙΑ ΟΛΙΚΗ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ 76,07%

ΠΡΟΤΥΠΟ ΚΕΝΤΡΟ ΔΙΑΝΟΜΩΝ ΑΕ ΕΛΛΑΔΑ ΟΛΙΚΗ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ 33%

DIONIC ENERGY AE (Πρώην MEDIA VIS) ΕΛΛΑΔΑ ΟΛΙΚΗ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ 97%

ΣΚΡΟΥΤΖ ΑΕ ΕΛΛΑΔΑ ΟΛΙΚΗ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ 50%

DIONIC PARTICIPATION LTD ΚΥΠΡΟΣ ΟΛΙΚΗ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ 100%

DIONIC TRADING LTD ΚΥΠΡΟΣ ΟΛΙΚΗ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ 100%

DIONIC BULGARIA LLC ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ ΟΛΙΚΗ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ 95%

SHENZHEN TOP LEAD LIMITED ΚΙΝΑ (HONG KONG) ΟΛΙΚΗ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ 70%

MARM  LIGHTING LTD ΚΥΠΡΟΣ ΟΛΙΚΗ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ 80%

ΝΤΙΟΝΙΚ ΑΙΟΛΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΕ ΕΛΛΑΔΑ ΟΛΙΚΗ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ 51%

ΥΒΡΙΔΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑ Α.Ε.(Πρώην NTIANA ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ) ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ 35,29%

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Α.Ε. ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ 21,85%

ΕΝΑΛΕΝ ΑΕ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ 37,50%

ΝΤΙΟΝΙΚ ΑΕΒΕ - ΑΥΛΩΝΑΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Ε.Ε. ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ 99,90%

IRA MEDIA AE ΔΙΑΦ.ΕΚΔ.ΕΜΠ.&ΥΠ.ΑΝΑΠΤ.ΙΝΤΕRNET ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ 30%

Εταιρίες Χώρα Μέθοδος Ενοποίησης
% Συμμετοχής

 

 

3.4 Μετατροπή ξένου νομίσματος 

Τα στοιχεία των οικονομικών καταστάσεων των εταιρειών του Ομίλου επιμετρώνται βάσει του 

νομίσματος του πρωτεύον οικονομικού περιβάλλοντος, στο οποίο λειτουργεί ο Όμιλος (λειτουργικό 

νόμισμα). Οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε Ευρώ, που είναι το 

λειτουργικό νόμισμα και το νόμισμα παρουσίασης της μητρικής Εταιρίας και όλων των θυγατρικών 

της. 

Οι συναλλαγές σε ξένα νομίσματα μετατρέπονται στο λειτουργικό νόμισμα με την χρήση των 

ισοτιμιών που ισχύουν κατά την ημερομηνία των συναλλαγών. 

 

Κέρδη και ζημιές από συναλλαγματικές διαφορές οι οποίες προκύπτουν από την εκκαθάριση 

τέτοιων συναλλαγών κατά την διάρκεια της περιόδου και από την μετατροπή των νομισματικών 

στοιχείων που εκφράζονται σε ξένο νόμισμα με τις ισχύουσες ισοτιμίες κατά την ημερομηνία 

ισολογισμού, καταχωρούνται στα αποτελέσματα. Οι συναλλαγματικές διαφορές από μη νομισματικά 

στοιχεία που αποτιμώνται στην εύλογη αξία τους, θεωρούνται ως τμήμα της εύλογης αξίας και 

συνεπώς καταχωρούνται όπου και οι διαφορές της εύλογης αξίας. 

 

Οι εκτός Ελλάδος δραστηριότητες του Ομίλου σε ξένα νομίσματα (οι οποίες αποτελούν κατά κανόνα 

αναπόσπαστο μέρος των δραστηριοτήτων της μητρικής), μετατρέπονται στο νόμισμα λειτουργίας με 

την χρήση των ισοτιμιών που ισχύουν κατά την ημερομηνία των συναλλαγών, ενώ τα στοιχεία του 
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ενεργητικού και παθητικού των δραστηριοτήτων στο εξωτερικό, συµπεριλαµβανοµένων της 

υπεραξίας και των αναπροσαρμογών της εύλογης αξίας, που προκύπτουν κατά την ενοποίηση, 

μετατρέπονται σε Ευρώ µε τις συναλλαγµατικές ισοτιμίες που ισχύουν κατά την ηµεροµηνία του 

ισολογισμού.  

 

3.5 Ενσώματες ακινητοποιήσεις 

Τα πάγια στοιχεία του ενεργητικού απεικονίζονται στις οικονομικές καταστάσεις στις αξίες κτήσεως 

τους, πλην των ακινήτων των οποίων η αξία προσδιορίσθηκε βάσει εύλογων αξιών, μείον κατ’ 

αρχήν τις συσσωρευμένες αποσβέσεις και δεύτερον, τυχόν απαξιώσεις των παγίων. Το κόστος 

κτήσεως περιλαμβάνει όλες τις άμεσα επιρριπτέες δαπάνες για την απόκτηση των στοιχείων. 

 

Μεταγενέστερες δαπάνες καταχωρούνται σε επαύξηση της λογιστικής αξίας των ενσωμάτων 

παγίων ή ως ξεχωριστό πάγιο μόνον κατά την έκταση που οι δαπάνες αυτές αυξάνουν τα 

μελλοντικά οικονομικά οφέλη που αναμένεται να εισρεύσουν από την χρήση του παγίου στοιχείου 

και το κόστος τους μπορεί να επιμετρηθεί αξιόπιστα. Το κόστος επισκευών και συντηρήσεων 

καταχωρείται στα αποτελέσματα όταν πραγματοποιούνται. 

Οι αποσβέσεις των άλλων στοιχείων των ενσωμάτων παγίων (πλην οικοπέδων τα οποία δεν 

αποσβένονται) υπολογίζονται με την σταθερή μέθοδο μέσα στην ωφέλιμη ζωή τους που έχει ως 

εξής: 

Κτίρια 30-65 έτη 

Μηχανολογικός εξοπλισμός 6 έτη 

Αυτοκίνητα 5-10 έτη 

Λοιπός εξοπλισμός  5-20 έτη 

Οι υπολειμματικές αξίες και οι ωφέλιμες ζωές των ενσωμάτων παγίων υπόκεινται σε επανεξέταση 

σε κάθε ημερομηνία ισολογισμού. Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσωμάτων ακινητοποιήσεων 

υπερβαίνουν την ανακτήσιμη αξία τους, η διαφορά (απομείωση) καταχωρείται άμεσα ως έξοδο στα 

αποτελέσματα. 

Κατά την πώληση ενσωμάτων ακινητοποιήσεων, οι διαφορές μεταξύ του τιμήματος που λαμβάνεται 

και της λογιστικής τους αξίας καταχωρούνται ως κέρδη ή ζημίες στα αποτελέσματα. Οι επισκευές 

και συντηρήσεις καταχωρούνται στα έξοδα της περιόδου που αφορούν. 

Οι ιδιοπαραγόμενες ενσώματες ακινητοποιήσεις στοιχειοθετούν προσθήκη στο κόστος κτήσεως των 

ενσώματων ακινητοποιήσεων σε αξίες που περιλαμβάνουν το άμεσο κόστος μισθοδοσίας του 

προσωπικού, που συμμετέχει στην κατασκευή (αντίστοιχες εργοδοτικές εισφορές), κόστος 

αναλωθέντων υλικών και άλλα γενικά κόστη.  

 



 
 

 66 

3.6 Επενδύσεις σε ακίνητα 

Οι επενδύσεις σε ακίνητα αποκτώνται με σκοπό την αποκόμιση οφέλους από την είσπραξη 

ενοικίων και από την αύξηση της εμπορικής αξίας αυτών. Τα υπόλοιπα ιδιόκτητα ακίνητα 

χρησιμοποιούνται για την επίτευξη των δραστηριοτήτων του Ομίλου καθώς και για διοικητικούς 

σκοπούς. Οι επενδύσεις σε ακίνητα παρακολουθούνται ως μακροπρόθεσμες επενδύσεις και 

αναγνωρίζονται αρχικά στον ισολογισμό στο κόστος απόκτησής τους, στο οποίο περιλαμβάνονται 

και οι δαπάνες που πραγματοποιήθηκαν για την ολοκλήρωση της συναλλαγής. Μετά την απόκτηση  

αποτιμώνται στη δίκαιη αξία τους, η οποία ισούται με την τρέχουσα τιμή τους και προσδιορίζεται 

από ανεξάρτητους αναγνωρισμένους εκτιμητές ακινήτων. Μεταβολές στη δίκαιη αξία των 

επενδύσεων σε ακίνητα καταχωρούνται στην κατάσταση αποτελεσμάτων της χρήσεως.  

   

3.7 Άυλα περιουσιακά στοιχεία 

Στα άυλα περιουσιακά στοιχεία συμπεριλαμβάνονται η υπεραξία από απόκτηση θυγατρικών, τα 

δικαιώματα χρήσης και εκμετάλλευσης ακινητοποιήσεων, τα λογισμικά προγράμματα και τα έξοδα 

ανάπτυξης άυλων παγίων στοιχείων. 

 

Υπεραξία: Είναι η διαφορά μεταξύ του κόστους αγοράς και της εύλογης αξίας του ενεργητικού και 

του παθητικού θυγατρικής / συγγενούς επιχείρησης κατά την ημερομηνία της εξαγοράς. Η εταιρία 

κατά την ημερομηνία της αγοράς αναγνωρίζει την υπεραξία που προέκυψε από την απόκτηση, ως 

ένα στοιχείο του ενεργητικού, και την εμφανίζει στο κόστος. Το κόστος αυτό είναι ίσο με το ποσό 

κατά το οποίο το κόστος ενοποίησης υπερβαίνει το μερίδιο της επιχείρησης, στα στοιχεία του 

ενεργητικού, στις υποχρεώσεις και στις ενδεχόμενες υποχρεώσεις της αποκτηθείσας εταιρίας . 

Μετά την αρχική αναγνώριση η υπεραξία αποτιμάται στο κόστος μείον τις συσσωρευμένες ζημιές 

λόγω μείωσης της αξίας της. Η υπεραξία δεν αποσβένεται, αλλά εξετάζεται ετήσια για τυχόν μείωση 

της αξίας της, εάν υπάρχουν γεγονότα που παρέχουν ενδείξεις για ζημιά σύμφωνα με το Δ.Λ.Π. 36. 

Στην περίπτωση που το κόστος της απόκτησης είναι μικρότερο από το μερίδιο της εταιρίας στα ίδια 

κεφάλαια της αποκτηθείσας επιχείρησης, τότε η πρώτη υπολογίζει ξανά το κόστος της απόκτησης, 

αποτιμά τα στοιχεία του ενεργητικού, τις υποχρεώσεις και τις ενδεχόμενες υποχρεώσεις της 

αποκτηθείσας επιχείρησης και αναγνωρίζει απευθείας στα αποτελέσματα χρήσης ως κέρδος, 

οποιαδήποτε διαφορά παραμείνει μετά τον επανυπολογισμό. 

 

Δικαίωμα Χρήσης Ενσώματων Στοιχείων: Δικαιώματα εκμετάλλευσης ενσώματων στοιχείων που 

παραχωρούνται στα πλαίσια συμβάσεων κατασκευής έργων (αντισταθμιστικά οφέλη) αποτιμώνται 

στο κόστος κτήσης τους ή στην εύλογη αξία τους κατά την ημερομηνία παραχώρησης τους, μείον 

τις αποσβέσεις.  
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Δικαίωμα Εκμετάλλευσης Άυλων Στοιχείων: Δικαιώματα εκμετάλλευσης άυλων στοιχείων 

παραγωγής ηλεκτρικής  ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές (φωτοβολταικά συστήματα και αιολικά 

πάρκα) που αποτιμώνται στην εύλογη αξία τους κατά την ημερομηνία απόκτησης τους.  

 

Λογισμικό: Οι άδειες λογισμικού αποτιμώνται στο κόστος κτήσεως τους μείον τις διενεργηθείσες 

αποσβέσεις και τυχόν απομειώσεις τους. Οι αποσβέσεις διενεργούνται με την σταθερή μέθοδο κατά 

την διάρκεια της ωφέλιμης ζωής των στοιχείων αυτών, η οποία κυμαίνεται από  4  έως 10  χρόνια. 

 

Έξοδα έρευνας και ανάπτυξης: Τα έξοδα έρευνας αναγνωρίζονται ως έξοδα της χρήσης όταν 

αυτά προκύπτουν. Τα έξοδα που προκύπτουν λόγω αναπτυξιακών προγραμμάτων (και σχετίζονται 

με τον σχεδιασμό και δόκιμες νέων η βελτιωμένων προϊόντων) αναγνωρίζονται ως ασώματες 

ακινητοποιήσεις εάν είναι πιθανόν να προσφέρουν στην εταιρία μελλοντικά οικονομικά οφέλη. Τα 

υπόλοιπα έξοδα ανάπτυξης καταχωρούνται στους λογαριασμούς εξόδων μόλις αυτά προκύπτουν. 

Έξοδα ανάπτυξης τα οποία σε προηγούμενες οικονομικές χρήσεις είχαν καταχωρηθεί σαν έξοδα, 

δεν καταχωρούνται σαν ασώματες ακινητοποιήσεις  σε μεταγενέστερη οικονομική χρήση. Τα έξοδα 

ανάπτυξης άυλων παγίων στοιχείων τα οποία έχουν κεφαλαιοποιηθεί αποσβένονται από την 

εκκίνηση της εμπορικής παραγωγής του προϊόντος, βάση της σταθερής μεθόδου απόσβεσης  κατά 

την περίοδο των αναμενόμενων ωφελειών του προϊόντος. Η χρονική περίοδος απόσβεσης που έχει 

υιοθετηθεί από την εταιρία κυμαίνεται από  5  έως 9 χρόνια. 

 

3.8 Απομείωση Αξίας Περιουσιακών Στοιχείων 

Τα στοιχεία του ενεργητικού που έχουν απροσδιόριστη ωφέλιμη ζωή δεν αποσβένονται και 

υπόκεινται σε έλεγχο απομείωσης ετησίως και όταν κάποια γεγονότα καταδεικνύουν ότι η λογιστική 

αξία μπορεί να μην είναι ανακτήσιμη.  Τα στοιχεία του ενεργητικού που αποσβένονται υπόκεινται σε 

έλεγχο απομείωσης της αξίας τους όταν υπάρχουν ενδείξεις ότι οι λογιστική αξία τους δεν θα 

ανακτηθεί.  Η ανακτήσιμη αξία είναι το μεγαλύτερο ποσό μεταξύ της καθαρής τιμής πώλησης και 

της αξίας λόγω χρήσης. Η ζημία λόγω μείωσης της αξίας των στοιχείων του ενεργητικού 

αναγνωρίζεται από την επιχείρηση, όταν η λογιστική αξία των στοιχείων αυτών (ή της Μονάδας 

Δημιουργίας Ταμειακών Ροών) είναι μεγαλύτερη από το ανακτήσιμο ποσό τους. 

 

Καθαρή αξία πώλησης θεωρείται το ποσό από την πώληση ενός στοιχείου του ενεργητικού στα 

πλαίσια μιας αμφοτεροβαρούς συναλλαγής στην οποία τα μέρη έχουν πλήρη γνώση και 

προσχωρούν οικειοθελώς, μετά από την αφαίρεση κάθε πρόσθετου άμεσου κόστους διάθεσης του 

στοιχείου ενεργητικού, ενώ, αξία χρήσης είναι η παρούσα αξία των εκτιμώμενων μελλοντικών 

ταμειακών ροών που αναμένεται να εισρεύσουν στην επιχείρηση από τη χρήση ενός στοιχείου 

ενεργητικού και από την διάθεση του στο τέλος της εκτιμώμενης ωφέλιμης ζωής του. 
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3.9 Χρηματοοικονομικά μέσα 

Χρηματοοικονομικό μέσο είναι κάθε σύμβαση που δημιουργεί ένα χρηματοοικονομικό στοιχείο 

ενεργητικού σε μία επιχείρηση και μια χρηματοοικονομική υποχρέωση ή ένα συμμετοχικό τίτλο σε 

μια άλλη επιχείρηση.  

 

Τα χρηματοοικονομικά μέσα του Ομίλου ταξινομούνται στις παρακάτω κατηγορίες με βάση την 

ουσία της σύμβασης και το σκοπό για τον οποίο αποκτήθηκαν. 

 

i) Χρηματοοικονομικά στοιχεία αποτιμώμενα στην εύλογη αξία τους μέσω της κατάστασης 

αποτελεσμάτων χρήσης 

Πρόκειται για χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού, που ικανοποιούν οποιαδήποτε από τις 

παρακάτω προϋποθέσεις: 

 - Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού που κατέχονται για εμπορικούς σκοπούς 

(συμπεριλαμβάνονται τα παράγωγα, εκτός από εκείνα που είναι καθορισμένα και αποτελεσματικά 

μέσα αντιστάθμισης, αυτά που αποκτώνται ή δημιουργούνται με σκοπό την πώληση ή την 

επαναγορά και τέλος αυτά που αποτελούν μέρος ενός χαρτοφυλακίου από αναγνωρισμένα 

χρηματοοικονομικά μέσα). 

 - Κατά την αρχική αναγνώριση ορίζεται από την επιχείρηση ως στοιχείο που αποτιμάται στην 

εύλογη αξία, με αναγνώριση των μεταβολών στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων Χρήσης. 

Στον Ισολογισμό του Ομίλου οι συναλλαγές και η αποτίμηση σε εύλογες αξίες των παραγώγων 

απεικονίζονται σε ξεχωριστά κονδύλια του Ενεργητικού και των Υποχρεώσεων με τίτλο «Παράγωγα 

Χρηματοοικονομικά Στοιχεία». Οι μεταβολές στην εύλογη αξία των παραγώγων καταχωρούνται 

στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης. 

  

ii) Δάνεια και απαιτήσεις 

Περιλαμβάνουν μη παράγωγα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού με σταθερές ή 

προσδιορισμένες πληρωμές, τα οποία δεν διαπραγματεύονται σε ενεργές αγορές. Στην κατηγορία 

αυτή (Δάνεια και Απαιτήσεις) δεν περιλαμβάνονται:   

α) απαιτήσεις από προκαταβολές για αγορά αγαθών ή υπηρεσιών,  

β) απαιτήσεις που έχουν να κάνουν με δοσοληψίες φόρων, οι οποίες έχουν επιβληθεί νομοθετικά 

από το κράτος,  

γ) οτιδήποτε δεν καλύπτεται από σύμβαση ώστε να δίνει δικαίωμα στην επιχείρηση για λήψη 

μετρητών ή άλλων χρηματοοικονομικών παγίων στοιχείων.  
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Τα Δάνεια και οι απαιτήσεις περιλαμβάνονται στο κυκλοφορούν ενεργητικό, εκτός από εκείνα με 

λήξεις μεγαλύτερες των 12 μηνών από την ημερομηνία ισολογισμού. Τα τελευταία 

συμπεριλαμβάνονται στα μη κυκλοφορούντα στοιχεία του ενεργητικού. 

 

iii) Επενδύσεις κατεχόμενες ως την λήξη 

Περιλαμβάνει μη παράγωγα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία με πάγιες η προσδιορισμένες 

πληρωμές και συγκεκριμένη λήξη και τα οποία ο Όμιλος έχει την πρόθεση και την δυνατότητα να τα 

διακρατήσει ως την λήξη τους. 

Ο Όμιλος δεν κατείχε επενδύσεις αυτής της κατηγορίες. 

 

iv) Διαθέσιμα για πώληση χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού 

Περιλαμβάνει μη παράγωγα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία τα οποία είτε 

προσδιορίζονται σε αυτήν την κατηγορία, είτε δεν μπορούν να ενταχθούν σε κάποια από τις 

ανωτέρω. 

 

Στη συνέχεια, τα διαθέσιμα προς πώληση χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία αποτιμώνται 

στην εύλογη αξία τους και τα σχετικά κέρδη ή ζημιές καταχωρούνται σε αποθεματικό των ιδίων 

κεφαλαίων μέχρι τα στοιχεία αυτά πωληθούν ή χαρακτηρισθούν ως απομειωμένα. 

 

Κατά την πώληση ή όταν χαρακτηρισθούν ως απομειωμένα, τα κέρδη ή οι ζημιές μεταφέρονται στα 

αποτελέσματα. Ζημιές απομείωσης που έχουν αναγνωρισθεί στα αποτελέσματα δεν αντιστρέφονται 

μέσω αποτελεσμάτων. 

 

Οι αγορές και οι πωλήσεις των επενδύσεων αναγνωρίζονται κατά την ημερομηνία της συναλλαγής 

που είναι και η ημερομηνία που ο Όμιλος δεσμεύεται να αγοράσει ή να πουλήσει το στοιχείο. Οι 

επενδύσεις αρχικά αναγνωρίζονται στην εύλογη αξία τους πλέον των άμεσα επιρριπτέων στη 

συναλλαγή δαπανών, με εξαίρεση όσον αφορά τις άμεσα επιρριπτέες στη συναλλαγή δαπάνες, για 

τα στοιχεία εκείνα που αποτιμώνται στην εύλογη αξία τους με μεταβολές στα αποτελέσματα. Οι 

επενδύσεις διαγράφονται όταν το δικαίωμα στις ταμειακές ροές από τις επενδύσεις λήγει ή 

μεταβιβάζεται και ο Όμιλος έχει μεταβιβάσει ουσιωδώς όλους τους κινδύνους και τις ανταμοιβές που 

συνεπάγεται η ιδιοκτησία. 

 

Τα δάνεια και οι απαιτήσεις αναγνωρίζονται στο αναπόσβεστο κόστος βάσει της μεθόδου του 

πραγματικού επιτοκίου. 
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Τα πραγματοποιημένα και μη πραγματοποιημένα κέρδη ή ζημίες που προκύπτουν από τις 

μεταβολές της εύλογης αξίας των χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού αποτιμώμενα στην 

εύλογη αξία τους με μεταβολές στα αποτελέσματα, αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα την περίοδο 

που προκύπτουν. 

Οι εύλογες αξίες των χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού που είναι διαπραγματεύσιμα σε 

ενεργούς αγορές προσδιορίζονται από τις τρέχουσες τιμές ζήτησης. Για τα μη διαπραγματεύσιμα 

στοιχεία οι εύλογες αξίες προσδιορίζονται με την χρήση τεχνικών αποτίμησης όπως ανάλυση 

πρόσφατων συναλλαγών, συγκρίσιμων στοιχείων που διαπραγματεύονται και προεξόφληση 

ταμειακών ροών. Οι μη διαπραγματεύσιμοι σε ενεργό αγορά συμμετοχικοί τίτλοι που έχουν 

ταξινομηθεί στην κατηγορία Διαθέσιμα προς πώληση χρηματοοικονομικά στοιχεία και των οποίων η 

εύλογη αξία δεν είναι δυνατόν να προσδιοριστεί με αξιοπιστία αποτιμώνται στο κόστος κτήσης τους. 

Σε κάθε ημερομηνία ισολογισμού ο Όμιλος εκτιμά αν υπάρχουν αντικειμενικές ενδείξεις που να 

οδηγούν στο συμπέρασμα ότι τα χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού έχουν υποστεί 

απομείωση. Για μετοχές εταιρειών που έχουν ταξινομηθεί ως χρηματοοικονομικά στοιχεία διαθέσιμα 

προς πώληση, τέτοια ένδειξη συνιστά η σημαντική ή παρατεταμένη μείωση της εύλογης αξίας σε 

σχέση με το κόστος κτήσεως. Αν στοιχειοθετείται απομείωση, η σωρευμένη στα ίδια κεφάλαια ζημιά 

που είναι η διαφορά μεταξύ κόστους κτήσεως και εύλογης αξίας, μεταφέρεται στα αποτελέσματα.  

 

3.10 Αποθέματα  

Την ημερομηνία του ισολογισμού, τα αποθέματα αποτιμώνται στο χαμηλότερο του κόστους ή την 

καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία. Η καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία είναι η εκτιμημένη τιμή πώλησης 

στην συνηθισμένη πορεία των εργασιών της επιχείρησης μείον οποιαδήποτε σχετικά έξοδα 

πώλησης. Το κόστος των αποθεμάτων δεν περιλαμβάνει χρηματοοικονομικά έξοδα. Σημειώνεται ότι 

γίνεται ειδική πρόβλεψη σε ετήσια βάση για τα αποθέματα που θεωρούνται πεπαλαιωμένα και 

πιθανόν να μην μπορούν να πωληθούν. 

 

3.11 Εμπορικές απαιτήσεις 

Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους και μεταγενέστερα 

αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος χρησιμοποιώντας την μέθοδο του αποτελεσματικού 

επιτοκίου, μείον την πρόβλεψη για μείωση της αξίας τους. Στην περίπτωση που η αναπόσβεστη 

αξία ή το κόστος ενός χρηματοοικονομικού στοιχείου υπερβαίνει την παρούσα αξία, τότε το στοιχείο 

αυτό αποτιμάται στο ανακτήσιμο ποσό αυτού, δηλαδή στη παρούσα αξία των μελλοντικών ροών 

του περιουσιακού στοιχείου, η οποία υπολογίζεται με βάση το πραγματικό αρχικό επιτόκιο. Η 

σχετική ζημία μεταφέρεται απευθείας στα αποτελέσματα χρήσης. Οι ζημιές απομείωσης, δηλαδή 
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όταν υπάρχει αντικειμενική ένδειξη ότι ο Όμιλος δεν είναι σε θέση να εισπράξει όλα τα ποσά που 

οφείλονται με βάση τους συμβατικούς όρους, αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα.  

 

3.12 Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα ταμειακών διαθεσίμων 

Τα διαθέσιμα και ισοδύναμα διαθεσίμων περιλαμβάνουν τα μετρητά στην τράπεζα και στο ταμείο 

καθώς επίσης και τις βραχυπρόθεσμες επενδύσεις υψηλής ρευστότητας όπως τα προϊόντα της 

αγοράς χρήματος και οι τραπεζικές καταθέσεις. Τα προϊόντα της αγοράς χρήματος είναι 

χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που αποτιμώνται στην εύλογη αξία μέσω της κατάστασης 

αποτελεσμάτων. 

 

3.13 Μη κυκλοφοριακά περιουσιακά στοιχεία ταξινομημένα ως κρατούμενα προς 

πώληση 

Τα περιουσιακά στοιχεία που διατηρούνται προς πώληση συμπεριλαμβάνουν τα λοιπά περιουσιακά 

στοιχεία (συμπεριλαμβανομένης της υπεραξίας) και τα ενσώματα πάγια που ο Όμιλος σκοπεύει να 

πουλήσει εντός ενός έτους από την ημερομηνία ταξινόμησής τους ως “κρατούμενα προς πώληση”.  

Τα περιουσιακά στοιχεία που ταξινομούνται ως “κρατούμενα προς πώληση” αποτιμώνται στη 

χαμηλότερη αξία μεταξύ της λογιστικής αξίας τους αμέσως πριν την ταξινόμησή τους ως 

κρατούμενα προς πώληση, και την εύλογή τους αξία μείον το κόστος πώλησης. Τα περιουσιακά 

στοιχεία που ταξινομούνται ως “κρατούμενα προς πώληση” δεν υπόκεινται σε απόσβεση. Το 

κέρδος ή η ζημία που προκύπτει από την πώληση  και επανεκτίμηση των “κρατουμένων προς 

πώληση” περιουσιακών στοιχείων συμπεριλαμβάνεται στα “άλλα έσοδα” και “άλλα έξοδα”, 

αντίστοιχα, στην κατάσταση συνολικών εσόδων χρήσης. 

 

3.14 Φορολογία εισοδήματος & αναβαλλόμενος φόρος 

Η επιβάρυνση της περιόδου με φόρους εισοδήματος αποτελείται από τους τρέχοντες φόρους και 

τους αναβαλλόμενους φόρους, δηλαδή τους φόρους ή τις φορολογικές ελαφρύνσεις που 

σχετίζονται με τα οικονομικά οφέλη που προκύπτουν στην περίοδο αλλά έχουν ήδη καταλογιστεί ή 

θα καταλογιστούν από τις φορολογικές αρχές σε διαφορετικές περιόδους. Ο φόρος εισοδήματος 

αναγνωρίζεται στον λογαριασμό των αποτελεσμάτων της περιόδου, εκτός του φόρου εκείνου που 

αφορά συναλλαγές που καταχωρήθηκαν απευθείας στα ίδια κεφάλαια, στην οποία περίπτωση 

καταχωρείται απευθείας, κατά ανάλογο τρόπο, στα ίδια κεφάλαια. 

Οι τρέχοντες φόροι εισοδήματος περιλαμβάνουν τις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις ή και 

απαιτήσεις προς τις δημοσιονομικές αρχές που σχετίζονται με τους πληρωτέους φόρους επί του 

φορολογητέου εισοδήματος της περιόδου και τους τυχόν πρόσθετους φόρους εισοδήματος που 

αφορούν προηγούμενες χρήσεις. 
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Οι τρέχοντες φόροι επιμετρώνται σύμφωνα με τους φορολογικούς συντελεστές και τους 

φορολογικούς νόμους που εφαρμόζονται στις διαχειριστικές περιόδους με τις οποίες σχετίζονται, 

βασιζόμενα στο φορολογητέο κέρδος για το έτος. Όλες οι αλλαγές στα βραχυπρόθεσμα φορολογικά 

στοιχεία του ενεργητικού ή τις υποχρεώσεις αναγνωρίζονται σαν μέρος των φορολογικών εξόδων 

στην κατάσταση συνολικών εσόδων χρήσης. 

Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος προσδιορίζεται με την μέθοδο της υποχρέωσης που 

προκύπτει από τις προσωρινές διαφορές μεταξύ της λογιστικής αξίας και της φορολογικής βάσης 

των στοιχείων του ενεργητικού και των υποχρεώσεων. Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος δεν 

λογίζεται εάν προκύπτει από την αρχική αναγνώριση στοιχείου ενεργητικού ή παθητικού σε 

συναλλαγή, εκτός επιχειρηματικής συνένωσης, η οποία όταν έγινε η συναλλαγή δεν επηρέασε ούτε 

το λογιστικό ούτε το φορολογικό κέρδος ή ζημία. 

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις αποτιμώνται με βάση τους 

φορολογικούς συντελεστές που αναμένεται να εφαρμοστούν στην περίοδο κατά την οποία θα 

διακανονιστεί η απαίτηση ή η υποχρέωση, λαμβάνοντας υπόψη τους φορολογικούς συντελεστές 

(και φορολογικούς νόμους) που έχουν τεθεί σε ισχύ ή ουσιαστικά ισχύουν μέχρι την ημερομηνία του 

ισολογισμού. Σε περίπτωση αδυναμίας σαφούς προσδιορισμού του χρόνου αναστροφής των 

προσωρινών διαφορών εφαρμόζεται ο φορολογικός συντελεστής που ισχύει κατά την επόμενη της 

ημερομηνίας του ισολογισμού χρήση. 

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται κατά την έκταση στην οποία θα υπάρξει 

μελλοντικό φορολογητέο κέρδος για την χρησιμοποίηση της προσωρινής διαφοράς που δημιουργεί 

την αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση. 

Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος αναγνωρίζεται για τις προσωρινές διαφορές που 

προκύπτουν από επενδύσεις σε θυγατρικές και συνδεδεμένες επιχειρήσεις, με εξαίρεση την 

περίπτωση που η αναστροφή των προσωρινών διαφορών ελέγχεται από τον Όμιλο και είναι πιθανό 

ότι οι προσωρινές διαφορές δεν θα αναστραφούν στο προβλεπτό μέλλον. 

Οι περισσότερες αλλαγές στις  αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις ή υποχρεώσεις 

αναγνωρίζονται σαν ένα κομμάτι των φορολογικών εξόδων στην κατάσταση συνολικών εσόδων 

χρήσης. Μόνο αυτές οι μεταβολές στα στοιχεία του ενεργητικού ή τις υποχρεώσεις που επηρεάζουν 

τις προσωρινές διαφορές αναγνωρίζονται κατευθείαν στα ίδια κεφάλαια του Ομίλου, όπως η 

επανεκτίμηση της αξίας της ακίνητης περιουσίας, έχουν ως αποτέλεσμα την σχετική αλλαγή στις  

αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις ή υποχρεώσεις να χρεώνεται έναντι του σχετικού 

λογαριασμού της καθαρής θέσης. 
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3.15 Παροχές στο προσωπικό 

Βραχυπρόθεσμες παροχές: Οι βραχυπρόθεσμες παροχές προς τους εργαζομένους (παροχές 

λήξης της εργασιακής σχέσης) σε χρήμα και σε είδος αναγνωρίζονται ως έξοδο όταν καθίστανται 

δεδουλευμένες. Τυχόν ανεξόφλητο ποσό καταχωρείται ως υποχρέωση και σε περίπτωση που το 

ποσό που καταβλήθηκε υπερβαίνει το ποσό των παροχών , το υπερβάλλον ποσό αναγνωρίζεται 

ως στοιχείο του ενεργητικού, μόνο κατά την έκταση που η προπληρωμή θα οδηγήσει σε μείωση 

μελλοντικών πληρωμών ή σε επιστροφή. 

    

Μακροπρόθεσμες παροχές: Η εταιρία δεν έχει επίσημα ή ανεπίσημα ενεργοποιήσει κανένα ειδικό 

πρόγραμμα παροχών προς του εργαζομένους της. Το μόνο πρόγραμμα που ισχύει και έχει 

ενεργοποιηθεί στο παρελθόν είναι η συμβατική υποχρέωση (με βάση την ισχύουσα νομοθεσία 

Ν.2112/20) για παροχή ενός εφάπαξ ποσού. Για το παραπάνω ποσό η εταιρία κάνει πρόβλεψη 

όταν αυτή θεωρεί απαραίτητο βάσει αναλογιστικής μελέτης.  

 

3.16 Προβλέψεις 

Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν ο Όμιλος έχει παρούσες νομικές η τεκμαιρόμενες υποχρεώσεις 

ως αποτέλεσμα παρελθόντων γεγονότων, είναι πιθανή η εκκαθάρισή τους μέσω εκροών πόρων και 

η εκτίμηση του ακριβούς ποσού της υποχρέωσης μπορεί να πραγματοποιηθεί με αξιοπιστία. Οι 

προβλέψεις επισκοπούνται κατά την ημερομηνία σύνταξης κάθε ισολογισμού και προσαρμόζονται 

προκειμένου να αντανακλούν την παρούσα αξία της δαπάνης που αναμένεται να απαιτηθεί για τη 

διευθέτηση της υποχρέωσης. Οι ενδεχόμενες υποχρεώσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονομικές 

καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται, εκτός αν η πιθανότητα εκροών πόρων οι οποίοι 

ενσωματώνουν οικονομικά οφέλη είναι ελάχιστη. Οι ενδεχόμενες απαιτήσεις δεν αναγνωρίζονται 

στις οικονομικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται εφόσον η εισροή οικονομικών οφελών είναι 

πιθανή. 

 

3.17 Αναγνώριση εσόδων και εξόδων 

Έσοδα: Τα έσοδα περιλαμβάνουν την εύλογη αξία ετοίμων προϊόντων, πωλήσεων αγαθών και 

παροχής υπηρεσιών, καθαρά από Φόρο Προστιθέμενης Αξίας, εκπτώσεις και επιστροφές.  Τα 

διεταιρικά έσοδα μέσα στον Όμιλο απαλείφονται πλήρως.  Η αναγνώριση των εσόδων γίνεται ως 

εξής: 

- Πωλήσεις αγαθών και ετοίμων προϊόντων: Οι πωλήσεις αγαθών και ετοίμων 

προϊόντων αναγνωρίζονται όταν ο Όμιλος παραδίδει τα αγαθά στους πελάτες, τα αγαθά 

γίνονται αποδεκτά από αυτούς και η είσπραξη της απαίτησης είναι εύλογα εξασφαλισμένη.  
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- Παροχή υπηρεσιών: Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών λογίζονται την περίοδο που 

παρέχονται οι  υπηρεσίες, με βάση το στάδιο ολοκλήρωσης της παρεχόμενης υπηρεσίας σε 

σχέση με το σύνολο των παρεχόμενων υπηρεσιών. 

-  Έσοδα από τόκους: Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται βάσει χρονικής αναλογίας και 

με την χρήση του πραγματικού επιτοκίου. Όταν υπάρχει απομείωση των απαιτήσεων, η 

λογιστική αξία αυτών μειώνεται στο ανακτήσιμο ποσό τους το οποίο είναι η παρούσα αξία 

των αναμενόμενων μελλοντικών ταμειακών ροών προεξοφλουμένων με το αρχικό 

πραγματικό επιτόκιο. Στην συνέχεια λογίζονται τόκοι με το ίδιο επιτόκιο επί της 

απομειωμένης (νέας λογιστικής) αξίας. 

- Μερίσματα: Τα μερίσματα, λογίζονται ως έσοδα, όταν θεμελιώνεται το δικαίωμα 

είσπραξής τους. 

 

Έξοδα: Τα έξοδα αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα σε δεδουλευμένη βάση. Οι πληρωµές που 

πραγματοποιούνται για  λειτουργικές μισθώσεις μεταφέρονται στο  αποτελέσματα ως έξοδα, κατά 

το χρόνο χρήσεως του μισθίου. Τα έξοδα από τόκους αναγνωρίζονται σε δεδουλευμένη βάση. 

 

3.18 Δικαιώματα Προαίρεσης Αγοράς μετοχών 

Σύμφωνα με την παράγραφο 58  του ΔΠΧΑ 2 αναφέρεται το εξής “Για υποχρεώσεις που 

προκύπτουν από πληρωμές βασιζόμενες σε μετοχικούς τίτλους, οι οποίες υφίστανται κατά την 

ημερομηνία μετάβασης στα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα, οι εταιρείες πρέπει να εφαρμόσουν το 

ΔΠΧΑ 2 αναδρομικά. Για τις υποχρεώσεις αυτές, είναι αναγκαίο να αναφερθούν οι αναμορφωμένες 

συγκρίσιμες πληροφορίες, εκτός της περιπτώσεως κατά την οποία μια εταιρία δεν είναι 

υποχρεωμένη να παραθέσει αναμορφωμένες πληροφορίες όταν οι εν λόγω υποχρεώσεις έχουν 

προκύψει πριν τις 7 Νοεμβρίου 2002’’. 

Σύμφωνα με τα ανωτέρω λοιπόν η Εταιρία δεν υποχρεούται να εφαρμόσει το ΔΠΧΑ 2. 

 

3.19 Διανομή μερισμάτων 

Η διανομή μερισμάτων στους μετόχους της μητρικής αναγνωρίζεται ως υποχρέωση στις 

ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις την ημερομηνία κατά την οποία η διανομή εγκρίνεται από 

την Γενική Συνέλευση των μετόχων. 

 

3.20 Διαχείριση κεφαλαίου 

Πολιτική του ομίλου είναι η διατήρηση ισχυρής κεφαλαιακής βάσης προκειμένου να υπάρχει 

εμπιστοσύνη εκ μέρους των επενδυτών και των πιστωτών και να υποστηρίζεται η μελλοντική της 

ανάπτυξη. Η διοίκηση παρακολουθεί τα ίδια κεφάλαια τα οποία και εκλαμβάνει στο σύνολο τους, με 
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εξαίρεση τα δικαιώματα μειοψηφίας, ώστε η σχέση τους με τα ξένα κεφάλαια να διαμορφώνεται σε 

όσο το δυνατόν καλύτερα επίπεδα. 

 

Από τις διατάξεις περί νομοθεσίας των ανωνύμων εταιρειών, Κ.Ν 2190/1920, επιβάλλονται 

περιορισμοί σε σχέση με τα ίδια κεφάλαια που έχουν ως εξής: 

 

Η απόκτηση ιδίων μετοχών, με εξαίρεση την περίπτωση απόκτησης με σκοπό την διανομή τους 

στους εργαζομένους, δεν μπορεί να υπερβαίνει το 10% του καταβλημένου μετοχικού κεφαλαίου και 

δεν μπορεί να έχει ως αποτέλεσμα την μείωση των ιδίων κεφαλαίων σε ποσό κατώτερο από το 

ποσό του μετοχικού κεφαλαίου προσαυξημένου με τα αποθεματικά για τα οποία η διανομή τους 

απαγορεύεται από τον Νόμο. 

 

Σε περίπτωση που το σύνολο των ιδίων κεφαλαίων της εταιρίας, γίνει κατώτερο από το ½ του 

μετοχικού κεφαλαίου το διοικητικό συμβούλιο υποχρεούται να συγκαλέσει την γενική συνέλευση, 

μέσα σε προθεσμία έξι μηνών από την λήξη της χρήσης, που θα αποφασίσει την λύση της εταιρίας 

ή την υιοθέτηση άλλου μέτρου. 

 

Οταν σύνολο των ιδίων κεφαλαίων της εταιρίας, καταστεί κατώτερο του 1/10 του μετοχικού 

κεφαλαίου και η γενική συνέλευση δεν λαμβάνει τα κατάλληλα μέτρα, η εταιρία μπορεί να λυθεί με 

δικαστική απόφαση μετά από αίτηση οποιουδήποτε έχει έννομο συμφέρον. 

 

Ετησίως, αφαιρείται το 1/20 τουλάχιστον των καθαρών κερδών, προς σχηματισμό του τακτικού 

αποθεματικού, το οποίο χρησιμοποιείται αποκλειστικά προς εξίσωση, προ πάσης διανομής 

μερίσματος, του τυχόν χρεωστικού υπολοίπου του λογαριασμού αποτελέσματα εις νέον. Ο 

σχηματισμός του αποθεματικού αυτού καθίσταται προαιρετικός, όταν το ύψος του φθάσει το 1/3 του 

μετοχικού κεφαλαίου. 

 

Η καταβολή ετησίου μερίσματος στους μετόχους σε μετρητά, και σε ποσοστό 35% τουλάχιστον των 

καθαρών κερδών, μετά την αφαίρεση του τακτικού αποθεματικού και του καθαρού αποτελέσματος 

από την επιμέτρηση περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων στην εύλογη αξία τους, είναι 

υποχρεωτική. Αυτό δεν έχει εφαρμογή, αν έτσι αποφασισθεί από την γενική συνέλευση των 

μετόχων με πλειοψηφία τουλάχιστον 65% του καταβλημένου μετοχικού κεφαλαίου. Στην περίπτωση 

αυτή, το διανεμηθέν μέρισμα μέχρι τουλάχιστον ποσοστού 35% επί των κατά τα ανωτέρω καθαρών 

κερδών, εμφανίζεται σε ειδικό λογαριασμό αποθεματικού προς κεφαλαιοποίηση, εντός τετραετίας με 

την έκδοση νέων μετοχών που παραδίδονται δωρεάν στους δικαιούχους μετόχους. Τέλος, με 

πλειοψηφία τουλάχιστον 70% του καταβλημένου μετοχικού κεφαλαίου, η Γενική Συνέλευση των 

μετόχων, μπορεί να αποφασίζει την μη διανομή μερίσματος. 

 

Η εταιρία συμμορφώνεται πλήρως με τις σχετικές διατάξεις που επιβάλλονται από την νομοθεσία σε 

σχέση με ίδια κεφάλαια. 
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4. Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και κρίσεις της διοικήσεως. 

Οι εκτιμήσεις και οι κρίσεις της διοίκησης είναι υπό συνεχή επανεξέταση με βάση τα ιστορικά 

δεδομένα και προσδοκίες για τα μελλοντικά γεγονότα, που κρίνονται εύλογες σύμφωνα με τα 

ισχύοντα. 

 

Η Διοίκηση της εταιρίας προβαίνει σε λογιστικές εκτιμήσεις και παραδοχές σχετικά με την εξέλιξη 

των μελλοντικών γεγονότων οι οποίες, εξ ορισμού, σπάνια θα ταυτιστούν απόλυτα με τα αντίστοιχα 

πραγματικά αποτελέσματα. Οι βασικές εκτιμήσεις και αξιολογικές κρίσεις που αναφέρονται σε 

δεδομένα, η εξέλιξη των οποίων θα μπορούσε να επηρεάσει τα κονδύλια των οικονομικών 

καταστάσεων μετά την 31.12.2012, αφορούν κυρίως προβλέψεις για ενδεχόμενους φόρους, 

προβλέψεις απομείωσης αποθεμάτων, απαιτήσεων και λοιπών στοιχείων Ενεργητικού καθώς και 

εκτιμήσεις αναφορικά με την ωφέλιμη ζωή των αποσβέσιμων παγίων. Κατά την άποψη της 

διοίκησης ο κίνδυνος, οι συγκεκριμένες εκτιμήσεις να προκαλέσουν ουσιώδεις προσαρμογές στις 

λογιστικές αξίες των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων στους επόμενους 12 μήνες, 

είναι σημαντικά περιορισμένος. 

 

5. Διαχείριση χρηματοοικονομικού κινδύνου. 

Παράγοντες χρηματοοικονομικού κινδύνου 

Η Εταιρία και ο Όμιλος είναι εκτεθειμένοι σε σειρά χρηματοοικονομικών κινδύνων, όπως ο κίνδυνος 

επιτοκίου, ο πιστωτικός κίνδυνος, ο κίνδυνος ρευστότητας, ο συναλλαγματικός κίνδυνος και ο 

κίνδυνος αποθεμάτων. 

 

(α) Κίνδυνος επιτοκίου, Κίνδυνος ταμιακών ροών και κίνδυνος μεταβολών εύλογης αξίας 

λόγω μεταβολών των επιτοκίων. 

Τα λειτουργικά έσοδα και ταμιακές ροές της εταιρίας είναι ουσιωδώς ανεξάρτητα από μεταβολές 

στις τιμές των επιτοκίων. Ο κίνδυνος μεταβολής των επιτοκίων προέρχεται από τις 

μακροπρόθεσμες και βραχυπρόθεσμες τραπεζικές υποχρεώσεις.  Δάνεια με μεταβλητό επιτόκιο 

εκθέτουν την εταιρία σε κίνδυνο ταμειακών ροών. Δάνεια με σταθερό επιτόκιο εκθέτουν την εταιρία 

σε κίνδυνο μεταβολής της εύλογης αξίας. Την 31η Δεκεμβρίου 2012, οι δανειακές υποχρεώσεις της 

εταιρίας και του Ομίλου αναφέρονται στην σημείωση 9.11 των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων. 

 

Ανάλυση ευαισθησίας δανειακών υποχρεώσεων 

Παρακάτω παρουσιάζεται η ευαισθησία του αποτελέσματος της περιόδου καθώς και των ίδιων 

κεφαλαίων σε μια μεταβολή του επιτοκίου των δανειακών υποχρεώσεων της τάξης του +1% ή -1%: 
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Α) Αύξηση επιτοκίων 1% 

Τα αποτελέσματα χρήσης καθώς και τα ίδια κεφάλαια του Ομίλου και της Εταιρίας σε αυτή την 

περίπτωση, θα επιβαρύνονταν κατά 462.850€ και 422.181 € την 31/12/2012 και κατά 473.030€  και 

427.422 € την 31/12/2011  αντίστοιχα (χωρίς να ληφθεί υπόψιν η φορολογική επίδραση του εν 

λόγω γεγονότος). 

Β) Μείωση επιτοκίων 1% 

Τα αποτελέσματα χρήσης καθώς και τα ίδια κεφάλαια του Ομίλου και της Εταιρίας σε αυτή την 

περίπτωση, θα βελτιώνονταν κατά 462.850€ και 422.181 € την 31/12/2012 και κατά 473.030€  και 

427.422 € την 31/12/2011  αντίστοιχα (χωρίς να ληφθεί υπόψη η φορολογική επίδραση του εν λόγω 

γεγονότος). 

 

(β) Πιστωτικός κίνδυνος 

Ο πιστωτικός κίνδυνος προκύπτει από τις πιστωτικές εκθέσεις στους πελάτες. Ο Όμιλος δεν έχει 

σημαντική συγκέντρωση των απαιτήσεων του. 

Η παρατεταμένη οικονομική ύφεση στην Ελληνική Αγορά σε συνδυασμό με την πολύ χαμηλή 

ρευστότητα, την πολύ υψηλή ανεργία  και την πολύ κακή καταναλωτική διάθεση είχε αποτέλεσμα τη 

μείωση κατά ένα μέρος της πελατειακής βάσης της εταιρείας, διατηρώντας πλέον κατά το μέγιστο 

δυνατό τους υγιείς πελάτες και συνεργάτες. Για τους ανωτέρω λόγους η εταιρεία στράφηκε σε 

αγορές εκτός Ελλάδος θέτοντας τις βάσεις για την μελλοντική ανάπτυξη της Εταιρείας και του 

Ομίλου .  

Ωστόσο, η Διοίκηση του Ομίλου, σε όποια περίπτωση θεωρεί ότι διατρέχει υψηλό κίνδυνο μη 

εξασφάλισης των απαιτήσεων του, προσπαθεί να λαμβάνει εξασφαλίσεις και διενεργεί προβλέψεις 

ώστε η μέγιστη έκθεση σε πιστωτικό κίνδυνο να αντανακλάται από το ύψος κάθε στοιχείου του 

ενεργητικού.  

Η έκθεση στον πιστωτικό κίνδυνο αναλύεται στην σημείωση 9.12 των ετήσιων οικονομικών 

καταστάσεων. 

 

(γ) Κίνδυνος ρευστότητας 

Λόγω της μειωμένης ρευστότητας των τραπεζικών ιδρυμάτων η οποία συνεχίζει να πλήττει την 

Ελληνική Οικονομία τα τελευταία χρόνια ,ο όμιλος προσπαθεί να αναπτύσσει  κεφάλαιο κίνησης 

μέσα από την αξιοποίηση και ανάπτυξη των δραστηριοτήτων του και την διαχείριση των 

υποχρεώσεων του έτσι ώστε να περιορίσει τον κίνδυνο ρευστότητας.   

 

Κατά τη λήξη τόσο της κλειόμενης όσο και της προηγούμενης χρήσεως, ο Όμιλος δεν πληρούσε 

ορισμένους από τους δείκτες που προβλέπονταν από υφιστάμενη τραπεζική σύμβαση (Ομολογιακό 

Δάνειο) με την Alpha Bank,  ενώ παράλληλα στη σύμβαση προβλέπεται δικαίωμα καταγγελίας εκ 

μέρους των δανειστών για την περίπτωση αυτή (η συμβατική ημερομηνία αποπληρωμής του εν 

λόγω δανείου είναι η 28 Ιουνίου 2012). Η Διοίκηση της Εταιρείας λόγω του δυσχερούς οικονομικού 

περιβάλλοντος  μετά από διαπραγματεύσεις με την ανωτέρω τράπεζα τροποποίησε την λήξη του 

ΜΟΔ από 28/6/2012 σε 28/12/2012.  
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Στα πλαίσια της συνολικής αναδιοργάνωσης του δανεισμού της εταιρείας η διοίκηση της εταιρείας  

βρίσκεται σε προχωρημένες διαπραγματεύσεις  για την αναχρηματοδότηση του ανωτέρου δανείου 

με την ALPHA BANK και τις υπόλοιπες πιστώτριες τράπεζες με την παροχή επιπλέον 

εμπραγμάτων ασφαλειών. 

Η εκτίμηση της Διοίκησης είναι ότι η αναχρηματοδότηση θα ολοκληρωθεί με επιτυχία  και η Εταιρεία 

και ο Όμιλος θα είναι σε θέση  να συνεχίσουν απρόσκοπτα την ομαλή άσκηση της επιχειρηματικής 

τους δραστηριότητας.  

Περαιτέρω, η Διοίκηση στα πλαίσια των ενεργειών για τη βελτίωση της ρευστότητας του Ομίλου, 

πέρα από την προσπάθεια αναχρηματοδότησης των δανειακών του υποχρεώσεων, έχει ήδη 

δρομολογήσει και άλλες σημαντικές ενέργειες, οι οποίες αναφέρονται στην κατωτέρω Σημείωση 6  

των Ετήσιων Οικονομικών Καταστάσεων ‘Δυνατότητα ομαλής συνέχισης της λειτουργικής 

δραστηριότητας του Ομίλου’. 

Η ληκτότητα των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων της Εταιρείας και του Ομίλου την 31η 

Δεκεμβρίου 2012 και την 31η Δεκεμβρίου 2011 αναλύεται ως εξής: 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

31.12.2012 

ΕΩΣ 12 ΜΗΝΕΣ ΑΠΟ 1 ΕΩΣ 5 ΕΤΗ ΑΝΩ ΤΩΝ 5 ΕΤΩΝ ΣΥΝΟΛΟ 

Προμηθευτές και λοιπές βραχ. 

υποχρεώσεις 

11.631.554   11.631.554 

Βραχυπρόθεσμες δανειακές 

υποχρεώσεις 

46.010.796   46.010.796 

Λοιπές βραχ. (μη τραπεζικές) 

δανειακές υποχρεώσεις 

776.158   776.158 

Σύνολο 58.418.508 - - 58.418.508 

     

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

31.12.2011 

ΕΩΣ 12 ΜΗΝΕΣ ΑΠΟ 1 ΕΩΣ 5 ΕΤΗ ΑΝΩ ΤΩΝ 5 ΕΤΩΝ ΣΥΝΟΛΟ 

Προμηθευτές και λοιπές βραχ. 

υποχρεώσεις 

11.376.202   11.376.202 

Βραχυπρόθεσμες δανειακές 

υποχρεώσεις 

45.526.797   45.526.797 

Λοιπές βραχ. ( μη τραπεζικές) 256.158   256.158 

Λοιπές μακροπρόθεσμες ( μη 

τραπεζικές) 

 520.000  520.000 

Μακροπρόθεσμες δανειακές 

υποχρεώσεις 

 1.000.057  1.000.057 

Σύνολο 57.159.157 1.520.057  58.679.214 

     

Εταιρεία 31.12.2012 ΕΩΣ 12 ΜΗΝΕΣ ΑΠΟ 1 ΕΩΣ 5 ΕΤΗ ΑΝΩ ΤΩΝ 5 ΕΤΩΝ ΣΥΝΟΛΟ 

Προμηθευτές και λοιπές βραχ. 

υποχρεώσεις 

4.883.904   4.883.904 

Βραχυπρόθεσμες δανειακές 

υποχρεώσεις 

42.437.897   42.437.897 

Λοιπές βραχ. ( μη τραπεζικές) 776.158   776.158 

Σύνολο 48.097.960   48.097.960 

     

Εταιρεία 31.12.2011 ΕΩΣ 12 ΜΗΝΕΣ ΑΠΟ 1 ΕΩΣ 5 ΕΤΗ ΑΝΩ ΤΩΝ 5 ΕΤΩΝ ΣΥΝΟΛΟ 

Προμηθευτές και λοιπές βραχ. 

υποχρεώσεις 

6.415.343   6.415.343 
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Βραχυπρόθεμες δανειακές 

υποχρεώσεις 

40.966.055   40.966.055 

Λοιπές βραχ. ( μη τραπεζικές) 256.158   256.158 

Λοιπές μακροπρόθεσμες ( μη 

τραπεζικές) 

 520.000  520.000 

Μακροπρόθεσμες δανειακές 

υποχρεώσεις 

 1.000.057  1.000.057 

Σύνολο 47.637.556 1.520.057  49.157.613 

 

δ) Συναλλαγματικός κίνδυνος 

Ο συναλλαγματικός κίνδυνος είναι ο κίνδυνος διακύμανσης της αξίας των χρηματοοικονομικών 

μέσων, των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων εξαιτίας των αλλαγών στις συναλλαγματικές 

ισοτιμίες. Η μεγάλη πλειοψηφία των συναλλαγών του Ομίλου διεξάγονται κυρίως σε Ευρώ. Μέρος 

των αγορών εμπορευμάτων του Ομίλου πραγματοποιούνται σε Δολάριο Αμερικής, η άμεση 

πληρωμή των οποίων μειώνει σημαντικά τον συναλλαγματικό κίνδυνο. Επίσης δεν υπάρχουν 

δανειακές υποχρεώσεις σε έτερο πλην του Ευρώ νόμισμα. Ως εκ τούτου η έκθεση σε 

συναλλαγματικούς κινδύνους αξιολογείται ως χαμηλή. Η Διοίκηση του Ομίλου παρακολουθεί 

διαρκώς τους συναλλαγματικούς κινδύνους που ενδέχεται να προκύψουν και αξιολογεί την ανάγκη 

λήψης σχετικών μέτρων. 

 

(ε) Κίνδυνος αποθεμάτων 

Ο Όμιλος λαμβάνει όλα τα απαραίτητα μέτρα (ασφάλιση, φύλαξη) για να ελαχιστοποιήσει τον 

κίνδυνο και τις ενδεχόμενες ζημιές λόγω απώλειας αποθεμάτων από φυσικές καταστροφές και 

κλοπές. Παράλληλα η Διοίκηση επανεξετάζει συνεχώς την καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία των 

αποθεμάτων και σχηματίζει κατάλληλες προβλέψεις ώστε η αξία τους στις οικονομικές καταστάσεις 

να ταυτίζεται με την πραγματική. Την 31η Δεκεμβρίου 2012 το σύνολο των αποθεμάτων ήταν 

13.920.603 € και 7.164.496 €, ενώ η πρόβλεψη απαξίωσης ήταν 636.000 € και 606.000 €, για τον 

Όμιλο και την Εταιρία αντίστοιχα. 

 

6. Δυνατότητα ομαλής συνέχισης της λειτουργικής δραστηριότητας του Ομίλου 

Η Διοίκηση της Εταιρείας λόγω του δυσχερούς οικονομικού περιβάλλοντος  βρίσκεται σε διαρκείς 

διαπραγματεύσεις με τα συνεργαζόμενα τραπεζικά ιδρύματα για την αναχρηματοδότηση του 

συνόλου των δανειακών υποχρεώσεων με την παροχή πρόσθετων εμπραγμάτων ασφαλειών έτσι 

ώστε η Εταιρεία και ο Όμιλος να είναι σε θέση  να συνεχίσουν απρόσκοπτα την ομαλή άσκηση της 

επιχειρηματικής τους δραστηριότητας και εκτιμά  ότι η αναχρηματοδότηση θα ολοκληρωθεί με 

επιτυχία  και η Εταιρεία και ο Όμιλος θα είναι σε θέση  να συνεχίσουν απρόσκοπτα την ομαλή 

άσκηση της επιχειρηματικής τους δραστηριότητας.  

 . 
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Για τον ανωτέρω λόγο η εταιρεία έχει ξεκινήσει την παρουσίαση του Επιχειρηματικού Πλάνου (IBR) 

της εταιρείας στα συνεργαζόμενα τραπεζικά ιδρύματα.  

Περαιτέρω επειδή την 31.12.2012 το σύνολο των ιδίων κεφαλαίων της Εταιρείας ΝΤΙΟΝΙΚ ΑΕΒΕ  

ήταν κατώτερο από το  (1/2) του μετοχικού κεφαλαίου και συνεπώς συντρέχουν οι προϋποθέσεις 

εφαρμογής των διατάξεων του άρθρου 47 του κωδ. Ν. 2190/1920, η διοίκηση της εταιρείας 

προτίθεται να προτείνει στους μετόχους της εταιρείας στην προσεχή Τακτική Γενική Συνέλευση τη 

λήψη μέτρων για την ανατροπή των λόγων εφαρμογής του άρθρου 47 στην Εταιρεία, ήτοι την 

αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας ή την κεφαλαιοποίηση μέρους των ζημιών της 

εταιρείας με αντίστοιχη μείωση του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας και θα καταρτίσει προς τούτο 

ειδικότερη σχετική έκθεση στις νόμιμες προθεσμίες. 

Περαιτέρω, η Διοίκηση στα πλαίσια των ενεργειών για τη βελτίωση της ρευστότητας του Ομίλου, 

πέρα από την προσπάθεια αναχρηματοδότησης των δανειακών του υποχρεώσεων, έχει προβεί σε 

σειρά ενεργειών, οι σημαντικότερες εκ των οποίων αφορούν: 

(α) την επένδυση σε Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, που αναμένεται να ενισχύσει σημαντικά τις 

μελλοντικές ταμειακές ροές και την ρευστότητα του Ομίλου καθώς και την επίτευξη σημαντικής 

κερδοφορίας, στο δύσκολο και ανταγωνιστικό περιβάλλον που διαμορφώνεται.  

(β) Την διοικητική και οργανωτική αναδιάρθρωση του Ομίλου με σκοπό την επίτευξη οικονομιών 

κλίμακας, την περιστολή του λειτουργικού κόστους και τη βελτίωση της ρευστότητας.  

(γ) την επένδυση στο χώρο του Ηλεκτρονικού Εμπορίου μέσω της εταιρείας SHOP365.GR η οποία 

αναμένεται να ενισχύσει τις ταμειακές ροές και την ρευστότητα του Ομίλου. 

 

7. Συνενώσεις Επιχειρήσεων 

Στις 19/03/2012 η ΝΤΙΟΝΙΚ ΑΕΒΕ πούλησε ποσοστό 7,6% του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας 

ΝΤΙΟΝΙΚ ΑΙΟΛΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΕ αντί ποσού 2.250 € και το ποσοστό συμμετοχής 

της διαμορφώθηκε στο 51%. 

Από την ανωτέρω συναλλαγή προέκυψε μείωση της καθαρής θέσης που αναλογεί στους μετόχους 

της μητρικής  ύψους σε χιλ. € 711 με ισόποση αύξηση της καθαρής θέσης που αναλογεί στα 

Δικαιώματα Μειοψηφίας του Ομίλου. 

Αναλυτικά οι εύλογες αξίες των καθαρών στοιχείων του Ενεργητικού της ΝΤΙΟΝΙΚ ΑΙΟΛΙΚΗ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΕ κατά την ημερομηνία της πώλησης παρουσιάζονται στον παρακάτω 

πίνακα: 
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Οριστικές 

εύλογες αξίες

κατά την

πώληση

Αυλα στοιχεία ενεργητικού 11.760.000

Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 10.500

Λοιπές Απαιτήσεις 18.959

Μετρητά στην τράπεζα και στο ταμείο 585

Εμπορικοί πιστωτές -59.348

0

Τρέχουσες Φορολογικές Υποχρεώσεις -250

Λοιπές Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις -40.787

Αναβαλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις -2.309.687

Καθαρά στοιχεία που μεταβιβάστηκαν 9.379.971

Ποσοστό μεταβίβασης 7,6%

Αξία στοιχείων που μεταβιβάστηκαν και αναλογούν στον Ομιλο 712.878

Ταμιακή εισροή που τακτοποιήθηκε σε μετρητά 2.250

Αξία στοιχείων που μεταβιβάστηκαν στα Δικαιώματα Μειοψηφίας 710.628  

 

Στην τρέχουσα περίοδο άλλαξε η μέθοδος ενοποίησης των εταιρειών «ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Α.Ε.» 

«ΕΝΑΛΕΝ Α.Ε.» και «ΥΒΡΙΔΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΠΡΩΗΝ ΝΤΙΑΝΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΑΚΚΕ» . Οι 

εταιρείες αυτές ενοποιούνται πλέον με την μέθοδο της καθαρής θέσης. Ο λόγος της αλλαγής 

οφείλεται στο γεγονός ότι δεν υφίστανται οι συνθήκες οι οποίες εξασφάλιζαν τον έλεγχο στις εν’ 

λόγο εταιρείες.  

Αναλυτικά  στην εταιρεία «ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Α.Ε.» λύθηκε εντός του Απριλίου του 2012 από κοινού η 

συμβατική πράξη με την οποία η μητρική εταιρεία ασκούσε τον έλεγχο στην  εν’ λόγω εταιρεία. Στις 

ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις περιλαμβάνονται τα αποτελέσματα της «ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Α.Ε.» 

για το πρώτο τρίμηνο του 2012 ενώ στο δεύτερο τρίμηνο τα αποτελέσματα έχουν ενοποιηθεί με την 

μέθοδο της καθαρής θέσης. Η επένδυση στην εταιρεία παρακολουθείται πλέον στο κονδύλι του 

ισολογισμού «Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις» 

Τα κύρια μεγέθη της εταιρείας ήταν α)σύνολο ενεργητικού την 31η Δεκεμβρίου 2011 €5.700.000 

β)σύνολο υποχρεώσεων την 31η Δεκεμβρίου 2011 €3.030.000 γ)κύκλος εργασιών συγκρίσιμης 

περιόδου 2011 €8.520.000. Η διαγραφή των δικαιωμάτων μειοψηφίας στην καθαρή θέση ανήλθε 

στο ποσό των €2.200.000 

Στην εταιρεία «ΕΝΑΛΕΝ Α.Ε.» εντός του Απριλίου του 2012 βάση σχετικού συμβατικού 

διακανονισμού  απωλέσθηκε ο έλεγχος. Η επένδυση στην εταιρεία παρακολουθείται πλέον στο 

κονδύλι του ισολογισμού «Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις» 

Τα κύρια μεγέθη της εταιρείας ήταν α)σύνολο ενεργητικού την 31η Δεκεμβρίου 2011 €6.200.000 

β)σύνολο υποχρεώσεων την 31η Δεκεμβρίου 2011 €1.200.000 γ)κύκλος εργασιών συγκρίσιμης 

περιόδου 2011 μηδενικός. Η διαγραφή των δικαιωμάτων μειοψηφίας στην καθαρή θέση ανήλθε στο 

ποσό των €3.100.000 
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Στην εταιρεία «ΥΒΡΙΔΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΠΡΩΗΝ ΝΤΙΑΝΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΑΚΚΕ.» εντός του 

Σεπτεμβρίου του 2012 έγινε μείωση του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας κατά ποσό €1.260.000 

για συμψηφισμό ζημιών. Στην συνέχεια έγινε αύξηση ποσού €70.000 με καταβολή μετρητών στην 

οποία δεν συμμετείχε η μητρική εταιρεία «DIONIC Α.Ε.Β.Ε.». Μετά την ολοκλήρωση της 

διαδικασίας το ποσοστό συμμετοχής της  «DIONIC Α.Ε.Β.Ε.» ανέρχεται σε 35,29%. Η επένδυση 

στην εταιρεία παρακολουθείται πλέον στο κονδύλι του ισολογισμού «Επενδύσεις σε συγγενείς 

επιχειρήσεις» 

Τα κύρια μεγέθη της εταιρείας ήταν α)σύνολο ενεργητικού την 31η Δεκεμβρίου 2011 €197.000 

β)σύνολο υποχρεώσεων την 31η Δεκεμβρίου 2011 €105.000 γ)κύκλος εργασιών συγκρίσιμης 

περιόδου 2011 μηδενικός. Η διαγραφή των δικαιωμάτων μειοψηφίας στην καθαρή θέση ανήλθε στο 

ποσό των €36.500 

 

8. Οικονομικές πληροφορίες κατά τομέα  

- Πρωτεύων τύπος πληροφόρησης – επιχειρηματικοί τομείς 

Τα αποτελέσματα κατά τομέα δραστηριότητας για την χρήση από 1 Ιανουαρίου έως 31 Δεκεμβρίου 

2012 αναλύονται ως εξής: 

 

01/01 - 31/12/2012

Καταναλωτικά 

αγαθά
Ψηφιακές εφαρμογές Ενέργεια

Ανάπτυξη 

ακινήτων

Παροχή 

Οικονομικών 

Συμβουλών

Εμπορία γαλακτοκομικών 

προϊόντων και συναφών 

ειδών

Σύνολο

Πωλήσεις
Σε τρίτους 19.497.499 13.601.420 781.052 0 2.058.029 8.802.177 44.740.177 

Ενδοεταιρικές Πωλήσεις (4.674.959) (2.500.325) (40.640) 0 0 0 (7.215.923)

Καθαρές πωλήσεις 14.822.540 11.101.095 740.413 0 2.058.029 8.802.177 37.524.253 

Αποτελέσματα
Ζημιές Κέρδη προ φόρων (5.756.305) 1.260.882 (63.320) (2.608) 120.221 (65.162) (4.506.291)

EBITDA (1.576.762) 2.911.443 (239.299) (2.501) 262.492 124.764 1.480.137 

 

 

Τα αποτελέσματα κατά τομέα δραστηριότητας για τη περίοδο έως 31 Δεκεμβρίου 2011 αναλύονται 

ως εξής: 

01/01 - 31/12/2011

Καταναλωτικά 

αγαθά

Ψηφιακές 

εφαρμογές
Ενέργεια

Ανάπτυξη 

ακινήτων

Παροχή 

Οικονομικών 

Συμβουλών

Εμπορία 

γαλακτοκομικών 

προϊόντων και 

συναφών ειδών

Σύνολο

Πωλήσεις
Σε τρίτους 41.462.322 9.042.404 0 0 8.519.759 9.877.472 68.901.958 

Ενδοεταιρικές 

Πωλήσεις
(5.245.125) (630.642) 0 0 (158.170) 0 (6.033.937)

Καθαρές πωλήσεις 36.217.198 8.411.762 0 0 8.361.589 9.877.472 62.868.021 

Αποτελέσματα
Κέρδη προ φόρων (17.902.097) (593.822) (118.779) (1.129.476) 201.630 (58.208) (19.600.751)

EBITDA (14.493.763) 1.319.104 (105.313) (143.306) 716.803 114.125 (12.592.351)
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Ο παρακάτω πίνακας παρουσιάζει τα περιουσιακά στοιχεία των λειτουργικών τομέων του Ομίλου 

κατά την 31η Δεκεμβρίου 2012 και 31η Δεκεμβρίου 2011: 

 

Καταναλωτικά 

αγαθά
Ψηφιακές εφαρμογές Ενέργεια

Ανάπτυξη 

ακινήτων

Παροχή 

Οικονομικών 

Συμβουλών

Εμπορία γαλακτοκομικών 

προϊόντων και συναφών 

ειδών

Σύνολο

Ενεργητικό
31η Δεκεμβρίου 2012 62.598.842 19.479.911 577.659 148.149 0 4.388.603 (3.266.792) 83.926.372 

31η Δεκεμβρίου 2011 65.183.691 14.384.228 17.810.829 192.719 5.729.145 4.365.182 (14.197.471) 93.468.323 

 

 

9. Πρόσθετες πληροφορίες και επεξηγήσεις 

 

9.1 Ενσώματες ακινητοποιήσεις 

Τα οικόπεδα και τα κτίρια  αποτιμήθηκαν κατά την ημερομηνία μετάβασης στα ΔΠΧΠ (01/01/2004) 

στη «δίκαιη» αξία τους, σύμφωνα με τις διατάξεις του ΔΠΧΑ 1. Ως «δίκαιη» αξία  θεωρήθηκε η 

εύλογη αξίας αυτών, κατά την 1/1/2004, η οποία προσδιορίστηκε σύμφωνα με  μελέτη ανεξάρτητου 

οίκου εκτιμητών. Επιπλέον διενεργήθηκε επανεκτίμηση των ακινήτων της εταιρίας στη χρήση 2006 

καθώς και κατά την προηγούμενη χρήση του 2011. Η εταιρεία ανά τακτά χρονικά διαστήματα θα 

επανεκτιμά την παραπάνω κατηγορία παγίων της. Για τα λοιπά περιουσιακά στοιχεία 

προσδιορίστηκε η ωφέλιμη ζωή τους και η υπολειμματική αξία τους και σύμφωνα με αυτά θα 

διενεργούνται οι λογιστικές αποσβέσεις. 

Κατά την προηγούμενη χρήση που έληξε την 31/12/2011 ο Όμιλος προέβη σε επανεκτίμηση της 

αξίας των οικοπέδων και των κτιρίων του (κτίριο έδρας μητρικής εταιρείας Αριστοτέλους 95 και 

αποθηκευτικές εγκαταστάσεις στην περιοχή Αυλώνα Αττικής) και από αυτήν  προέκυψε υποαξία 

1.104.380 € (μετά φόρων), η οποία μείωσε ισόποσα τα Ίδια Κεφάλαια του Ομίλου. Στην τρέχουσα 

χρήση η διοίκηση δεν προχώρησε σε νέα εκτίμηση καθώς έκρινε ότι η αξία δεν έχει διαφοροποιηθεί 

ουσιωδώς.  

Επί των ακινήτων της ΝΤΙΟΝΙΚ ΑΕΒΕ και του Ομίλου υφίστανται εμπράγματα βάρη αξίας 

12.500.00 € (σημείωση 9.32).  
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Οικόπεδα  Κτίρια

Μηχ/κός 

εξοπλισμός

Μεταφορικά 

μέσα

Έπιπλα και Λοιπός 

εξοπλισμός Ακιν/σεις υπό εκτέλεση Σύνολο

Μικτή Λογιστική αξία 2.507.000 6.140.985 41.258 620.991 5.847.621 - 15.157.854

Συσσωρευμένη απόσβεση και απομείωση αξίας - (868.972) (34.825) (192.930) (2.487.051) - (3.583.777)

Λογιστική αξία την 1 Ιανουαρίου 2011 2.507.000 5.272.013 6.433 428.062 3.360.569 0 11.574.077

Μικτή Λογιστική αξία 2.025.499 4.723.495 41.258 728.655 5.843.578 - 13.362.485

Συσσωρευμένη απόσβεση και απομείωση αξίας - (444.070) (36.632) (520.613) (3.121.082) - (4.122.397)

Λογιστική αξία την 31 Δεκεμβρίου 2011 2.025.499 4.279.425 4.626 208.042 2.722.497 0 9.240.088

Μικτή Λογιστική αξία 2.025.499 5.403.368 41.258 761.173 5.375.442 0 13.606.740

Συσσωρευμένη απόσβεση και απομείωση αξίας 0 (1.191.517) (38.437) (561.116) (2.813.343) 0 (4.604.413)

Λογιστική αξία την 31 Δεκεμβρίου 2012 2.025.499 4.211.852 2.821 200.058 2.562.098 0 9.002.327

Οικόπεδα  Κτίρια

Μηχ/κός 

εξοπλισμός

Μεταφορικά 

μέσα

Έπιπλα και Λοιπός 

εξοπλισμός Ακιν/σεις υπό εκτέλεση Σύνολο

Λογιστική αξία την 1 Ιανουαρίου 2011 2.507.000 5.272.013 6.433 428.062 3.360.570 0 11.574.077

Προσθήκες νέων  συμμετοχών σε θυγατρικές - - - - - - 0

Μειώσεις κτήσης από επανεκτίμηση ακινήτων (481.501) (1.513.063) - - - - (1.994.564)

Μειώσεις αποσβέσεων από επανεκτίμηση ακινήτων - 614.092 - - - - 614.092

Προσθήκες - 95.578 - 21.437 171.641 - 288.657

Πωλήσεις - Μειώσεις - - - (21.492) (176.058) - (197.551)

Αποσβέσεις - (219.999) (1.807) (58.078) (524.921) - (804.805)

Μεταφορές / Διαγαρφές - 30.808 - (161.886) (108.737) - (239.815)

Επανεκτίμηση ακινήτου 0

Λογιστική αξία την 31 Δεκεμβρίου 2011 2.025.499 4.279.425 4.626 208.042 2.722.497 0 9.240.088

Προσθήκες-Πωλήσεις συμμετοχών σε θυγατρικές 0 (6.765) 0 (7.072) (83.258) 0 (97.095)

Μειώσεις κτήσης από επανεκτίμηση ακινήτων 0

Μειώσεις αποσβέσεων από επανεκτίμηση ακινήτων 0 0 0 0 0 0 0

Προσθήκες 0 85.398 0 52.072 526.819 0 664.289

Πωλήσεις - Μειώσεις 0 0 (72) 0 (84.330) 0 (84.402)

Αποσβέσεις 0 (146.206) (1.733) (52.984) (519.628) 0 (720.552)

Μεταφορές 0 0 0 0 0 0 0

Μεταφορές / Διαγαρφές 0 0 0 0 0 0 0

Λογιστική αξία την 31 Δεκεμβρίου 2012 2.025.499 4.211.852 2.821 200.057 2.562.098 0 9.002.327

Ο ΟΜΙΛΟΣ

 

 

Οικόπεδα  Κτίρια Μηχ/κός εξοπλισμός Μεταφορικά μέσα &

Έπιπλα και Λοιπός 

εξοπλισμός

Ακινητοποιήσεις υπό 

εκτέλεση Σύνολο

Μικτή Λογιστική αξία 2.507.000 5.706.178 0 199.528 3.793.182 0 12.205.888

Συσσωρευμένη απόσβεση και απομείωση αξίας (786.776) 0 32.172 (1.028.702) - (1.783.306)

Λογιστική αξία την 1 Ιανουαρίου 2011 2.507.000 4.919.402 0 231.700 2.764.481 0 10.422.582

Μικτή Λογιστική αξία 2.025.499 4.212.470 0 284.961 3.613.982 0 10.136.911

Συσσωρευμένη απόσβεση και απομείωση αξίας (346.673) 0 (248.972) (1.532.223) - (2.127.868)

Λογιστική αξία την 31 Δεκεμβρίου 2011 2.025.499 3.865.797 0 35.989 2.081.758 0 8.009.043

Μικτή Λογιστική αξία 2.025.499 4.836.338 0 284.961 3.669.544 0 10.816.342

Συσσωρευμένη απόσβεση και απομείωση αξίας (1.089.611) 0 (257.343) (1.769.099) - (3.116.053)

Λογιστική αξία την 31 Δεκεμβρίου 2012 2.025.499 3.746.727 0 27.618 1.900.445 0 7.700.288

Οικόπεδα  Κτίρια Μηχ/κός εξοπλισμός Μεταφορικά μέσα &

Έπιπλα και Λοιπός 

εξοπλισμός

Ακινητοποιήσεις υπό 

εκτέλεση Σύνολο

Λογιστική αξία την 1 Ιανουαρίου 2011 2.507.000 4.919.402 0 231.700 2.764.481 0 10.422.582

Προσθήκες από απόκτηση θυγατρικών εταιρειών

Επανεκτίμηση ακινήτου (481.501) (898.971) (1.380.472)

Προσθήκες 0 19.359 0 1.429 5.463 0 26.251

Πωλήσεις - Μειώσεις 0 0 0 (21.492) (173.586) 0 (195.079)

Αποσβέσεις 0 (204.797) 0 (15.149) (338.373) - (558.320)

Μεταφορές 30.808 (160.497-) (176.227) (305.917)

0

Λογιστική αξία την 31 Δεκεμβρίου 2011 2.025.499 3.865.797 0 35.989 2.081.758 0 8.009.043

Προσθήκες από απόκτηση θυγατρικών εταιρειών 0

Επανεκτίμηση ακινήτου 0

0

Προσθήκες 0 9.775 252.763 0 262.538

Πωλήσεις - Μειώσεις - 0 (83.387) 0 (83.387)

Αποσβέσεις 0 (128.845) (8.371) (350.689) (487.905)

Μεταφορές 0

Μεταφορές/Διαγραφές 0 0

Λογιστική αξία την 31 Δεκεμβρίου 2012 2.025.499 3.746.727 0 27.618 1.900.445 0 7.700.288

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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9.2 Επενδύσεις σε ακίνητα 

Ο λογαριασμός Επενδύσεις σε ακίνητα περιλαμβάνει το συνολικό κόστος κτήσεως ενός οικοπέδου 

1.021τ.μ., στην Τρίπολη  το οποίο κατείχε η εταιρία ΔΙΑΔΙΑΚΑΣΙΑ ΑΕ. Καθώς η εταιρεία δεν 

περιλαμβάνεται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις το σχετικό κονδύλι πλέον δεν υφίσταται. 

 

31/12/2012 31/12/2011
Υπόλοιπο ανοίγματος 23.879 23.879

Προσθήκες - -

Πωλήσεις-Διακοπή ενοποίησης (23.879) -

Κέρδος από επανεκτίμηση ακινήτων για επένδυση - -

Υπόλοιπο κλεισίματος 0 23.879

Ο ΟΜΙΛΟΣ

 

   

9.3 Άυλα περιουσιακά στοιχεία 

 

SOFTWARE ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ / ΑΔΕΙΕΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ GOODWILL Σύνολο

Μικτή Λογιστική αξία 5.835.943 5.295.071 5.320.418 5.914.508 22.365.940 

Συσσωρευμένη απόσβεση και απομείωση αξίας (3.644.560) (210.928) (1.593.622) (1.664.692) (7.113.802)

Λογιστική αξία την 1 Ιανουαρίου 2011 2.191.383 5.084.143 3.726.796 4.249.816 15.252.138 

Μικτή Λογιστική αξία 7.196.117 17.055.071 6.909.287 5.465.118 36.625.594 

Συσσωρευμένη απόσβεση και απομείωση αξίας (3.815.578) (241.772) (2.948.853) (1.664.692) (8.670.894)

Λογιστική αξία την 31 Δεκεμβρίου 2011 3.380.540 16.813.299 3.960.435 3.800.426 27.954.700 

Μικτή Λογιστική αξία 3.486.877 11.808.971 8.518.476 3.422.127 27.236.452 

Συσσωρευμένη απόσβεση και απομείωση αξίας (1.431.525) (258.139) (4.283.078) (1.464.692) (7.437.434)

Λογιστική αξία την 31 Δεκεμβρίου 2012 2.055.352 11.550.832 4.235.398 1.957.434 19.799.016 

SOFTWARE ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗ GOODWILL Σύνολο

Λογιστική αξία την 1 Ιανουαρίου 2011 2.191.383 5.084.143 3.726.796 4.249.816 15.252.137 

Προσθήκες νέων  συμμετοχών σε θυγατρικές 464 - 11.573- - 12.037 

Προσθήκες 1.743.877 11.760.000 1.596.769 - 15.100.646 

Πωλήσεις - Μειώσεις 132.314 - - (449.390) (317.076)

Αποσβέσεις (687.497) (30.844) (1.374.704) - (2.093.044)

Μεταφορές διακοπτόμενης δραστηριότητας - - 0 

Καθαρές συναλλαγματικές Διαφορές 0 

Λογιστική αξία την 31 Δεκεμβρίου 2011 3.380.540 16.813.299 3.960.434 3.800.426 27.954.700 

Προσθήκες-Πωλήσεις συμμετοχών σε θυγατρικές (1.519.094) (5.246.100) 0 (1.842.992) (8.608.185)

Προσθήκες 527.927 0 1.609.191 0 2.137.118 

Πωλήσεις - Μειώσεις 0 0 0 0 0 

Αποσβέσεις (334.022) (16.367) (1.334.227) 0 (1.684.616)

Καθαρές συναλλαγματικές Διαφορές - - 

Λογιστική αξία την 31 Δεκεμβρίου 2012 2.055.350 11.550.833 4.235.399 1.957.434 19.799.016 

Ο ΟΜΙΛΟΣ
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SOFTWARE ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΕΡΕΥΝΑ GOODWILL Σύνολο

Μικτή Λογιστική αξία 1.265.522 256.871 0 249.390 1.771.783 

Συσσωρευμένη απόσβεση και απομείωση αξίας (487.349) (210.928) 0 - (698.278)

Λογιστική αξία την 1 Ιανουαρίου 2011 778.173 45.943 0 249.390 1.073.506 

Μικτή Λογιστική αξία 1.265.522 256.871 0 0 1.522.393 

Συσσωρευμένη απόσβεση και απομείωση αξίας (489.045) (241.772) 0 - (730.817)

Λογιστική αξία την 31 Δεκεμβρίου 2011 776.477 15.099 0 0 791.576 

Μικτή Λογιστική αξία 1.608.247 256.871 0 0 1.865.118 

Συσσωρευμένη απόσβεση και απομείωση αξίας (638.693) (256.871) 0 0 (895.564)

Λογιστική αξία την 31 Δεκεμβρίου 2012 969.554 (0) 0 0 969.554 

SOFTWARE ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΕΡΕΥΝΑ GOODWILL Σύνολο

Λογιστική αξία την 1 Ιανουαρίου 2011 778.173 45.943 0 249.390 1.073.506 

Προσθήκες

Πωλήσεις - Μειώσεις 124.414- (249.390) (124.976)

Αποσβέσεις (126.109) (30.844) (156.953)

Μεταφορές 0 

Καθαρές συναλλαγματικές Διαφορές - 

Λογιστική αξία την 31 Δεκεμβρίου 2011 776.478 15.099 0 0 791.576 

0 

Προσθήκες 342.725 342.725 

Πωλήσεις - Μειώσεις 0 

Αποσβέσεις (149.649) (15.099) - 0 (164.748)

Καθαρές συναλλαγματικές Διαφορές 0 

Λογιστική αξία την 31 Δεκεμβρίου 2012 969.554 (0) 0 0 969.553 

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

 

Η υπεραξία (Goodwill) στον Ομιλο και την Εταιρία προκύπτει ως εξής: 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ATCOM ΑΕ ΕΞΑΓΟΡΑ ΑΠΟ ΜΗΤΡΙΚΗ 281.634

ΣΚΡΟΥΤΖ ΑΕ ΕΞΑΓΟΡΑ ΑΠΟ ΜΗΤΡΙΚΗ 270.000

MEDIA VIS AE ΕΞΑΓΟΡΑ ΑΠΟ ΜΗΤΡΙΚΗ 1.405.800

ΣΥΝΟΛΟ 1.957.434 0

ΑΝΑΛΥΣΗ GODDWILL ΤΗΝ 31.12.2012

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΙΤΙΑ
ΑΞΙΑ GOΟDWILL

 

 

Κατά την προηγούμενη χρήση αναγνωρίστηκαν στα αποτελέσματα ζημίες απομείωσης υπεραξιών 

ευρώ 449.390 οι οποίες προέκυψαν κατά την επιμέτρηση των εύλογων αξιών ως παρακάτω : 
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ΘΥΓΑΤΡΙΚΗ / ΚΛΑΔΟΣ ΖΗΜΙΑ ΑΠΟΜΕΙΩΣΗΣ

ΚΛΑΔΟΣ ΜΗΤΡΙΚΗΣ (ΕΥΡΩΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΑΕ - UNKID AE) 249.390

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΕ 200.000

ΣΥΝΟΛΟ 449.390  

Στην τρέχουσα χρήση δεν αναγνωρίστηκαν επιπλέον ζημιές απομείωσης. 

ΕΠΑΝΕΚΤΙΜΗΣΗ ΑΥΛΩΝ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΟΜΙΛΟΥ 

Ο Όμιλος κατά την τρέχουσα χρήση δεν προχώρησε στην επανεκτίμηση των άυλων περιουσιακών 

του στοιχείων. Κατά την προηγούμενη χρήση που έληξε την 31.12.2011 προέβη σε επανεκτίμηση 

των άυλων περιουσιακών στοιχείων του σε εύλογες αξίες, από την οποία προέκυψε υπεραξία, μετά 

φόρων, ποσού € 9.238.480 (υπεραξία προ φόρων € 11.548.100). Συγκεκριμένα επανεκτίμησε την 

εύλογη αξία της άδειας Παραγωγής που κατέχει η συγγενής εταιρεία (θυγατρική κατά την 

προηγούμενη χρήση)  ΝΤΙΟΝΙΚ ΑΙΟΛΙΚΗ  ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε. επί του Αιολικού 

Πάρκου στον  Δήμο Σολυγίας της ορεινής Κορινθίας, λαμβάνοντας υπόψη τεχνικά στοιχεία όπως 

ανεμολογικά δεδομένα, εκτίμηση ετήσιας ηλεκτροπαραγωγής, σύμβαση ΔΕΣΜΗΕ, στάδιο 

ωριμότητας και λοιπά στοιχεία.  

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΡΓΟΥ 

Κατασκευή και λειτουργία αιολικού σταθμού παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας ισχύος 42,00MW, 

που εκτείνεται στις θέσεις «Προφήτης Ηλίας», «Πολίτης» και «Μεγαλοκορφή» του Δήμου Σολυγίας 

Νομού Κορινθίας, εκτός ορίων οικισμών, συνολικής επιφάνειας 503,00 στρεμμάτων. Το αιολικό 

πάρκο θα λειτουργήσει ως ανεξάρτητη μονάδα παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας προς 

αποκλειστική πώληση στην Δ.Ε.Σ.Μ.Η.Ε. και θα απαρτίζεται από 14 ανεμογεννήτριες VESTAS V-

90οριζοντίου άξονα ονομαστικής ισχύος 3000KW έκαστη. 

Σύμφωνα με αποτελέσματα διετούς μέτρησης, η περιοχή χαρακτηρίζεται από σημαντικό αιολικό 

δυναμικό (26.98% capacity factor – P50), ενώ υπάρχει πρόσβαση στο δίκτυο μεταφοράς της ΔΕΗ. 

Αδειοδοτική ωρίμανση έργου 

Οκτώβριος 2010        Άδεια Παραγωγής 

Μάρτιος 2011            Έγκριση Περιβαλλοντικών Όρων 

Μάιος 2011             Σύμβαση Πώλησης Ηλεκτρικής Ενέργειας με ΔΕΣΜΗΕ – 105,42€/MWh 

Σεπτέμβριος 2012      Άδεια Εγκατάστασης 

Οικονομοτεχνική ανάλυση έργου 

Ισχύς Αιολικού Πάρκου  42,000 kW 

Ετήσια Παραγωγή ανά εγκατεστημένο MW 2,429 kWh 

Μέσος Όρος Ετήσιας Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας 120,000 MWh 

Τιμή Πώλησης ανά kWh 105.42 €/MWh 

Πώληση Ηλεκτρικής Ενέργειας (1ος χρόνος λειτουργίας) 10,752,840€ 

Ετήσια Έξοδα 1,709,085€ 

Τρέχουσα Αξία Πάρκου (280,000€/MW) 11,760,000€ 

Κόστος Επένδυσης 52.000.000€ 

IRR 20ετίας 15,29% 

PV (Enterprise - 20 years) 30.582.187€ 
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Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω και έχοντας υπόψη τις τρέχουσες συνθήκες και τη σημερινή 

πρακτική της αγοράς έργων ΑΠΕ, ειδικότερα στον Τομέα των Αιολικών Πάρκων, η τρέχουσα αξία 

του Πάρκου προσδιορίστηκε σε € 280.000 / MW, ήτοι € 11.760.000 για το σύνολο των 42 MW. 

Αναφέρεται ότι η αξία αυτή ενδέχεται να διαφοροποιηθεί στο μέλλον. 

Η θετική υπεραξία για τον Όμιλο (η οποία καταχωρήθηκε στα ίδια κεφάλαια του Ομίλου) 

προσδιορίστηκε ως εξής: 

 
Τελική 

 

εύλογη 
αξία 

  Εύλογη αξία αδείας 11.760.000 

Κόστος κτήσεως 211.900 

Αναγνώριση υπεραξίας από επανεκτίμηση άυλων στην κατάσταση 
συνολικών εσόδων 11.548.100 

συμμετοχικά δικαιώματα που κατέχονται από τον Ομιλο 58,6% 

  Υπεραξία που αναλογεί στους μετόχους της Μητρικής (προ φόρων) 6.767.187 

Υπεραξία που αναλογεί στα δικαιώματα μειοψηφίας (προ φόρων) 4.780.913 

 
11.548.100 

Φόρος -2.309.620 

Υπεραξία που αναλογεί στους μετόχους της Μητρικής (μετά φόρων) 5.413.749 

Υπεραξία που αναλογεί στα δικαιώματα μειοψηφίας (μετά φόρων) 3.824.731 

 
9.238.480 

 

9.4 Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 

Η Μητρική εταιρία ΝΤΙΟΝΙΚ Α.Ε.Β.Ε ελέγχθηκε από τις φορολογικές αρχές έως και την χρήση 2008, 

η εταιρία ATCOM A.E ελέγχθηκε από τις φορολογικές αρχές έως την χρήση 2009, η εταιρία  

ΠΡΟΤΥΠΟ ΚΕΝΤΡΟ ΔΙΑΝΟΜΩΝ Α.Ε έχει ελεγχθεί φορολογικά έως και την χρήση 2009, η εταιρία 

DIONIC ENERGY AE έχει ελεγχθεί φορολογικά έως και την χρήση 2007, η εταιρία ΣΚΡΟΥΤΖ Α.Ε. 

έχει ελεγχθεί φορολογικά έως και την χρήση 2009,  οι εταιρείες DIONIC PARTICIPATION LTD και 

DIONIC TRADING LTD δεν έχουν  ελεγχθεί φορολογικά από την ίδρυση τους (χρήση 2006), οι 

εταιρείες DIONIC BULGARIA LLC, SHENZHEN TOP LEAD LIMITED και MARM LIGHTING LTD 

δεν έχουν  ελεγχθεί φορολογικά από την ίδρυση τους (χρήση 2007), η εταιρία ATCOM INTERNET 

& MULTIMEDIA LIMITED δεν έχει ελεγχθεί φορολογικά από την ίδρυση της (χρήση 2008),  η 

εταιρία IRA MEDIA Α.Ε. δεν έχει ελεγχθεί φορολογικά από την ίδρυση της (χρήση 2008), η εταιρία 

ΝΤΙΑΝΑ ΑΚΚΕ δεν έχει ελεγχθεί φορολογικά για τις χρήσεις 2010,2011, οι εταιρείες ΝΤΙΟΝΙΚ 

ΑΙΟΛΙΚΗ Α.Ε., Κ/Ξ REAL CONSULTING και ΕΝΑΛΕΝ Α.Ε. δεν έχουν ελεγχθεί φορολογικά για τις 

υπερδωδεκάμενες χρήσεις τους (2007 – 2008) και για τις χρήσεις 2009,2010 2011 και 2012 και η 

εταιρία ΝΤΙΟΝΙΚ ΑΕΒΕ – ΑΥΛΩΝΑΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΕΕ δεν έχει ελεγχθεί από την ίδρυση της 

(χρήση 2011). 
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Οι φόροι που ενδεχομένως προκύψουν από τον φορολογικό έλεγχο των ανωτέρω ανέλεγκτων 

χρήσεων έως και την χρήση 2010, δεν θα έχουν ουσιώδη επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις.  

Για την χρήση του 2011 η εταιρεία έλαβε φορολογικό πιστοποιητικό με βάση τις διατάξεις του 

άρθρου 82 παραγρ. 5 Ν. 2238/1994. Από τον σχετικό έλεγχο προέκυψαν διαφορές ποσού €5.777 

οι οποίες και τακτοποιήθηκαν. 

Για τη χρήση 2012 η εταιρία έχει υπαχθεί στο φορολογικό έλεγχο των Ορκωτών Ελεγκτών 

Λογιστών που προβλέπεται από τις διατάξεις του άρθρου 82 παραγρ. 5 Ν. 2238/1994. Ο έλεγχος 

αυτός βρίσκεται σε εξέλιξη και το σχετικό φορολογικό πιστοποιητικό προβλέπεται να χορηγηθεί 

μετά τη δημοσίευση των οικονομικών καταστάσεων χρήσεως 2012. Αν μέχρι την ολοκλήρωση του 

φορολογικού ελέγχου προκύψουν πρόσθετες φορολογικές υποχρεώσεις εκτιμούμε ότι αυτές δεν θα 

έχουν ουσιώδη επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις. 

Επίσης φορολογικό πιστοποιητικό για την χρήση του 2011 έλαβαν και οι εταιρείες DIONIC 

ENERGY AE, ATCOM A.E., ΕΝΑΛΕΝ ΑΕ, ΣΚΡΟΥΤΖ Α.Ε., ΠΡΟΤΥΠΟ ΚΕΝΤΡΟ ΔΙΑΝΟΜΩΝ Α.Ε., 

ΝΤΙΟΝΙΚ ΑΙΟΛΙΚΗ, ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΕ, ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΕ, και ΥΒΡΙΔΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑ 

Α.Ε.(Πρώην NTIANA ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ). Για τις ανωτέρω εταιρείες είναι σε εξέλιξη ο φορολογικός 

έλεγχος για την χρήση του 2012. 

Για τις ανέλεγκτες χρήσεις ο Όμιλος και η Εταιρεία έχουν σχηματίσει προβλέψεις ποσού €185.000 

και €70.000 αντίστοιχα (σχετ. σημείωση 9.19) 

 

9.5 Αριθμός απασχολούμενου προσωπικού 

Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού στο τέλος της τρέχουσας περιόδου (31.12.2011) και 

στο τέλος της αντίστοιχης περιόδου της προηγούμενης χρήσης (31.12.2010), στον Όμιλο και στην 

Εταιρία ήταν: 

 31/12/2012 31/12/2011 

ΟΜΙΛΟΣ 462 524 

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 266 320 

 

 

9.6 Επενδύσεις σε Θυγατρικές 

31/12/2012 31/12/2011

Αρχή περιόδου 10.476.702 11.344.929

Προσθήκες 908.934 121.495

Μεταφορές σε συγγενείς -2.278.329 0

Πωλήσεις / Μειώσεις -137.500 -989.722

Υπόλοιπο λήξεως 8.969.807 10.476.702  
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Οι προσθήκες στην χρήση 01.01 – 31.12.2012 αφορούν: 

α)αύξηση μετοχικού κεφαλαίου στην εταιρεία DIONIC ENERGY AE (Πρώην MEDIA VIS) κατά ποσό 

€300.000 

β)συμμετοχή στην αύξηση μετοχικού κεφαλαίου της ATCOM με ποσό συμμετοχής €547.704 

γ)συμμετοχή στην αύξηση μετοχικού κεφαλαίου στην ΝΤΙΟΝΙΚ ΑΙΟΛΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΕ με ποσό συμμετοχής €61.230. 

Οι μειώσεις στην χρήση 01.01 – 31.12.2012 αφορούν πώληση μέρους της συμμετοχής στην 

ΕΝΑΛΕΝ Α.Ε. ποσού €137.500. 

Οι μεταφορές σε συγγενείς ποσού €2.278.329 οφείλονται στο γεγονός ότι στην τρέχουσα περίοδο 

άλλαξε η μέθοδος ενοποίησης των εταιρειών «ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Α.Ε.» « «ΕΝΑΛΕΝ Α.Ε.» και «ΝΤΙΑΝΑ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΑΚΚΕ». Οι εταιρείες αυτές ενοποιούνται πλέον με την μέθοδο της καθαρής 

θέσης. Ο λόγος της αλλαγής οφείλεται στο γεγονός ότι δεν υφίστανται οι συνθήκες οι οποίες 

εξασφάλιζαν τον έλεγχο στις εν’ λόγο εταιρείες.  

ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ

ΑΞΙΑ ΚΤΗΣΗΣ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

ΟΜΙΛΟΥ ΚΑΤΟΠΙΝ 

ΑΠΑΛΟΙΦΩΝ

% 

ΣΥΜ/ΧΗΣ

ΑΞΙΑ ΚΤΗΣΗΣ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ

% 

ΣΥΜ/ΧΗΣ

ATCOM AE 0 76,07% 3.729.489 76%

ΠΡΟΤΥΠΟ ΚΕΝΤΡΟ ΔΙΑΝΟΜΩΝ ΑΕ 0 33% 791.500 33%

DIONIC ENERGY AE (Πρώην MEDIA VIS) 0 97% 2.691.809 97%

ΣΚΡΟΥΤΖ ΑΕ 0 50,00% 300.000 50,00%

ΝΤΙΟΝΙΚ ΑΙΟΛΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΕ 0 51% 96.390 51%

DIONIC PARTICIPATION LTD 0 100% 1.355.624 100%

DIONIC TRADING LTD 0 100% 0 0%

DIONIC BULGARIA LLC 0 95% 0 0%

SHENZHEN TOP LEAD LIMITED 0 70% 0 0%

MARM  LIGHTING LTD 0 80% 0 0%

ΝΤΙΟΝΙΚ ΑΕΒΕ - ΑΥΛΩΝΑΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Ε.Ε. 0 100% 4.995 100%

ATCOM INTERNET & MULTIMEDIA LIMITED 0 76,07% 0 0%

ΣΥΝΟΛΟ 0 8.969.807

ΠΙΝΑΚΑΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΘΥΓΑΤΡΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΤΗΝ 31.12.2012

 

 

Οι προσθήκες στην χρήση 01.01 – 31.12.2011 αφορούν: 

α) Την καταβολή του κεφαλαίου της θυγατρικής εταιρείας ΝΤΙΟΝΙΚ ΑΕΒΕ – ΑΥΛΩΝΑΣ 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Ε.Ε. στην οποία η μητρική εταιρία ΝΤΙΟΝΙΚ ΑΕΒΕ συμμετέχει με ποσοστό 99,9%. 

β) Στις 13/10/2011 η ΝΤΙΟΝΙΚ ΑΕΒΕ εξαγόρασε ποσοστό 4,16% του μετοχικού κεφαλαίου της 

θυγατρικής εταιρίας ATCOM ΑΕ, με κόστος εξαγοράς 116.500 €, διαμορφώνοντας την συμμετοχή 

της στο 76,07%  του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας.   

Στην χρήση 01.01 – 31.12.2011 η εταιρία προέβη στην κάτωθι πώληση:  
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α) Στις 15/12/2011 η ΝΤΙΟΝΙΚ ΑΕΒΕ πούλησε ποσοστό 37,5% του μετοχικού κεφαλαίου της 

εταιρείας ΕΝΑΛΕΝ ΑΕ αντί ποσού 22.500 €, διατηρώντας παράλληλα τον έλεγχο της εταιρείας. 

 

Ο Όμιλος αξιολογεί σε κάθε ημερομηνία αναφοράς της κατάστασης Οικονομικής Θέσης τα 

δεδομένα αναφορικά με το κατά πόσο ένα χρηματοοικονομικό στοιχείο του Ενεργητικού ή μία 

ομάδα χρηματοοικονομικών στοιχείων του Ενεργητικού έχει απομειωθεί.  Στην τρέχουσα χρήση δεν 

αναγνωρίστηκαν ζημιές απομείωσης. Στην προηγούμενη χρήση που έληξε την 31.12.2011 

αναγνωρίστηκαν οι ακόλουθες ζημιές: 

α)  Αναγνωρίστηκε ζημιά απομείωσης επί της αξίας συμμετοχής της ΝΤΙΟΝΙΚ ΑΕΒΕ στην 

θυγατρική εταιρίας ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΕ ποσού 200.000 €. 

β)  Αναγνωρίστηκε ζημιά απομείωσης επί της αξίας συμμετοχής της ΝΤΙΟΝΙΚ ΑΕΒΕ στην 

θυγατρική εταιρίας ΝΤΙΑΝΑ ΑΚΚΕ ποσού 767.222 €. 

 

9.7 Επενδύσεις σε Συγγενείς Επιχειρήσεις    

 

31/12/2012 31/12/2011 31/12/2012 31/12/2011

Υπόλοιπο ανοίγματος 162.750 809.312 103.980 288.000 

Αποκτήσεις Συγγενών

Πωλήσεις -Διαγραφή Συγγενών -118.650 -                     -59.880 -               

Μεταφορά σε θυγατρικές 3.509.042 -                     3.509.042 -               

Μεταφορά σωρευμένης καθαρής θέσης πλήρους ενοποίησης 2.048.960 59.880 -                   59.880

Μείον : απομειώσεις -1.230.713 -706.442 -1.230.713 -243.900

Κέρδη / (ζημιές) με τη μέθοδο της καθαρής θέσης 331.712 -                     -                   -               

Υπόλοιπο κλεισίματος 4.703.101 162.750 2.322.429 103.980 

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

 

Στην τρέχουσα χρήση στα πλαίσια άσκησης δικαιώματος προηγούμενης συμφωνίας πουλήθηκε το 

υπόλοιπο της συμμετοχής στην συγγενή εταιρεία International Gaming A.E. έναντι ποσού 

€1.600.000. Από την συναλλαγή δεν προέκυψε αποτέλεσμα στην τρέχουσα χρήση. 

  

9.8 Διαθέσιμα προς πώληση Χρηματοοικονομικά στοιχεία     

 

Στο κονδύλι περιλαμβάνονται συμμετοχές ονομαστικής αξίας €180.750. Το σχετικό ποσό έχει 

πλήρως απομειωθεί στην προηγούμενη χρήση καθώς η Μητρική εταιρία ΝΤΙΟΝΙΚ Α.Ε.Β.Ε. 

αναγνώρισε ως ζημιές απομείωσης το σύνολο των διαθεσίμων της προς πώληση 

Χρηματοοικονομικών στοιχείων  (Αφοί Δημητρόπουλοι € 137.003 και λοιπές εταιρείες € 43.747). 

Στο κονδύλι επίσης κατά την προηγούμενη χρήση περιλαμβάνονταν μόνο οι συμμετοχές της 

εταιρίας ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Α.Ε. στις εταιρείες ΠΑΡΚΟ ΙΣΙΟΔΟΣ Α.Ε., ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ MANAGMENT, ΔΥΚΤΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ, E-VALLEY 

ΓΕΝΙΚΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΕΜΠΟΡΙΟΥ Α.Ε. και ΟΣΤΡΑΚΙΝΑ Α.Ε.Τ.Ε. Λόγω του ότι η εν’ λόγο 
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εταιρεία ενοποιείται στην τρέχουσα χρήση με την Μέθοδο της Καθαρής Θέσης το υπόλοιπο του 

κονδυλίου είναι μηδενικό. 

 

 

 

9.9  Αναβαλλόμενος φόρος 

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις / υποχρεώσεις όπως προκύπτουν από τις σχετικές 

προσωρινές φορολογικές διαφορές έχουν ως εξής:  

 

Απαίτηση  Υποχρέωση  Απαίτηση Υποχρέωση Απαίτηση  Υποχρέωση Απαίτηση  Υποχρέωση

Μη Κυκλοφοριακά Στοιχεία

Ενσώματες Ακινητοποιήσεις - Άυλα στοιχεία 905.224 4.278.890 19.667 3.875.472 746.983 1.388.617 16.935 971.410

Μακροπρόθεσμες Απαιτήσεις

Κυκλοφοριακά Στοιχεία

Αποθέματα 127.200 327.200 - 121.200 321.200 -

Απαιτήσεις Φόρων 1.383.000 200.000 - 600.000 200.000 -

Λοιπά κυκλοφοριακά στοιχεία 199.324 509.932 - 17.015 0 112.330 - -

Αποθεματικά

Αποφορολόγηση αποθεματικών 26.821 - 26.821 23.881 - 23.881

Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις

Παροχές σε Εργαζομένους 38.722 54.901 6.130 7.358 15.219 -

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις

Προβλέψεις 10.514 11.619 2.265 - -

Συμψηφισμός 2.653.470 4.826.157 613.387 3.927.703 1.475.541 1.524.828 553.354 995.291

Σύνολο (2.172.687) (3.314.315) (49.287) (441.938)

31/12/201131/12/2012

Ο ΟΜΙΛΟΣ

31/12/2012 31/12/2011

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

 

Ο συντελεστής φόρου εισοδήματος στον οποίο υπόκειται ο Όμιλος είναι για το 2012 και το 2011 

ίσος με 20%. Από την επόμενη χρήση ο υπολογισμός των αναβαλλόμενων φόρων θα γίνεται με 

συντελεστή 26% βάση του Ν 4110/2013. Από τον νέο συντελεστή εκτιμάται θα προκύψει 

επιβάρυνση των αποτελεσμάτων και της καθαρής περιουσίας για τον όμιλο ποσού €640.000 και για 

την εταιρεία €15.000 

Ο συμψηφισμός των αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων και υποχρεώσεων λαμβάνει χώρα 

όταν υπάρχει, από πλευράς Εταιρίας, εφαρμόσιμο νομικό δικαίωμα για κάτι τέτοιο και όταν οι 

αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος αφορούν στην ίδια φορολογική αρχή. 

 

9.10  Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 

Οι λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις του Ομίλου και της Εταιρίας αναλύονται στον παρακάτω 

πίνακα : 

 

31/12/2012 31/12/2011 31/12/2012 31/12/2011

Δοσμένες Εγγυήσεις 79.038 93.504 43.834 41.734 

Σύνολο λοιπών μακροπρόθεσμων 

απαιτήσεων
79.038 93.504 43.834 41.734 

Ο ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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Οι απαιτήσεις αυτές πρόκειται να εισπραχθούν μετά το τέλος της επόμενης χρήσης. 

 

 

9.11  Αποθέματα 

Τα αποθέματα του Ομίλου και της Εταιρίας αναλύονται ως εξής: 

 

31/12/2012 31/12/2011 31/12/2012 31/12/2011

Εμπορεύματα 14.556.603 8.454.218 7.770.496 7.087.726 

Μείον πρόβλεψη απομείωσης αποθεμάτων (636.000) (1.636.000) (606.000) (1.606.000)

Σύνολο 13.920.603 6.818.218 7.164.496 5.481.726 

Ο ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

 

Η διαφορά αποτίμησης στη καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία που εμφανίζεται στις οικονομικές 

καταστάσεις του ομίλου και της εταιρίας, σχηματίζεται για απαξιωμένα και ελαττωματικά προς 

καταστροφή εμπορεύματα. Η καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία των εμπορευμάτων των εταιρειών του 

ομίλου εξετάζεται σε κάθε ημερομηνία ισολογισμού και η αρνητική διαφορά αναγνωρίζεται στα 

αποτελέσματα. Η σωρευμένη πρόβλεψη απαξίωσης αποθεμάτων ανέρχεται  σε 636.000 € για τον 

Όμιλο και 606.000 € την Εταιρεία. Στην τρέχουσα χρήση έγινε χρήση προηγούμενα σχηματισθεισών 

προβλέψεων απομείωσης αποθεμάτων ποσού €1.000.000 για τον Όμιλο και την Εταιρεία καθώς τα 

αποθέματα για τα οποία είχε σχηματισθεί πρόβλεψη πουλήθηκαν. Η αύξηση των αποθεμάτων του 

Ομίλου οφείλεται στην προσπάθεια του για διείσδυση στην αγορά των έξυπνων τηλεφώνων (smart 

phones) το απόθεμα των οποίων κατά την 31.12.2012 ανέρχεται για τον Όμιλο σε ποσοστό 62% 

περίπου (8,6εκατ.€) 

 

9.12  Πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις 

Οι πελάτες και οι λοιπές εμπορικές απαιτήσεις του Ομίλου και της Εταιρίας, αναλύονται ως εξής: 

 

31/12/2012 31/12/2011 31/12/2012 31/12/2011

Πελάτες 37.625.641 36.815.150 32.421.404 30.594.762 

Γραμμάτια Εισπρακτέα 152.042 247.143 121.241 214.550 

Γραμμάτια σε καθυστέρηση 144.488 144.094 144.488 144.094 

Επιταγές Εισπρακτέες 2.109.226 8.309.631 2.144.269 8.536.270 

Επιταγές σε καθυστέρηση 28.993 1.125.330 17.993 941.321 

Μείον: Προβλέψεις απομείωσης (14.380.082) (15.230.407) (12.550.000) (13.000.000)

Καθαρές Εμπορικές Απαιτήσεις 25.680.307 31.410.942 22.299.395 27.430.998 

Ο ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

 

Η σημαντική μείωση των απαιτήσεων κατά 18% (5,7εκατ.€) οφείλεται αφενός στην μείωση του 

κύκλου εργασιών, αλλά και στις έντονες προσπάθειες της διοίκησης για ταχεία ρευστοποίηση των 

απαιτήσεων παρά τις αναπόφευκτές δυσκολίες που υπάρχουν. 

Η κίνηση του λογαριασμού «προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις» έχει ως εξής: 
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31/12/2012 31/12/2011 31/12/2012 31/12/2011

Υπόλοιπο έναρξης περιόδου 15.230.407 2.380.047 13.000.000 1.800.000 

Μη ενοποιούμενες θυγατρικές -400.325 0 0 0 

Αναστροφή προβλέψεων -450.000 -450.000 0 

Προβλέψεις νέων επισφαλειών 0 12.850.360 0 11.200.000 

Υπόλοιπο τέλους περιόδου 14.380.082 15.230.407 12.550.000 13.000.000

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

 

Οι προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις καλύπτουν ένα ποσοστό 36% του συνόλου των μικτών 

απαιτήσεων του Ομίλου. Η εκτίμηση τους έγινε και σε ατομικό επίπεδο για τις σημαντικές 

απαιτήσεις αλλά και σε συνολικό επίπεδο για τις μικρότερες. Ανεξάρτητα από τις δυσκολίες 

ρευστότητας που λόγω της κρίσης εμφανίζονται σε όλη την αγορά η διοίκηση εκτιμά πως οι 

σχηματισμένες προβλέψεις καλύπτουν τις πιθανές απώλειες απαιτήσεων. 

Στην τρέχουσα χρήση έγινε αναστροφή προηγούμενων προβλέψεων επισφαλών απαιτήσεων 

ποσού €450.000 

Η χρονική απεικόνιση των απαιτήσεων του Ομίλου και της Εταιρείας έχει ως εξής: 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31.12.2012 31.12.2011 31.12.2012 31.12.2011 

Δεν είναι σε καθυστέρηση (πίστωση μέχρι 90 

ημέρες) 

9.090.375 19.245.878 7.834.206 16.343.319 

Είναι σε καθυστέρηση  και έχουν εκτιμηθεί για απομείωση 

Έως 90 ημέρες 645.127 825.607 560.980 770.987 

91-180 3.331.271 4.678.900 2.896.758 4.467.900 

81-360 4.733.001 1.900.557 3.420.001 1.777.010 

Άνω των 360 ημερών 7.880.533 4.760.000 7.287.420 4.071.782 

Σύνολο 25.680.307 31.410.942 21.999.365 27.430.998 

 

Η πολιτική της εταιρείας και του Ομίλου είναι καταρχήν να διακανονίζονται οι  απαιτήσεις, σε 

διάστημα  έως 180 ημέρες, λαμβανομένων υπόψη και των δύσκολων  οικονομικά συνθηκών που 

επικρατούν στην αγορά. Ακριβώς λόγω αυτών των συνθηκών παρατηρούνται  καθυστερήσεις 

πέραν του επιθυμητού από την εταιρεία ορίου. Η Διοίκηση αξιολογώντας τα πραγματικά δεδομένα 

υπολόγισε προβλέψεις για αυτές τις καθυστερημένες απαιτήσεις που ανέρχονται στο 36% των 

μικτών συνολικών απαιτήσεων ή στο 53% επί των μικτών απαιτήσεων σε καθυστέρηση πέραν των 

180 ημερών. 

 

9.13 Λοιπές απαιτήσεις 

Οι λοιπές απαιτήσεις του Ομίλου και της Εταιρίας αναλύονται ως εξής : 
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31/12/2012 31/12/2011 31/12/2012 31/12/2011

Χρεώστες διάφοροι 4.471.363 9.621.444 5.577.448 6.790.116 

Eλληνικό Δημόσιο 179.551 330.831 39.945 102.366 

Λογαριασμοί διαχειρίσεως 

προκαταβολών και πιστώσεων 136.026 103.926 56.892 63.190 

Καθαρές απαιτήσεις Χρεωστών 4.786.940 10.056.201 5.674.285 6.955.672 

Ο ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

 

 

9.14  Λοιπά κυκλοφοριακά στοιχεία Ενεργητικού 

Τα λοιπά κυκλοφοριακά στοιχεία του ενεργητικού του Ομίλου και της Εταιρίας αναλύονται ως εξής : 

 

31/12/2012 31/12/2011 31/12/2012 31/12/2011

Έξοδα επομένων χρήσεων  1.407.388 1.374.590 636.333 1.168.170

Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα 2.295.031 3.133.705 61.684 116.177

Λοιποί μεταβατικοί λογαριασμοί 718.961 783.804 706.961 783.804

4.421.380 5.292.098 1.404.978 2.068.151

Ο ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

 

 

9.15  Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα ταμειακών διαθεσίμων 

 

31/12/2012 31/12/2011 31/12/2012 31/12/2011

Διαθέσιμα στο ταμείο 93.538 55.239 400 825

Βραχυπρόθεσμες τραπεζικές καταθέσεις 1.440.125 2.337.577 152.993 502.263

Σύνολο 1.533.663 2.392.817 153.393 503.088

Ο ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

 

9.16  Ίδια κεφάλαια 

 

i) Μετοχικό κεφάλαιο και κεφάλαιο υπέρ το άρτιο 

 

Αριθμός μετοχών € Αριθμός μετοχών €

1η Ιανουαρίου 2011 29.039.986 8.711.996 11.122.800 19.834.796 2.391.337 1.326.589

31η Δεκεμβρίου 2011 29.039.986 8.711.996 11.122.800 19.834.796 128.337 70.156

31η Δεκεμβρίου 2012 31.370.399 9.411.120 11.367.800 20.778.920 0 0

Μετοχές που έχουν εκδοθεί και πλήρως καταβληθεί Ιδιες μετοχές

Κοινές μετοχές
Υπέρ το άρτιο Σύνολο

Κοινές μετοχές

 

 

Στις 09.01.2012 το μετοχικό κεφάλαιο της εταιρίας αυξήθηκε με την έκδοση 2.450.000 νέων κοινών 

ονομαστικών μετοχών ονομαστικής αξίας 0,30 Ευρώ η κάθε μία. Η αύξηση αυτή προήλθε από την 
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μετατροπή 98 ομολογιών με μετατροπή κάθε μίας ομολογίας ονομαστικής αξίας 10.000 Ευρώ σε 

25.000 κοινές ονομαστικές μετοχές της εταιρείας. Στις 10.01.2012 το Διοικητικό Συμβούλιο της 

εταιρείας διαπίστωσε και πιστοποίησε την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας κατά το 

ποσό των Ευρώ 735.000. Η διαφορά ύψους 245.000 Ευρώ μεταφέρθηκε σε αποθεματικό από 

έκδοση  μετοχών υπέρ το άρτιο. Με την από 16.07.2012 απόφαση της Τακτικής Γενικής 

Συνέλευσης μειώθηκε το μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας κατά ποσό €35.876,10 με ακύρωση ιδίων 

μετοχών που κατείχε συνολικού αριθμού 119.587. 

Το μετοχικό κεφάλαιο της εταιρίας μετά τις παραπάνω μεταβολές, αποτελείται από 31.370.399 

κοινές ονομαστικές μετοχές με δικαίωμα ψήφου, διαπραγματεύσιμες στο Χ.Α., ονομαστικής αξίας 

0,30 Ευρώ η κάθε μία. Το ύψος του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας ανέρχεται σε 9.411.119,70 

Ευρώ. Το αποθεματικό από την έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο ανέρχεται σε 11.367.800 Ευρώ.  

 Η μετοχή της ΝΤΙΟΝΙΚ Α.Ε.Β.Ε. είναι ελεύθερα διαπραγματεύσιμη στο Χρηματιστήριο Αθηνών. Το 

υπέρ το άρτιο μετοχικό κεφάλαιο προέκυψε από την έκδοση μετοχών έναντι μετρητών σε αξία 

μεγαλύτερη της ονομαστικής τους αξίας. 

 

Το σύνολο των ιδίων κεφαλαίων της Εταιρείας ΝΤΙΟΝΙΚ ΑΕΒΕ  είναι κατώτερο από το  (1/2) του 

μετοχικού κεφαλαίου και συνεπώς συντρέχουν οι προϋποθέσεις εφαρμογής των διατάξεων του 

άρθρου 47 του κωδ. Ν. 2190/1920. Η διοίκηση της εταιρείας προτίθεται να προτείνει στους 

μετόχους της εταιρείας στην προσεχή Τακτική Γενική Συνέλευση τη λήψη μέτρων για την ανατροπή 

των λόγων εφαρμογής του άρθρου 47 στην Εταιρεία, ήτοι την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της 

εταιρείας ή την κεφαλαιοποίηση μέρους των ζημιών της εταιρείας με αντίστοιχη μείωση του 

μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας και θα καταρτίσει προς τούτο ειδικότερη σχετική έκθεση στις 

νόμιμες προθεσμίες 

  

Αγορά ιδίων μετοχών 

Σύμφωνα με την απόφαση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων της 26.06.2008 και των 

Έκτακτων Γενικών Συνελεύσεων την 19.11.2008 και την  2.10.2009 η Εταιρεία και ο Όμιλος 

απέκτησαν ίδιες μετοχές, ο συνολικός αριθμός των οποίων ανερχόταν στις 30.12.2010 σε 

2.382.587 συνολικής αξίας € 1.322.914 για την Εταιρεία και 2.391.337 συνολικής αξίας € 1.326.589 

για τον Όμιλο. 

Πωλήσεις ιδίων μετοχών 

Η Εταιρία στο χρονικό διάστημα 6/10/2011 έως και 21/12/2011 προέβη σε πώληση 2.263.000 ιδίων 

κοινών μετοχών με αξία πώλησης 2.711.900 € και  κόστους κτήσης  1.256.433 €. Επίσης με την 

απόφαση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης που αναφέρεται ανωτέρω έγινε ακύρωση των ιδίων 

μετοχών που κατείχε η εταιρεία.  Κατόπιν των ανωτέρω η εταιρεία δεν κατέχει ίδιες μετοχές. 

Η Χρηματιστηριακή τους αξία την 31/12/2012 ανερχόταν σε ευρώ 0,220 εκάστη μετοχή. 
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ii) Αποθεματικά Εύλογης Αξίας 

Η ανάλυση των αποθεματικών εύλογης αξίας όσον αφορά τον Όμιλο και την Εταιρεία έχει ως 

ακολούθως: 

Επανεκτίμηση Παγίων Επανεκτίμηση Αυλων
Σύνολο (Αποδιδόμενα στους 

μετόχους της μητρικής)

Δικαιώματα 

μειοψηφίας
Σύνολο

Υπόλοιπο στις 1 Ιανουαρίου 2011 2.661.740 0 2.661.740 0 2.661.740

Υπεραξία από επανεκτίμηση 5.413.749 5.413.749 3.824.731 9.238.480

Υποαξία από επανεκτίμηση (1.104.380) (1.104.380) (1.104.380)

Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2011 1.557.360 5.413.749 6.971.109 3.824.731 10.795.840

Υπεραξία από επανεκτίμηση

Υποαξία από επανεκτίμηση
Αξία στοιχείων που μεταβιβάστηκαν στα 

δικαιώματα μειοψηφίας -717.925 -717.925 717.925 0

Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2012 1.557.360 4.695.824 6.253.184 4.542.656 10.795.840

Ο ΟΜΙΛΟΣ

 

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Επανεκτίμηση Παγίων

Υπόλοιπο στις 1 Ιανουαρίου 2011 2.661.740

Υπεραξία από επανεκτίμηση

Υποαξία από επανεκτίμηση (1.104.380)

Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2011 1.557.360

Υπεραξία από επανεκτίμηση

Υποαξία από επανεκτίμηση
Αξία στοιχείων που μεταβιβάστηκαν στα 

δικαιώματα μειοψηφίας

Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2012 1.557.360  

 

Στην προηγούμενη χρήση διενεργήθηκε επανεκτίμηση της αξίας των οικοπέδων και κτηρίων του 

Ομίλου από την προέκυψε υποαξία 1.104.380 € η οποία μείωσε αντίστοιχα τα Ίδια Κεφάλαια του 

Ομίλου. 

 

Επίσης, στην προηγούμενη χρήση διενεργήθηκε επανεκτίμηση της αξίας των αύλων περιουσιακών 

στοιχείων του Ομίλου και προέκυψε  υπεραξία 9.238.480 € η οποία αύξησε αντίστοιχα τα ίδια 

κεφάλαια του Ομίλου (5.413.749 € αποδιδόμενα στους  μετόχους της μητρικής και 3.824.731 € 

απόδιδόμενα στη μειοψηφία). 

 

iii) Λοιπά Αποθεματικά 

Τα λοιπά αποθεματικά του Ομίλου αναλύονται ως εξής: 
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Τακτικό 

αποθεματικο

Λοιπά 

αποθεματικά Σύνολο

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 

2011
492.396 951.474 1.443.870

Μεταβολές κατά την διάρκεια της χρήσης 2.546 985.242 987.788

Υπόλοιπο στις 31η Δεκεμβρίου 2011 494.943 1.936.716 2.431.659

Μεταβολές κατά την διάρκεια της περιόδου (985.567) (985.567)

Υπόλοιπο στις 31η Δεκεμβρίου 2012 494.943 951.149 1.446.092  

  

 

 

 

9.17 Δανεισμός 

Τα δάνεια του Ομίλου και της Εταιρίας αναλύονται ως εξής: 

31/12/2012 31/12/2011 31/12/2012 31/12/2011

Κοινά ομολογιακά δάνεια 0 1.000.057 0 1.000.057

Λοιπές Μακροπρόθεσμες Δανειακές Υποχρεώσεις 0 520.000 0 520.000

Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 31.673.727 32.394.809 28.100.828 27.834.067

Βραχυπρόθεσμο μέρος ομολογιακών και εντόκων 

δανείων 14.337.069 13.131.988 14.337.069 13.131.988

Λοιπές Βραχυπρόθεσμες Δανειακές Υποχρεώσεις 776.158 256.158 776.158 256.158

Σύνολο δανείων 46.786.954 47.303.012 43.214.055 42.742.271

Ο ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

 

Το μέσο επιτόκιο δανεισμού της εταιρίας την 31.12.2012 ήταν 8,6% ενώ την 31.12.2011 ήταν 8,4%. 

Το σύνολο του δανεισμού της Εταιρείας και του Ομίλου στην ημερομηνία του Ισολογισμού έχει 

καταστεί βραχυπρόθεσμό. Η Εταιρεία βρίσκεται σε διαπραγματεύσεις με τις συνεργαζόμενες 

τράπεζες αφενός για την μείωση του ύψους των επιτοκίων δανεισμού και αφετέρου για την 

αναχρηματοδότηση του συνόλου του δανεισμού. Σημειώνεται ότι μέρος του δανεισμού έχει καταστεί 

ληξηπρόθεσμό όπως αναλυτικά αναφέρεται στην παρ. 9.35. 

 

Ανάλυση ευαισθησίας δανειακών υποχρεώσεων 

Παρακάτω παρουσιάζεται η ευαισθησία του αποτελέσματος της περιόδου καθώς και των ίδιων 

κεφαλαίων σε μια μεταβολή του επιτοκίου των δανειακών υποχρεώσεων της τάξης του +1% ή -1%: 

Α) Αύξηση επιτοκίων 1% 

Τα αποτελέσματα χρήσης καθώς και τα ίδια κεφάλαια του Ομίλου και της Εταιρίας σε αυτή την 

περίπτωση, θα επιβαρύνονταν κατά 462.850€ και 422.181 € την 31/12/2012 και κατά 473.030€  και 

427.422 € την 31/12/2011  αντίστοιχα (χωρίς να ληφθεί υπόψη η φορολογική επίδραση του εν λόγω 

γεγονότος). 

Β) Μείωση επιτοκίων 1% 
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Τα αποτελέσματα χρήσης καθώς και τα ίδια κεφάλαια του Ομίλου και της Εταιρίας σε αυτή την 

περίπτωση, θα βελτιώνονταν κατά 462.850€ και 422.181 € την 31/12/2012 και κατά 473.030€  και 

427.422 € την 31/12/2011  αντίστοιχα (χωρίς να ληφθεί υπόψιν η φορολογική επίδραση του εν 

λόγω γεγονότος). 

 

9.18 Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού 

Η υποχρέωση του Ομίλου και της εταιρίας προς τους εργαζομένους, για την μελλοντική καταβολή 

παροχών ανάλογα με το χρόνο της προϋπηρεσίας του καθενός, επιμετράται και απεικονίζεται με 

βάση το αναμενόμενο δικαίωμα κάθε εργαζομένου κατά την ημερομηνία του ισολογισμού, 

προεξοφλούμενο στην παρούσα αξία, σε σχέση με τον προβλεπόμενο χρόνο καταβολής. Οι κύριες 

αναλογιστικές παραδοχές που χρησιμοποιήθηκαν έχουν ως εξής: 

 

  31/12/2011 31/12/2012 

Επιτόκιο 5,2% 4,0% 

Αύξηση Μισθών 2,0% 2,0% 

Πληθωρισμός 2,0% 2,0% 

Πίνακες Υπηρεσίας EVK 2000 

Turnover Rate Πίνακας 1 

 

Πίνακας 1 

Προϋπηρεσία TurnOver Rates 

ATCOM & 

DISTR.CHANNEL 

TurnOver Rates 

DIONIC, MEDIA-VIS, 

SKROUTZ, DIONIC Αιολική 

Από 0  έως 1 12% 9% 

Από 1 έως 5 8% 6% 

Από 5 έως 10 5% 4% 

Από 10 και άνω 3% 2% 

 

Ως βάση για το επιτόκιο προεξόφλησης, χρησιμοποιήθηκε ο δείκτης των ευρωπαϊκών ομολόγων 

iBoxx AA Corporate Overall 10+ EUR indices, ο οποίος κατά τη χρήση 2012 είχε μέση απόδοση ίση 

με 4,0%. 

 

Σύμφωνα με το ΔΛΠ 19 οι λογιστικές απεικονίσεις των υποχρεώσεων του Ν.2112/20 για τον Όμιλο 

και την μητρική εταιρία για την χρήση 2012, είναι ως ακολούθως: 

Μεταβολές στην παρούσα αξία της υποχρεώσεως.   
 

 
 Η Εταιρεία Ο Όμιλος 

Παρούσα αξία της υποχρεώσεως την 1η Ιανουαρίου 2012          76.093,68  
          

274.506,71  

Δαπάνη τόκου             3.956,87  
             

14.274,35  

Κόστος τρέχουσας υπηρεσίας            7.361,14  
             

37.346,68  

Παροχές πληρωθείσες εντός του τρέχοντος έτους          34.287,77  
             

70.070,38  

Αναλογιστικό κέρδος(ζημιά)  στην υποχρέωση          16.334,51  
             

62.448,28  
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Παρούσα αξία της υποχρεώσεως την 31η Δεκεμβρίου 2012          36.789,40  
          

193.609,08  

Όρια του "περιθωρίου"   και   Αναλογιστικό κέρδος(ζημιά) 
  

Όρια του "περιθωρίου" την 1η Ιανουαρίου            7.609,00  
             

27.450,00  

Διάρκεια απόσβεσης Αναλογιστικών κερδών (Ζημιών) (σε έτη)                  26,07  
                   

150,10  

Αναλογιστικό κέρδος(ζημιά) για έτος - υποχρέωση          16.334,51  
             

62.448,28  

Άθροισμα          16.334,51  
             

62.448,28  

Καταχωρημένο αναλογιστικό κέρδος(ζημιά) κατά την 31η Δεκεμβρίου           16.334,51  
             

62.448,28  

Ποσά καταχωρημένα στον Ισολογισμό και Κατάσταση Αποτελεσμάτων και 
σχετικές αναλύσεις. 

  
Ισολογισμός  την  31.12.2012 

  

Παρούσα αξία της υποχρεώσεως την  31η Δεκεμβρίου          36.789,40  
          

193.609,08  

Καθαρή Υποχρέωση προς καταχώρηση στον ισολογισμό την 31η Δεκεμβρίου          36.789,40  
          

193.609,08  

Κατάσταση Αποτελεσμάτων για το έτος 
  

Κόστος τρέχουσας υπηρεσίας            7.361,14  
             

37.346,68  

Δαπάνη τόκου            3.956,87  
             

14.274,35  

Καθαρό αναλογιστικό κέρδος(ζημία) αναγνωρισμένο στο έτος          16.334,51  
             

62.448,28  

Δαπάνη προς καταχώρηση στην κατάσταση αποτελεσμάτων          (5.016,50) 
          

(10.827,25) 

Μεταβολές στην καθαρή υποχρέωση την καταχωρημένη στον ισολογισμό, που 
γνωστοποιούνται σύμφωνα με την παράγραφο 120 (ε): 

  

Καθαρή Υποχρέωση προς καταχώρηση στον ισολογισμό την 1η Ιανουαρίου          76.093,68  
          

274.506,71  

Εισφορές πληρωθείσες Εργοδότη          34.287,77  
             

70.070,38  

Δαπάνη προς καταχώρηση στην κατάσταση αποτελεσμάτων          (5.016,50) 
          

(10.827,25) 

Καθαρή Υποχρέωση προς καταχώρηση στον ισολογισμό την 31η Δεκεμβρίου          36.789,40  
          

193.609,08  

 

  

9.19 Λοιπές Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις 

Περιλαμβάνονται οι προβλέψεις των ανέλεγκτων φορολογικά χρήσεων του Ομίλου και της Εταιρίας 

όπως αυτές αναλύονται στην σημείωση 9.4. Παρότι η έκβαση του φορολογικού ελέγχου δεν είναι 

δυνατόν να προβλεφθεί αξιόπιστα, οι εταιρείες του Ομίλου χρησιμοποιώντας στατιστικά στοιχεία 

από φορολογικούς ελέγχους παρελθόντων ελεγμένων φορολογικά χρήσεων, έχουν σχηματίσει 

πρόβλεψη για τις ενδεχόμενες φορολογικές υποχρεώσεις που θα προκύψουν από τον φορολογικό 

ελεγχόταν ανέλεγκτων χρήσεων. Η συνολική πρόβλεψη κατά την 31.12.2012 ανέρχεται σε ποσό 

ευρώ 185.000 συνολικά για τον Όμιλο και σε ευρώ 70.000 για την μητρική Εταιρία. 
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9.20 Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 

Η ανάλυση των υπολοίπων των προμηθευτών και των λοιπών συναφών υποχρεώσεων του Ομίλου 

και της Εταιρίας έχει ως εξής: 

31/12/2012 31/12/2011 31/12/2012 31/12/2011

Προμηθευτές 8.182.908 6.849.943 3.539.581 4.498.603

Επιταγές Πληρωτέες 911.443 896.525 1.172 365.579

Προκαταβολές πελατών 2.537.203 3.629.734 1.343.152 1.551.161

Σύνολο 11.631.554 11.376.202 4.883.904 6.415.343

Ο ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

 

Οι εμπορικές υποχρεώσεις διακανονίζονται σε Όμιλο και Εταιρία εντός διαστήματος 60 ημερών 

περίπου. 

 

9.21 Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις 

Οι τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις του Ομίλου και της Εταιρίας παρουσιάζονται στον 

παρακάτω πίνακα: 

31/12/2012 31/12/2011 31/12/2012 31/12/2011

Φόρος εισοδήματος 210.398 222.832 11.284 0

Υποχρεώσεις από Φόρους 2.135.545 1.824.110 707.478 351.605

Σύνολο 2.345.943 2.046.942 718.762 351.605

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

 

 

 

9.22 Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 

Ακολουθεί ανάλυση των λοιπών βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων: 

31/12/2012 31/12/2011 31/12/2012 31/12/2011

Ασφαλιστικοί οργανισμοί 5.962.986 4.566.516 4.300.408 3.353.095 

Μερίσματα πληρωτέα 2.503 4.905 2.503 4.905 

Πιστωτές διάφοροι 45.153 1.401.093 235.699 350.464 

Έσοδα επόμενης περιόδου 76.925 76.925 0 0 

Έξοδα χρήσεως δουλευμένα 817.894 300.181 765.564 253.936 

Λοιπές υποχρεώσεις 0 993 0 993 

Σύνολο 6.905.460 6.350.614 5.304.174 3.963.393 

Ο ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

 

9.23 Κόστος Πωληθέντων 

Το κόστος πωληθέντων αναλύεται ως εξής: 
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01/01 - 31/12/2012 01/01 - 31/12/2011 01/01 - 31/12/2012 01/01 - 31/12/2011

Κόστος αποθεμάτων αναγνωριζόμενο ως έξοδο 20.213.276 34.273.754 10.355.616 24.409.441

Aμοιβές και έξοδα προσωπικού 8.721.509 9.258.917 7.895.261 6.815.357

Aμοιβές και έξοδα τρίτων 3.505.545 10.211.744 326.969 3.802.312

Παροχές τρίτων 116.689 199.136 8.158 11.904

Φόροι τέλη 17.598 14.222 2.157 2.574

Διάφορα έξοδα 133.599 289.957 5.233 13.824

Tόκοι και συναφή έσοδα 0 143.612 0 143.612

Αποσβέσεις παγίων 661.549 775.649 11.617 12.732

Προβλέψεις 0 1.256.000 0 1.226.000

Ιδιοπαραγωγή (213.185) (85.542) (209.360) (61.571)

Μείον : Διαιτερικές απαλειφές (7.215.923) (6.033.937) 0 0

Σύνολο 25.940.655 50.303.513 18.395.651 36.376.184

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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9.24 Έξοδα διοίκησης / διάθεσης / ερευνών 

Α) ΕΞΟΔΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

01/01 - 31/12/2012 01/01 - 31/12/2011 01/01 - 31/12/2012 01/01 - 31/12/2011

Aμοιβές και έξοδα προσωπικού 1.996.057 2.097.752 124.055 280.821

Aμοιβές και έξοδα τρίτων 1.531.490 1.206.959 243.340 141.901

Παροχές τρίτων 377.813 477.005 77.001 112.350

Φόροι τέλη 62.386 86.176 20.353 24.291

Διάφορα έξοδα 402.615 556.955 49.387 130.477

Αποσβέσεις παγίων 511.645 603.181 109.645 120.166

Προβλέψεις 0 8.954 0 0

Μείον: Διαιτερικές απαλειφές (69.700) (58.807) 0 0

Σύνολο 4.812.307 4.978.174 623.782 810.006

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

Β) ΕΞΟΔΑ ΔΙΑΘΕΣΗΣ 

01/01 - 

31/12/2012

01/01 - 

31/12/2011

01/01 - 

31/12/2012

01/01 - 

31/12/2011

Aμοιβές και έξοδα προσωπικού 2.058.231 2.911.056 601.226 1.360.977

Aμοιβές και έξοδα τρίτων 2.919.562 1.846.937 1.179.330 687.712

Παροχές τρίτων 617.666 834.075 373.181 544.498

Φόροι τέλη 131.811 147.696 98.642 117.725

Διάφορα έξοδα 520.585 1.016.964 239.349 632.350

Αποσβέσεις παγίων 1.122.240 1.169.514 531.389 582.375

Προβλέψεις 0 5.889 0 0

Προβλέψεις για εκτάκτους κινδύνους 0 13.310.608 0 11.200.000

Σύνολο 7.370.095 21.242.738 3.023.117 15.125.637

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

 

Γ) ΕΞΟΔΑ ΕΡΕΥΝΑΣ 

01/01 - 

31/12/2012

01/01 - 

31/12/2011

Aμοιβές και έξοδα προσωπικού 249.759 101.579

Aμοιβές και έξοδα τρίτων 250.614 240.657

Παροχές τρίτων 16.566 12.550

Φόροι τέλη 1.997 1.535

Διάφορα έξοδα 17.460 15.372

Αποσβέσεις παγίων 109.151 108.036

Προβλέψεις 0 241.470

Σύνολο 645.548 721.199

Ο ΟΜΙΛΟΣ

 

 

Η εταιρεία δεν είχε έξοδα έρευνας εντός των χρήσεων 2012 και 2011. 
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9.25 Λοιπά έσοδα  

Τα λοιπά έσοδα για τις χρήσεις 2012 και 2011 έχουν ως εξής: 

01/01 - 31/12/2012 01/01 - 31/12/2011 01/01 - 31/12/2012 01/01 - 31/12/2011

Επιχορηγήσεις και διάφορα έσοδα πωλήσεων 1.800 759.248 1.800 264

Εσοδα παρεπομένων ασχολιών 101.783 92.900 98.097 92.864

Έκτακτα έσοδα από προβλέψεις 693.799 101.759 617.948 8.368

Μείον : Διαιτερικές απαλειφές (69.700) (58.807) 0

Σύνολο 727.682 895.100 717.845 101.496

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

 

9.26  Άλλα έξοδα εκμεταλλεύσεως  

Τα έξοδα εκμετάλλευσης για τις χρήσεις 2012 και 2011 έχουν ως εξής: 

01/01 - 

31/12/2012

01/01 - 

31/12/2011

01/01 - 

31/12/2012

01/01 - 

31/12/2011

Εκτακτα & ανόργανα έξοδα 299.666 689.697 173.147 473.563

Εκτακτες ζημιές 26.860 77.390 20.580 51.393

Εξοδα προηγούμενων χρήσεων 214.141 199.754 208.445 119.959

Χρεωστικές διαφορές μεταβατικού λογ/σμού 36 (0) 1.011.200 34 1.011.200

Προβλέψεις για έκτακτους κινδύνους 9.383 29.658 0 0

Σύνολο 550.050 2.007.698 402.207 1.656.115

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

 

9.27  Χρηματοοικονομικά έσοδα / έξοδα – Λοιπά Χρηματοοικονομικά Αποτελέσματα 

 

01/01 - 

31/12/2012

01/01 - 

31/12/2011

01/01 - 

31/12/2012

01/01 - 

31/12/2011

Έσοδα / Κέρδη / Ζημιές από:

-Τόκοι έσοδα 13.635 23.341 102- 8.538

- Διαφορές αποτίμησης θυγατρικών εταιρειών 0 (967.222)

- Απομείωση υπεραξίιών (449.390) (249.390)

- Διαφορές αποτίμησης Συγγενών εταιρειών 37.708 (706.442-) (99.792) (243.900)

- Ζημιές εύλογης αξίας διαθεσίμων προς πώληση

χρηματοοικονομικών στοιχείων (290.425-) (180.750)

- Ζημιές από πώληση χρηματοοικονομικών στοιχείων

σε εύλογη αξία (529.917) 0

- Κέρδος από πώληση ποσοστού θυγατρικής 1.499.880 1.499.880

Κέρδη / (ζημιές) από συγγενείς επιχειρήσεις 

ενοποιούμενες με τη μέθοδο της καθαρής θέσης
331.712 0 0

Μείον : Διαιτερικές απαλειφές

383.056 (452.952) (99.690) (132.845)

Έξοδα τόκων από:

 -Τραπεζικά δάνεια και συναφή έξοδα (3.822.627) 3.657.598 (3.427.202) 3.200.829

(3.822.627) 3.657.598 (3.427.202) 3.200.829

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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9.28 Φόρος εισοδήματος 

Ο φόρος εισοδήματος με βάσει τους ισχύοντες φορολογικούς συντελεστές κατά την 31η Δεκεμβρίου 

2012 και 2011 αντίστοιχα αναλύεται ως εξής: 

01/01 - 

31/12/2012

01/01 - 

31/12/2011

01/01 - 

31/12/2012

01/01 - 

31/12/2011

Φόρος περιόδου (114.156) 29.631 0 200.000

Προβλέψεις & διαφορές φορολογικού ελέγχου προηγουμένων 

χρήσεων
160.052 (104.945) 150.000 (100.000)

Λοιποί μη ενσωματωμένοι στο λειτουργικό κόστος φόροι (12.884) 0 (12.884) 0

Αναβαλλόμενος φόρος 892.952 (122.842) 392.651 32.227

Σύνολο 925.964 (198.156) 529.767 132.227

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

 

 

9.29 Κέρδη ανά μετοχή 

Τα κέρδη ανά μετοχή υπολογίστηκαν με το μέσο σταθμισμένο αριθμό των κοινών μετοχών, 

αφαιρουμένου του σταθμισμένου μέσου όρου των ιδίων μετοχών. 

01/01 - 31/12/2012 01/01 - 31/12/2011

Κέρδη που αναλογούν στους μετόχους της μητρικής (4.044.673) (19.160.248)

Σταθμισμένος μέσος όρος του αριθμού μετοχών 31.370.399 26.991.166

Βασικά κέρδη ανά μετοχή (€ ανά μετοχή) (0,1289) (0,7099)

01/01 - 31/12/2012 01/01 - 31/12/2011

Κέρδη / ( ζημιές) που αναλογούν στους μετόχους της μητρικής (5.226.538) (17.315.615)

Σταθμισμένος μέσος όρος του αριθμού μετοχών 31.370.399 26.999.916

Βασικά κέρδη / (ζημιές) ανά μετοχή (€ ανά μετοχή) (0,1666) (0,6413)

ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΟΜΙΛΟΣ

 

 

9.30 Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη  

Οι παρακάτω συναλλαγές και υπόλοιπα αποτελούν τις συναλλαγές των συνδεδεμένων με τον 

Όμιλο μερών. Οι συναλλαγές μεταξύ των εταιρειών που περιλαμβάνονται ολικά στις ενοποιημένες 

Οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου απαλείφονται. 
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ΝΤΙΟΝΙΚ 

Α.Ε.Β.Ε.
ATCOM A.E. DIONIC TRADING LTD 

MEDIA VIS A.E / 

DIONIC ENERGY

ΣΚΡΟΥΤΖ 

Α.Ε
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΕ ΝΤΙΟΝΙΚ ΒULGARIA LLC

Λοιπές 

Εταιρείες
ΣΥΝΟΛΑ

ΝΤΙΟΝΙΚ Α.Ε.Β.Ε. 3.254.772,35 1.415.770,84 251.328,09 0,00 48.544,40 3.705.436,43 452.918,50 9.128.770,61

ATCOM A.E. 1.383,75 - - 15.711,43 - 1.155.340,00 580.218,14 1.752.653,32

DIONIC TRADING LTD 4.538,00 - - - - - - 4.538,00

MEDIA VIS A.E / DIONIC 

ENERGY
- 200.968,62 - - - - - 200.968,62

ΣΚΡΟΥΤΖ Α.Ε 1.933,37 - - - - 10.018,25 11.951,62

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΕ - - - - - - 0,00

ΝΤΙΟΝΙΚ ΒULGARIA LLC - - - - - - - 0,00

Λοιπές Εταιρείες 183.172,59 4.067,12 370,24 187.609,95

ΣΥΝΟΛΑ 191.027,71 3.459.808,09 1.415.770,84 251.328,09 16.081,67 48.544,40 4.860.776,43 1.043.154,89 11.286.492,12

ΝΤΙΟΝΙΚ 

Α.Ε.Β.Ε.
ATCOM A.E. DIONIC TRADING LTD 

MEDIA VIS A.E / 

DIONIC ENERGY

ΣΚΡΟΥΤΖ 

Α.Ε
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΕ ΝΤΙΟΝΙΚ ΒULGARIA LLC

Λοιπές 

Εταιρείες
ΣΥΝΟΛΑ

ΝΤΙΟΝΙΚ Α.Ε.Β.Ε. 902.959,64 - 117.359,18 43.000,00 130.000,00 3.561.260,00 629.055,54 5.383.634,36

ATCOM A.E. 628.656,64 - - 44.238,40 1.155.340,00 500.150,00 2.328.385,04

DIONIC TRADING LTD - - - - - - - 0,00

MEDIA VIS A.E / DIONIC 

ENERGY
40.639,80 - - - - - 40.639,80

ΣΚΡΟΥΤΖ Α.Ε 44.238,00 - - - - 132.510,73 176.748,73

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΕ 39.541,00 - - - - - - 39.541,00

ΝΤΙΟΝΙΚ ΒULGARIA LLC - - - - - - 0,00

Λοιπές Εταιρείες 3.948,70 - - - 1.250,25 - 5.198,95

ΣΥΝΟΛΑ 712.786,14 947.197,64 0,00 117.359,18 88.488,65 130.000,00 4.716.600,00 1.261.716,27 7.974.147,88

Π

Ω

Λ

Η

Τ

Η

Σ

ΔΙΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ - ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 31/12/2012

ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ

Α

Π

Α

Ι

Τ

Η

Σ

Η

ΔΙΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΕΣΟΔΑ - ΕΞΟΔΑ - ΑΓΟΡΕΣ 1/1 - 31/12/2012

ΑΓΟΡΑΣΤΗΣ

 

Οι παραπάνω συναλλαγές και υπόλοιπα μεταξύ των εταιρειών που ενοποιούνται,  έχουν 

απαλειφθεί από τα ενοποιημένα οικονομικά στοιχεία του Ομίλου. 

 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών στελεχών και μελών της διοίκησης 51.828 51.828

Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης 96.460 25.597

Υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης -3.485 -3.736

ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΑΜΟΙΒΕΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΙΚΩΝ ΣΤΕΛΕΧΩΝ ΚΑΙ ΜΕΛΩΝ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

 

 

9.31 Μερίσματα 

Η Γενική Συνέλευση των μετόχων στις 16/07/2011 αποφάσισε την μη διανομή μερισμάτων για την 

χρήση 2011 λόγω ζημιών. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας, προτίθεται να προτείνει στην επόμενη Τακτική Γενική 

Συνέλευση των μετόχων, τη  μη διανομή μερίσματος για τη χρήση του 2012 λόγω ζημιών . 

 

9.32 Ενδεχόμενες απαιτήσεις και υποχρεώσεις 

Η Εταιρία κατά την 31/12/2012 είχε χορηγήσει εγγυητικές επιστολές υπέρ τρίτων συνολικού ποσού 

€ 2.202.608 και ο Όμιλος € 2.345.248 αντίστοιχα. Δεν αναμένεται να προκύψουν επιβαρύνσεις από 

τις ανωτέρω δοθείσες εγγυητικές επιστολές.  

 

9.33 Υφιστάμενα εμπράγματα βάρη 

Επί των παγίων και ακινήτων του Ομίλου υφίστανται τα κάτωθι εμπράγματα βάρη: 

Α) Επί του ακινήτου της ΝΤΙΟΝΙΚ ΑΕΒΕ που βρίσκεται στην Δημοτική Κοινότητα Αυλώνος του 

Δήμου Ωρωπού της Περιφερειακής Ενότητας Αττικής της  Περιφέρειας Αττικής και στη θέση Πάτημα 

ή Τσούμπα έχει εγγραφεί προσημείωση υποθήκης, προς εξασφάλιση των ομολογιούχων δανειστών 

της από 25-6-2008 συμβάσεως υπό τον τίτλο «Πρόγραμμα όρων εκδόσεως Ομολογιακού Δανείου 
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με Μετατρέψιμες Ομολογίες Μετά Συμβάσεως Καλύψεως και Πρωτογενούς Διαθέσεως και Ορισμού 

Διαχειριστή Πληρωμών» και της από 1-12-2011 συμβάσεως τροποποιήσεως αυτής, γιά το ποσό 

των τεσσάρων εκατομμυρίων (4.000.000) €, πλέον τόκων και εξόδων, υπέρ των ομολογιούχων 

δανειστών εκπροσωπούμενων από την Τράπεζα ALPHA BANK Α.Ε.. 

 

Β) Επί του ακινήτου της ΝΤΙΟΝΙΚ ΑΕΒΕ που βρίσκεται στον Δήμο Αχαρνών και επί της οδού 

Αριστοτέλους  αρ. 95 του Δήμου Αχαρνών Αττικής έχει εγγραφεί προσημείωση υποθήκης για το 

ποσό των  8.500.000 € υπέρ της τράπεζας EFG Eurobank Ergasias Α.Ε. για απαιτήσεις της που 

απορρέουν εκ της υπ’ αριθμ. 386/5-10-1998 σύμβασης παροχής πιστώσεως με ανοικτό 

(αλληλόχρεο) λογαριασμό και  της υπ΄ αριθμ. 1299/4-6-2009 έγγραφης σύμβαση δανείου, πλέον 

τόκων και εξόδων.  

 

9.34 Δεσμεύσεις 

Κεφαλαιουχικές δεσμεύσεις 

Δεδομένου ότι τα βασικά επενδυτικά σχέδια της Εταιρίας και του Ομίλου έχουν ολοκληρωθεί, δεν 

υπάρχουν κεφαλαιουχικές δαπάνες που έχουν αναληφθεί και δεν έχουν εκτελεστεί κατά την 

ημερομηνία του Ισολογισμού.  

 

9.35 Ληξιπρόθεσμες Υποχρεώσεις  

Από τις υποχρεώσεις που εμφανίζονται στις οικονομικές καταστάσεις στις 31.12.2012 ήταν 

ληξιπρόθεσμες κατά ποσό €4.915.978 για τον Όμιλο και 3.926.446 για την Εταιρεία. Από το σύνολο 

των ληξιπρόθεσμων ποσό 3.843.830 για τον Όμιλο και 3.589.453 για την εταιρεία αφορά 

υποχρεώσεις σε τράπεζες που βρίσκονται σε διαδικασία διακανονισμού και η διοίκηση εκτιμά ότι θα 

υπάρξει επιτυχής κατάληξη. Ποσό 765.176 για τον Όμιλο και 336.993 για την Εταιρεία αφορά 

υποχρεώσεις προς το δημόσιο και τα ασφαλιστικά ταμεία για τις οποίες έχουν υποβληθεί σχετικές 

αιτήσεις ρύθμισης στα πλαίσια της ισχύουσας νομοθεσίας και αναμένεται η οριστικοποίηση τους. 

Σημειώνεται ότι η Εταιρεία έχει απαίτηση έναντι φορέα του Ελληνικού δημοσίου ποσού €240.000 το 

οποίο μετά την ενταλματοποιηση του θα συμψηφιστεί με τις ανωτέρω οφειλές της. 

Η διαφορά ποσού €306.000 τακτοποιήθηκε μέχρι την ημερομηνία σύνταξης των οικονομικών 

καταστάσεων.  
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9.36 Γεγονότα μετά την ημερομηνία  Ισολογισμού 

 

Δεν υπάρχουν (πέραν των ήδη αναφερθέντων) άλλα γεγονότα μετά την ημερομηνία του 

ισολογισμού τα οποία να έχουν σημαντική επίπτωση στις οικονομικές καταστάσεις και θα έπρεπε 

να αναφερθούν. 

 

Αχαρναί, 29 Μαρτίου 2013 

 

    Ο Πρόεδρος του Δ.Σ.               Ο Διευθύνων Σύμβουλος              Ο Οικονομικός Διευθυντής   

 

 

 

 

       Θωμάς Ρούμπας                        Βατικιώτης Δημοσθένης      Κωνσταντίνος Βιολαντζής 

         Α.Δ.Τ.   ΑΒ 595985                             Α.Δ.Τ Χ710959             ΑΡ.ΑΔ. Α΄ΤΑΞΗΣ  2232 
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KΕΦΑΛΑΙΟ 5ο  

Στοιχεία και πληροφορίες χρήσης 31.12.2012 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 6ο   

Πληροφορίες άρθρου 10ν. 3401/2005  

Δελτία Τύπου Εταιριών Χ.Α. 

Παρασκευή, 28 Δεκέμβριος 2012  

10:35 DIONIC AEBE  

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΑΛΛΩΝ ΣΗΜΑΝΤΙΚΩΝ ΓΕΓΟΝΟΤΩΝ (ΔΕΝ ΠΡΟΒΛΕΠΟΝΤΑΙ ΣΕ 

ΑΛΛΕΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ)  

Παρασκευή, 30 Νοέμβριος 2012  

13:20 DIONIC AEBE  

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΑΛΛΩΝ ΣΗΜΑΝΤΙΚΩΝ ΓΕΓΟΝΟΤΩΝ (ΔΕΝ ΠΡΟΒΛΕΠΟΝΤΑΙ ΣΕ 

ΑΛΛΕΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ)  

11:20 DIONIC AEBE  ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΙΑ ΑΚΥΡΩΣΗ ΜΕΤΟΧΩΝ / ΟΜΟΛΟΓΙΩΝ ΕΤΑΙΡΙΑΣ  

Τρίτη, 9 Οκτώβριος 2012  

17:30 DIONIC AEBE  

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΑΛΛΩΝ ΣΗΜΑΝΤΙΚΩΝ ΓΕΓΟΝΟΤΩΝ (ΔΕΝ ΠΡΟΒΛΕΠΟΝΤΑΙ ΣΕ 

ΑΛΛΕΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ)  

Τρίτη, 17 Ιούλιος 2012  

11:44 DIONIC AEBE  ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΑΛΛΑΓΗΣ ΣΥΝΘΕΣΗΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

Δευτέρα, 16 Ιούλιος 2012  

19:00 DIONIC AEBE  ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ  

Παρασκευή, 29 Ιούνιος 2012  

18:29 DIONIC AEBE  ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ  

Πέμπτη, 7 Ιούνιος 2012  

10:10 DIONIC AEBE  ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΑΝΑΓΓΕΛΙΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ  

Πέμπτη, 31 Μάιος 2012  

11:52 DIONIC AEBE  

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΑΛΛΩΝ ΣΗΜΑΝΤΙΚΩΝ ΓΕΓΟΝΟΤΩΝ (ΔΕΝ ΠΡΟΒΛΕΠΟΝΤΑΙ ΣΕ 

ΑΛΛΕΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ)  

Δευτέρα, 21 Μάιος 2012  

10:13 DIONIC AEBE  ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΙΑ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΕΙΣΗΓΜΕΝΗΣ ΠΡΟΣ ΑΝΑΛΥΤΕΣ  

Δευτέρα, 23 Απρίλιος 2012  

14:03 DIONIC AEBE  ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟΥ  

Δευτέρα, 2 Απρίλιος 2012  

11:41 DIONIC AEBE  ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟΥ  

Σάββατο, 31 Μάρτιος 2012  

14:11 DIONIC AEBE  

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΑΛΛΩΝ ΣΗΜΑΝΤΙΚΩΝ ΓΕΓΟΝΟΤΩΝ (ΔΕΝ ΠΡΟΒΛΕΠΟΝΤΑΙ ΣΕ 

ΑΛΛΕΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ)  

Παρασκευή, 24 Φεβρουάριος 2012  

17:14 DIONIC AEBE  ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΑΛΛΑΓΗΣ ΣΥΝΘΕΣΗΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

Παρασκευή, 17 Φεβρουάριος 2012  

17:07 DIONIC AEBE  

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΡΥΘΜΙΖΟΜΕΝΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ ΤΟΥ Ν. 3556/2007: Γνωστοποίηση 

συναλλαγών  

Τετάρτη, 15 Φεβρουάριος 2012  

10:43 DIONIC AEBE  ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΑΛΛΩΝ ΣΗΜΑΝΤΙΚΩΝ ΓΕΓΟΝΟΤΩΝ  

10:39 DIONIC AEBE  

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΡΥΘΜΙΖΟΜΕΝΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ ΤΟΥ Ν. 3556/2007: Γνωστοποίηση 

για μεταβολή ποσοστού μετόχων σε επίπεδο δικαιωμάτων ψήφου  

Δευτέρα, 13 Φεβρουάριος 2012  

10:17 DIONIC AEBE  

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΙΑ ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΜΕΤΟΧΩΝ ΑΠΟ ΑΥΞΗΣΗ ΜΕΤΟΧΙΚΟΥ 

ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΜΕΤΑΤΡΟΠΗ ΟΜΟΛΟΓΙΩΝ ΣΕ ΜΕΤΟΧΕΣ  

Παρασκευή, 20 Ιανουάριος 2012  

14:28 DIONIC AEBE  

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΑΛΛΩΝ ΣΗΜΑΝΤΙΚΩΝ ΓΕΓΟΝΟΤΩΝ (ΔΕΝ ΠΡΟΒΛΕΠΟΝΤΑΙ ΣΕ 

ΑΛΛΕΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ)  

Παρασκευή, 13 Ιανουάριος 2012  

18:01 DIONIC AEBE  Ανακοίνωση.  
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Πέμπτη, 12 Ιανουάριος 2012  

17:17 DIONIC AEBE  

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΡΥΘΜΙΖΟΜΕΝΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ ΤΟΥ Ν. 3556/2007: Γνωστοποίηση 

για μεταβολή ποσοστού μετόχων σε επίπεδο δικαιωμάτων ψήφου  

Δευτέρα, 2 Ιανουάριος 2012  

13:48 DIONIC AEBE  

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΑΛΛΩΝ ΣΗΜΑΝΤΙΚΩΝ ΓΕΓΟΝΟΤΩΝ (ΔΕΝ ΠΡΟΒΛΕΠΟΝΤΑΙ ΣΕ 

ΑΛΛΕΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ)  
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